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  14014022ماه ماه   آبانآبان  55آزمون آزمون 
 
  
  
  

  
  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ترازي به چند سؤال از هر  ةآموزان در هر رد معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000  4750  5500  6250  7000
    1  2  3  4  6  ي و آماررياض

    1  2  3  5  6  علوم و فنون ادبي

    1  2  5  7  8  شناسي جامعه

    1  2  4  5  7  شناسي روان

  
  :شمارنده  :نام و نام خانوادگي

  دقيقه 75ويي: گ دت پاسخم  70تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  15  10  1  10  )3رياضي و آمار (  اجباري  1

  15  20  11  10  )1رياضي و آمار (  اجباري  2

  20  40  21  20  )1و ( )3علوم و فنون ادبي (  اجباري  3

  10  50  41  10  )3شناسي ( جامعه  اجباري  4

  بيانتخا  5
  55  51  5  )1شناسي ( جامعه

5  
  60  56  5  )2شناسي ( جامعه

  10  70  61  10  شناسي روان  اجباري  6
  

  
 

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
 انسانيانساني  دوازدهمدوازدهم

 )1شمارة (  دفترچة

t.me/Azmoonha_Azmayeshiبرای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید



  آزمون آورندگان پديد
  ب حروف الفباطراحان به ترتي

  نام طراحان  نام درس

  ، محمد نظاميامير محموديان زاده، سعيد عزيزخاني، علي قهرمان امير زراندوز، احمدرضا ذاكرزاده، آروين حسيني،جاني،  محمدابراهيم توزنده، گلناز بينقي ابوالفضل بهاري،  ،محمد بحيرايي  رياضي و آمار

  شيوا نظري، هومن نمازي مجتبي فرهادي، ياسين مهديان، سيد عليرضا علويان، پور، سعيد جعفري، عزيز الياسيسيدعليرضا احمدي،   علوم و فنون ادبي

  سيد محمد مدني دينانيحسيني، فاطمه صفري،  كوثر شاه آزيتا بيدقي، ريحانه اميني،اميرمهدي افشار،   شناسي جامعه

  مهسا عفتيحميدرضا توكلي، محمد حبيبي،   شناسي روان

  سيده محيا مؤمني معصومه ملكي،سيد محمدعلي مرتضوي،  زاده، االله گلشن، علي محسن حميدرضا قائداميني، روحاميرحسين شكوري،  ولي برجي، حسين رضايي،محمود بادبرين،   ي زبان قرآنعرب

  زاده كيانا يوسف، جواد ميربلوكيفر،  يئارش مرتضآ رامتين كياني، فاطمه كتيبه، اميرحسين كاروين،صبا صفايي،  زهرا داميار،  و جغرافيا تاريخ

  عليرضا نصيري فيروز نژادنجف، حميد سوديان، بقا، موسي سپاهي، محمد رضايي پرگل رحيمي،محمد آقاصالح، حسين آخوندي راهنماچي، سبا جعفرزاده صابري،   و منطق  فلسفه

  زهرا محمديمهدي ضيائي،  سارا شريفي،آفرين ساجدي،   اقتصاد

  

  

  گران و ويراستارانگزينش
  مستندسازي ويراستار رتبة برتر كنكور ويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  محمد بحيرايي  جاني محمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
، مهدي ملارمضاني، آروين حسيني

 علي مرشد، محمد حميدي
  الهه شهبازي ـــــــــ

  فريبا رئوفي ـــــــــ  ياسين مهديان نژاد سيدعليرضا احمدي، فرهاد علي نژاد سيدعليرضا احمدي، فرهاد علي  علوم و فنون ادبي

  زهره قموشي فر، مهتاب شيرازي يئرش مرتضاآ كيميا اكبرزادهفاطمه صفري،  حسيني كوثر شاه حسيني كوثر شاه  شناسي جامعه

 زهره قموشي  صبا صفايي  محمد صمدي زاداسفنكره  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسي روان

  ليلا ايزدي رامتين كياني درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي  عربي احسان كلاته  عربي زبان قرآن

  عطيه محلوجي  ـــــــــ  ـــــــــ زهرا داميار  زهرا داميار  تاريخ و جغرافيا

  زهره قموشي  زاده كيانا يوسف  نژاد فرهاد علي  عليرضا نصيري  سبا جعفرزاده صابري  و منطق  فلسفه

 زهره قموشي  راميلا عسگري  مرتضي عزيزي  سارا شريفي  مهدي ضيائي  اقتصاد

  

  گروه فني و توليد

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

  مسئول دفترچه: زهره قموشي  مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه چين حروف

  د عباسيحمي  ناظر چاپ
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  4حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402آبان  5 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  
  
  

راه  C، 5به شـهر   Bراه فرعي و از شهر  3راه اصلي و  B، 4به شهر  Aكند. از شهر  عبور مي Bاز شهر  C شهر به Aسعيد براي رفتن از شهر  - 1
اين كار به چند طريـق   ،اصلي استفاده كنداز راه رهاي خود از شهري به شهر ديگر، يسمد دارد. اگر سعيد حداقل در يكي از وراه فرعي وج 2اصلي و 

  ؟ممكن است
1 (28   2 (35   3 (43   4 (40   

كننـده در ايـن    هاي شركت تعداد تيم ،شود بازي انجام مي 56در مجموع  ،هاي رفت و برگشت دارد در مسابقات يك فصل از يك ليگ فوتبال كه بازي - 2
  ليگ كدام است؟

1 (8   2 (10   3 (16   4 (7   
Aمجموعة  - 3 { , , , ... , }= 1 2 3 ، نباشـند  9و  7باشند و اعـداد   2و  1كه در آن اعداد  Aعضوي مجموعة  5هاي  است. تعداد زيرمجموعهمفروض  9

  ؟كدام است
1 (10   2 (15   3 (21   4 (36   

چند مثلث و از راست به چپ ترتيب  ايز رسم كنيم، با اين نقاط بهوتر متم 28 يماگر با اين نقاط بتوان .نقطة متمايز قرار دارد nروي محيط يك دايره  - 4
  ؟هاي مثلث و چهارضلعي باشند نقاط رأساين طوري كه  توان رسم كرد به چند چهارضلعي مي

1 (−70 48   2 (−68 56   3 (−68 48   4 (−70 56   
  ؟باشندايستاده مجرم كنار هم  2طوري كه حداقل  به ،كنار هم بايستندتوانند  پليس به چند طريق مي 5مجرم و  4 - 5

1 (!×254 6   2 (!×142 6   3 (!×384 6   4 (!×444 6   
  ؟باشندكنار هم » پلك«طوري كه حروف  بهتوان ساخت  حرفي مي 5چند كلمة » پلكان«حروف كلمة جايگشت با  - 6

1 (6   2 (36   3 (40   4 (60    
  ؟ها را يك در ميان چيد خاب كرد و آنمهرة قرمز انت 2مهرة آبي و  2توان   مهرة آبي متمايز داريم. به چند طريق مي 4 مهرة قرمز متمايز و 4 - 7

1 (288   2 (256   3 (144   4 (128   
نشان دهيم، چه تعداد از موارد زيـر درسـت    Bپرتاب دو تاس را با  ةنمونو تعداد اعضاء فضاي  Aپرتاب سه سكه را با  ةاگر تعداد اعضاء فضاي نمون - 8

  است؟
  هر دو عددي زوج هستند. Aو  Bالف) 
Aب)  B− نيستاعداد طبيعي  عضو.  
Aج)  B<   
  ) سه4  ) دو 3  ) يك  2  ) صفر  1

  ؟فرزند است. پيشامد آن كه فرزند دوم و چهارم اين خانواده، پسر باشد چند عضو دارد 5اي داراي  خانواده - 9
1 (8   2 (10   3 (16   4 (4   

  ؟بيشتر است Bاز گروه  Aهاي گروه  در چند حالت، تعداد جايزه .تقسيم كنيم Bو  A هاي جايزه را بين گروه 8 خواهيم مي - 10
1 (28   2 (93   3 (56   4 (58   

  احتمال، شمارش)3رياضي و آمار (
 (فضاي نمونه)

  15تا  1هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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  5حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402آبان  5 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  

  

xمعادلة  جواب - 11 x x
x m x

− −− = −
+ +

24 6 1 72   است؟ كدام mاست. مقدار  5برابر  1
   3) 4    2) 3   1) 2   صفر) 1

x ةهاي معادل جواباختلاف  - 12 ( x )x x
x

− −− =
−

2 2
2 29 5 12 91   ؟استكدام  2

1 (4 23
7   2 (2 23

7     3 (23
7   4 (23 2

7   

1برابر  3هاي دو عدد طبيعي با اختلاف  مجموع معكوس - 13
 ؟ است. مجموع مجذورهاي اين دو عدد كدام است 2

1( 45    2( 29   3( 65    4( 89    
آن اضافه  هگرم مس ب 200مس خالص آن است. استاد قلمكار اين گلدان را ذوب و  جرمبرابر  8نقرة خالص  جرم، و مس نقرهاز جنس در يك گلدان  - 14

4و گلدان جديدي ساخت. اگر كرد 
  است؟ديد نقره باشد، اين گلدان قبل از ذوب شدن چند گرم بوده جگلدان  جرم 5

1 (2000   2 (1800   3 (1000   4 (900   

x، معادلة aچند مقدار  ازاي به - 15 x x a
x xx x

− +
− =

−−

2

2
3

22
 ؟ندارداب وج 

  3) 4   2) 3  1) 2   صفر) 1
سـاعت،   3شود. پـس از   ساعت استخر پر مي 8ند در باش بازكند. اگر اين دو با هم  استخر را پر مي Bساعت زودتر از شير  12به تنهايي  Aشير  - 16

 ؟شود يم. اين استخر در چند ساعت پر ميكن به اين دو شير اضافه مي Aيك شير از نوع 
1 (/4 5   2 (5  3 (/5 5   4 (6   

x  م است؟كدا yقابل قبول براي حقيقي تابع باشد، مجموع مقادير  مقابلرابطه  اگر - 17 xf {(x , ) ,(y , y ) , (x , ) ,(y ,xy x)}+ += + −23 2 232 3 
1 (5     2 (−5 

3 (5
  ، رابطه تابع نخواهد بود.yازاي هيچ مقدار  به) 4     2

)}n تابع - 18 , m),( , m ) ,( m ,n ) ,( n ,n )}− − − +2 235 2 5 4 1 6 2 2  است؟متمايز شامل چند زوج مرتب  12
1( 4    2( 3   3( 2    4( 1   

شود،  به يك تابع تبديل مي fرابطة و نقاط در آن محدوده   كه با حذف آن xاز مقادير  اي ترين محدوده است. كوچك f ةنمودار زير مربوط به رابط - 19
 كدام است؟

1 (x− ≤ <2 1   
2 (x− ≤ <1 2  

3 (x− < ≤2 1   
4 (x− ≤ ≤1 1   

  ؟شود به چه عددي نظير مي ،شود خارج مي 4پيكاني كه از  ،است fني زير كه معرف تابع با توجه به نمودار پيكا - 20

1 (1
3     2 (1

2   

3 (2
5     4 ( 2

7  

 معادلة درجة دوم)1رياضي و آمار (
هاي گويا) عبارت هاي شامل (معادله

  تابع 
  (مفهوم تابع)

  49تا  33هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالاسخپ
 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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  6حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402 آبان 5 آزمون
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 كدام موارد صحيح هستند؟ ،درمورد دورة بازگشت و بيداري - 21

  سرودند. صباي كاشاني، فروغي بسطامي و سروش اصفهاني به سبك شاعران خراساني قصيده مي )الف

  از اشعار انتقادي ميرزادة عشقي است.» اي قلم«شعر  )ب

  شود. ميخواه مشروطه محسوب ن شاعران آزادي ءميرزا جز ايرج )ج

  فرخي يزدي تحت تأثير سعدي و مسعود سعد بود. )د

  . خان بديع هستند جمله آثار ميرزا حسن از» شمس و طغرا«و » الدين و قمر شمس« )هـ

  »هـ«و » ج« )4  » د«و » ج« )3  » د«و » ب« )2  »  ب«و » الف«) 1

  نجم درست است؟هاي شعر فارسي در قرن چهارم و نيمة اول قرن پ كدام گزينه دربارة ويژگي - 22

    ) شعر حكمي و اندرزي (تعليمي) در اين دوره به وجود آمد، ولي در دورة سلجوقيان به پختگي رسيد.1

  ».شهيد بلخي«بود و پس از او » كسايي مروزي«سرود، نخست  م و كمال در زمينة موعظه و نصيحت) كسي كه قصيدة تما2

  بودند.» تعليمي«و » مدحي«، »حماسي«ر ترين انواع شعر فارسي در اين دوره اشعا ) رايج3

  رفت. هاي شعر اين دوره است و مفاهيم ذهني شاعران از قلمرو تعاليم كلي اخلاقي فراتر نمي انگيز از ويژگي هاي بديع و خيال ) استعاره4

 است؟ نادرستكدام گزينه دربارة زبان پهلوي و آثار آن  - 23

  نامند.  مي» فارسي ميانه«آن را  ،شدن در دورة تاريخي ميان فارسي باستان و دري عخاطر واق ) زبان رسمي دوران ساساني بود و به1

  در دست است.» هزار و يك شب«جمله  ) آثار ادبي منظوم و منثور اين زبان از ميان رفته است، ولي ترجمة عربي و فارسي برخي از2

  هاي منثور جاي دارند به اين زبان هستند.  درزنامهكه در ان» يادگار زريران«و » درخت آسوريك«قطعات شعري  ،) در اصل3

زبـان موجـود   ) آثار ادبي پهلوي به سبب اهميتي كه سنّت شفاهي در ايران پيش از اسلام داشته، غالباً به كتابت در نيامده بود و اشعار كمي از ايـن  4

  است.

 است؟ نشدهدرستي ذكر  به ،نام پديدآورندة چند مورد از آثار زير - 24

الاسلام كرماني) (چرند و پرند: علامه دهخدا) (تاريخ تطور نظم فارسـي: محمـدتقي بهـار)     خان صبا) (تاريخ بيداري ايرانيان: ناظم ندنامه: فتحعلي(خداو

  مقام فراهاني)  الدين گيلاني) (منشĤت: قائمل: سيد اشرفآ ه(ايد

  ) سه4  ) دو  3  ) يك 2  ) صفر 1

 نوع سجع در كدام گزينه متفاوت است؟ - 25

 تشــريف ده عشــاق را پــر نــور كــن آفــاق را) 1
  

 بر زهـر زن تريـاق را چيـزي بـده درويـش را       
  

 مژگان چون شرر از خويش كن قطع نظـر  نگشوده) 2
  

 جـامي و آغـازي چـرا    زين يك دو دم زحمتكش  
  

ــه )3 ــه تران ــه   ب ــه بهان ــيرين ب اـي ش ــن  هـ اـي زري  هـ
  

 لقــا را بكشــيد ســوي خانــه مــه خــوب خــوش  
  

 جان رسد كارد به استخوان رسـد ) كار دلم به 4
  

ــن      ــان مك ــزن و بي ــدم دم م ــنم بگوي ــه ك  نال
  

  ):3(علوم و فنون ادبي )1و ( )3علوم و فنون ادبي (
هاي دوازدهم و ادبيات قرن تاريخ

 سيزدهم
  (دورة بازگشت و بيداري)

  هاي آوايي ناهمسان پايه
  28تا  10هاي  صفحه

  

  ):1(علوم و فنون ادبي 
  مدو فصل

  )6تا  4هاي  (درس
  دوم+ كارگاه تحليل فصل 

  58تا  37هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

Azmonvip
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  7حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402 آبان 5 آزمون
 

 

 :جزبهها يكسان است؛ در همة گزينه» سجع«نوع  - 26

  ) پيرمردي حكايت كنند كه دختري خواسته بود و حجره به گل آراسته و به خلوت با او نشسته و ديده و دل در او بسته.1

  در مودت اين منظور علتي و بناي محبت بر زلتي نيست.) باري به لطافتش گفتم: دانم كه تو را 2

  اند: به سيري مردن به كه گرسنگي بردن.اي كه ظريفان گفته) اي پدر! گرسنگي خلق را بكشد، نشنيده3

  سالي در اسكندريه عنان طاقت درويش از دست رفته بود، درهاي آسمان بر زمين بسته.) خشك4

 شود؟ يب چند هجاي كوتاه، بلند و كشيده يافت ميترت  ه، بع نخست بيت زيرادر مصر - 27

ــي     ــنج نبينـ ــي گـ ــل نكنـ ــج تحمـ ــا رنـ  تـ
  

ــد     ــدار نباشـ ــبح پديـ ــرود صـ ــب نـ ــا شـ  تـ
  

1  (4- 6- 2  2 (4- 5- 2   3 (3- 6- 1  4 (3- 7- 2 

 ؟سجع است فاقد ،كدام بيت - 28

 خواهي شب روز ميين يا باد سحرگاهي گر اا) 1
  

 از آن خورشيد خرگاهي برافكن دامن محمـل   
  

 اش عبهر شود اش گوهر شود يك قطره ) يك قطره2
  

 خاران مـا  هاي كف وز مال و نعمت پر شود كف  
  

 چو گويد مرغ جان ياهو بگويد فاخته كوكـو ) 3
  

 بگويد چـون نبـردي بـو نصـيبت انتظـار آمـد        
  

رـ شـد   چه گفت آن بيد سرجنبان كه از مستي سبك) 4  س
  

 ر آمـد قامت كه رفت و پايدا چه ديد آن سرو خوش  
  

 ؟كندنمياز ديدگاه موسيقي شعر، كدام گزينه دربارة رباعي زير صدق  - 29

ــد؟   « ــواهي ش ــو خ ــگ و ب ــير رن ــد اس ــا چن  ت
  

 چند از پـي هـر زشـت و نكـو خـواهي شـد؟        
  

ــات    ــر آب حيـ ــي و گـ ــمة زمزمـ ــر چشـ  گـ
  

 »آخــر بــه دل خــاك فــرو خــواهي شــد       
  

  است.كار رفتهبهشكل مصوت بلند شكل مصوت كوتاه و هم به، هم به»و«) واج 1

  باشد كه متشكل از چهار پاية آوايي است.) وزن رباعي، از نوع همسان مي2

  ) تعداد هجاهاي بلند مصراع دوم و مصراع چهارم يكسان است. 3

  ها، در حكم هجاي بلند است.شود كه يكي از آن) مجموعاً سه هجاي كشيده يافت مي4

 ؟ شود ينماي يافت  هيچ هجاي كشيده ،در كدام بيت - 30

 از ايــــن راز جــــان تــــو آگــــاه نيســــت) 1
  

 بــــدين پــــرده انــــدر تــــو را راه نيســــت  
  

ــت  ) 2 ــم نخســ ــهراب رانــ ــون رزم ســ  كنــ
  

ــت       ــون بجس ــدر چ ــا پ ــه او ب ــين ك  از آن ك
  

 ابر و باد و مه و خورشـيد و فلـك در كارنـد   ) 3
  

 تا تو ناني بـه كـف آري و بـه غفلـت نخـوري       
  

ــتن ) 4 ــد پيلــ ــده شــ ــو آتــــش پراگنــ  چــ
  

ــي ب   ــابزن درختـــــ ــت از در بـــــ  جســـــ
  

 شود؟ مصوت محسوب مي» ي« واجدر چند واژة زير  - 31

 »يلدا، بيكار، كريم، زيرك، يارانه، سيل، گريه، يال، تير«

 ) سه4   ) چهار3   ) شش2  ) پنج1

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  8حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402 آبان 5 آزمون
 

 

 ؟است سروده شده» مفتعلن فاعلات مفتعلن فع«كدام بيت در وزن  - 32

 اي مــــي لعــــل تــــو كــــام رنــــدان    ) 1
  

ــاي    ــر پـــ ــو زنجيـــ ــد تـــ ــدان جعـــ  بنـــ
  

ــان  در) 2 ــيش محبـ ــك پـ ــر آنـ ــذر از عمـ  گـ
  

 ــ   ــي بـ ــر گرامـ ــد  هعمـ ــب نباشـ ــز حبيـ  جـ
  

 خــط و لــب دلكشــت طــوطي و شكرســتان ) 3
  

 شـــب و ماهتـــاب زلـــف و رخ مهوشـــت تيـــره  
  

 خواجو اگر ز چشم تو خـواب ببـرد گـو ببـر    ) 4
  

 عشق نرگسش خواب نماند خـواب را  كه ز زان  
  

 ؟وزن كدام بيت متفاوت است - 33

ــ) 1  ــگفتـ ــو در سـ ــاني كـــه كنـــي تـ  رم جـ
  

 حقـــــــــا كـــــــــه در آرزوي آنـــــــــم  
  

 شـــرط اســـت كـــه بـــر بســـاط عشـــقت ) 2
  

 نـــــدارد ســـــركـــــه  پـــــاي نهـــــدآن   
  

 چنـــد تـــو را خـــوش آمـــد ايـــن خانـــههر) 3
  

 بــــاقي نشــــوي تــــو انــــدرين فــــاني      
  

ــا غمـــت كـــه گـــردون ) 4  چـــون كوشـــم بـ
  

ــود هــــــم   ــيد و نبــــ  نبــــــردش كوشــــ
  

 ؟نداردوجود » مفعولُ«در كدام بيت، ركن  - 34

 جــــاســـحر زيــــن دور اســـت كــــاروان  ) 1
  

ــدا را     ــب يلــ ــن شــ ــد ايــ ــمعي ببايــ  شــ
  

 سان كه وجود توست اي صورت روحانيزين) 2
  

ــدمي باشــد     ــا پيشــت ع ــه وجــود م  شــايد ك
  

 اي آمده با صد فتن برده همه هوشـم ز تـن  ) 3
  

 در بيهشي مگذر ز من بنشين كه تا هوش آيـدم   
  

ــت  ) 4 ــان اسـ ــريف از آن بنـ ــط شـ ــن خـ  ايـ
  

ــان ا     ــديث از آن دهـ ــل حـ ــن نقـ ــتويـ  سـ
  

 ؟ نيستوزن كدام بيت ناهمسان  - 35

 ام كـه حــلال از حـرام نشناســم   مـن آن نــي ) 1
  

 تـو حـرام   شراب با تـو حـلال اسـت و آب بـي      
  

 اي ذره تـــو در مــقــابــل خــورشــيــد) 2
  

 كــنــي بـديــن خــردي  بـيـچـاره چـه مـي  
  

 انجام را با ما به كلي صلح شـد  ) چون بخت نيك3
  

 دهـد بدگوي بـدفرجـام را جـان ميبگـذار تـا   
  

 زنهار از ايـن اميـد درازت كه در دل اســت ) 4
  

 هيهـات از اين خيال محـالت كه در سـر است  
  

 ؟است نادرستبيت زير  ةگزاره دربارچند  - 36

ــت   « ــتانم آرزوس ــاغ و گلس ــه ب ــاي رخ ك  بنم
  

ــت      ــراوانم آرزوس ــد ف ــه قن ــب ك ــاي ل  »بگش
  

  دارد.» رخ برافروز كه فارغ كني از برگ گلم«الف) تصوير مشابهي با مصراع 
  در آن وجود دارد.» فعل«و » مفاعلُ«ب) ركن 
  در آن مشهود است. »تشبيه و تناسب«هاي  ج) آرايه

  بندي هجايي دارد. د) وزن آن دو دسته
 وزن است. هم» ميان ما و رسيدن هزار فرسنگ است«ع اهـ) با مصر

  چهار) 4  سه )3  دو) 2   يك) 1
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 ؟نداردت با ابيات ديگر تناسب معنايي كدام بي - 37

ــب  1 ــا طل ــا همــت از اولي  ) ســالك راه حــق بي
  

 همت خود بلند كـن سـوي حـق ارتقـا طلـب       
  

 ترك اين مرحلـه بـي همرهـي خضـر مكـن     ) 2
  

 ظلمـــات اســـت بتـــرس از خطـــر گمراهـــي  
  

ــو  ) 3 ــم تــ ــاه از غــ ــر خانقــ ــة پيــ  اي نالــ
  

ــي    ــل بـ ــة طفـ ــو  وي گريـ ــم تـ ــاه از غـ گنـ
  

ــب از  4 ــت طل ــحرخيز  ) هم ــران س ــاطن پي  ب
  

ــد     ــالم طلبيدنـ ــي را ز دو عـ ــه يكـ ــرا كـ  زيـ
  

 دارد؟ معنايي قرابت زير عبارت با بيت كدام مفهوم - 38

  »نمودني. نه است پيمودني مهر بساط و گفتني نه است نهفتني عشق سرّ«

 سـاختن  پنهـان  كوزه در را بحر آسان) نيست1
  

 تپـد مـي  الهـي  اسـرار بـه دلراعارفـان   
  

 صـدف آغـوش  در ايمـن  بود فتنساز) گوهر2
  

 را اسـرار  محرمـي  نباشـد خاموشـي زبـه   
  

اـن   سر عشق به گوشش برد سر گفت به) 3  گوشش ج
  

 كس عهد كند با خود نـي تـو همگـي مـايي      
  

 شـد عشـق حجـاب  نتوانـد  نـاموس ) پـردة 4
  

 را؟ بـرق  دامـان  زيـر دركنـد پنهانچونابر  
  

 د؟كدام ابيات با يكديگر تناسب مفهومي دارن - 39

  ر خوار چون خارم كني اي گل بدان خواري خوشمگ    تو گرفتارم كني من با گرفتاري خوشم الف) گر

  رومــــدي گــيـه امــجا بـــن اينــه مــك    رومـــت نــلامـه مـــا بــن جـن از ايـب) م

  دار ندارــر خــه سـر كــب هــو گل مطلـگ    ب در غم گل بر سر خار استـج) بلبل همه ش

  يزم زودــو برخـوي تـه از كـاد كـتم بــنيس     رو م گو ميـاك رهـه رود خـرم هر چـد) بر س

  ) ج ـ د  4  ) ب ـ د 3  ) الف ـ د 2  ) الف ـ ج 1

 گزينة ... .  جز بههمخواني دارد، » پريديم ،از گوشة بامي كه پريديم«ها با مصراع  مضمون ابيات همة گزينه - 40

 جسـت  قفـس  بنـد  از يمرغ ـ وحشـي  چـو الف) 
  

 بســت او پــاي دســتان بــه نتــوان دگــر  
  

 است غير با كه پيداست تو نهان لطف چونب) 
  

 بــه  پنهــان  شـده، پيـدا تـو با مرا كه مهري  
  

 كـرد  نتـوان  پنجـه  تـو  بلـورين  دسـت  بـا ج) 
  

ــيم   ــه رفتـ ــنام و دعاگفتـ ــنيدهدشـ  شـ
  

 طلـب  از اسـت  نيازبي روزي آموزدست مرغد) 
  

 مـزن  پـا  و دسـت  رام رشـكا  ايـن  تـلاش  در  
  

 توسـت  خواركردة كه دل اين دهم ديگري بههـ) 
  

ــه   ــق چراك ــو عاش ــار دارد ت ــر اعتب  دگ
  

  هـ –) د 4  د   -) ج 3  ج   -) ب 2  ب   -) الف 1
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 ؟دانشي، علت عبارات زير كدام است ةگيري ذخيردر فرايند شكلترتيب،  به - 41

  اطراف خودـ سرعت گرفتن روند آگاه شدن انسان از جهان 
  هايش ها و خوانده ها، شنيده فراتر رفتن انسان از ديده ـ 

 آگاهي ةگيري ذخير ـ شكل

 اي و دانشگاهي هاي فردي و اجتماعي و مطالعات مدرسه تجربه  ـ هاي ديگران بردن از دانسته بهره ) پرسش و پاسخ ـ 1

  جامعه و امت هاي فرد، گروه، قوم، ) آشنايي با كلمات ـ تفكر و تعقل ـ دانسته2
  هاي فرد، گروه، قوم، جامعه و امت هاي ديگران ـ دانسته ) زبان گشودن ـ بهره بردن از دانسته3
  اي و دانشگاهي هاي فردي و اجتماعي و مطالعات مدرسه ) سخن گفتن ـ تفكر و تعقل ـ تجربه4

 خص شده است؟درستي مش ترتيب در كدام گزينه به بودن هر يك از عبارات زير، به غلطصحيح يا  - 42

  ـ هر فرد، گروه، جامعه و امتي ذخيرة دانشي مخصوص خود را دارد كه راهنماي زندگي آنان است.
  هاي خود دارد آگاه است. ـ كنش آدمي وابسته به آگاهي است و  انسان  همواره  از دانشي كه دربارة كنش

  شوند.ها شريك مياي از آگاهيدر مجموعهها با ورود به جهان اجتماعي، با ديگر اعضاي جهان اجتماعي ـ انسان
  ـ اگر دانش عمومي نباشد، بايد براي انجام هر كاري ابتدا بينديشيم و سپس آن كار را انجام دهيم.

  ص  ) غ ـ غ ـ غ ـ4  ) ص ـ غ ـ ص ـ ص3  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص2  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص1
  است؟ نادرست »دانش عمومي«هاي زير، در رابطه با كدام يك از گزينه - 43

  برند.ها در تعامل با يكديگر از آن بهره مي) انسان1
  دهد.ترين بخش ذخيرة دانشي ما را تشكيل مي ) گسترده2
  دهد. ) جهان اجتماعي آن را در اختيار ما قرار مي3
  است. آگاهاهميت آن در زندگي اجتماعي  به) انسان اغلب 4

 هاي زير كدام است؟ترتيب، پاسخ پرسشبه - 44

  ي اجتماعي مختلف بر چه اساس تعاريف متفاوتي از دانش علمي دارند؟ها ـ جهان
 است؟ يـ دانش علمي جهان متجدد، محدود به چه علوم

 ) هويت فرهنگي خود ـ علوم تجربي2  ) هويت فرهنگي خود ـ علوم عقلاني1

  خود ـ علوم تجربي هويت اجتماعي) 4  خود ـ علوم عقلاني هويت اجتماعي) 3
 صحيح است؟نمودارهاي زير كدام گزينه در رابطه با هر دو عبارت مطرح شده در  - 45

 ها هستند كه انسان آنها خلق و بازسازي واقعيت نيستند بلكه كشف و بازخواني  ) دانش1
 و غيرموثق دانش نيز دانش عمومي ـ كنند. مي توليد خود زندگي به دادن سامان براي

  .دارد وجود نيز صحيح و حقيقي هاي دانش آن در وبيش بلكه كم نيست، نامعتبر
 عمومي دانش با علمي دانش تفاوت ديدگاه، اين در ـ .كند جلوگيري علم قلمرو به دانش عمومي ورود از بايد خود هويت حفظ براي علمي ) دانش2

  .آنهاست در روش
 زندگي از حاصل دانش را ها همة دانش و كند مي انكار است ندگيز از دانش حاصل عمومي، دانش و واقعيت كشف راه علمي، كه دانش را ادعا ) اين3

  .است برخوردار بيشتري اعتبار از عمومي دانش نسبت به اعتباريابي، امكان دليل به علمي دانش . ـداند مي
 اعتبار بي را زندگي از حاصل دانش بر تجربي دانش برتري . ـپاشد مي فرو عمومي دانش و دانش علمي مرز ديدگاه، اين هاي نحله از برخي ) در4

 .داند تجربي مي دانش جمله از دانشي هرگونه اساس و پايه عمومي را دانش عكس به و داند مي

  ذخيرة دانشي درس اول: )3شناسي (جامعه
  علوم اجتماعيدرس دوم: 
  18تا  2هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشسؤالگويي بهپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 ترتيب، هريك از عبارات زير، با كدام گزينه ارتباط دارد؟به - 46

 د.نكن علمي مطالعه مي وشرا به رما  زندگي ةها و شيو كه اجتماعات انساني و چگونگي اثرگذاري و اثرپذيري آنها از كنش هايي ـ دانش

  اي از علوم انسانيـ نمونه
  كند. هاي انسان و آثار و پيامدهاي آن بحث مي ـ دربارة كنش

  شناسي ـ علوم اجتماعي ) علوم اجتماعي ـ جامعه2  شناسي ـ علوم اجتماعي شناسي ـ روان ) جامعه1
  شناسي ـ علوم انساني اجتماعي ـ روان) علوم 4  شناسي ـ علوم انساني شناسي ـ جامعه ) جامعه3

 باشد؟مي نادرستزير،  ةيك از عبارات مطرح شد كدام - 47

  شود.هاي غيرارادي انسان نمي با اين حال، علوم انساني شامل فعاليت ؛تر از علوم اجتماعي است ) حيطة علوم انساني گسترده1
  اند. ها به تصميم و اقدام افراد وابسته كند و اين كنشهاي فردي و پيامدهاي آنها را مطالعه مي) علوم اجتماعي، كنش2
  هاي طبيعي هستند. آن پديده ةعلوم طبيعي قرار دارد و موضوع مطالع ةهاي غيرارادي انسان در حيط فعاليت ة) مطالع3
  فهم هدف و معناي آن ممكن نيست.شود و هدف و معناي خاصي دارد و به همين دليل، شناخت آن بدون  انسان انجام مي ة) كنش با آگاهي و اراد4

 هاي زير كدام است؟ ترتيب، پاسخ پرسش به - 48

  آورند؟گيري اجتماعي مناسب را براي دانشمندان فراهم ميـ علوم اجتماعي از چه طريقي فرصت موضع
  ـ به چه دليل علوم اجتماعي نسبت به علوم طبيعي از اهميت بيشتري برخوردارند؟

  آورند. گيري اجتماعي مناسب را براي دانشمندان پديد مي ها و هنجارهاي اجتماعي و نقد و اصلاح آنها ـ فرصت موضع رزش) از طريق داوري دربارة ا1
  كنند.هاي احتمالي اجتماعات محافظت مي ها در برابر آسيب ) با كشف نظم و قواعد جهان اجتماعي ـ از انسان2
دهند و به آنها كمك  ها آگاهي ميهاي فناوري به انسانها و محدوديتآنها ـ دربارة فرصت لاحنقد و اصهاي اجتماعي و با داوري دربارة پديده )3

  كنند كه از طبيعت و علوم طبيعي به شيوة صحيح استفاده كنند. مي
  سازند. ديگر را فراهم ميها و جوامع مختلف از يك بيني آثار و پيامدهاي آنها ـ زمينة فهم متقابل انسان هاي اجتماعي و پيش با شناخت پديده )4

 ؟نيستترتيب، كدام گزينه از فوايد علوم طبيعي است، اما فايدة علوم اجتماعي  به - 49

  .اند طبيعي هاي محدوديت بر او غلبة وسيلة همچنين و طبيعت انسان از مندي ابزار بهره ـ كند. قوانين آن را مطالعه مي ) طبيعت و1
 بر اجتماعات تأثير توانند مي اجتماعي جهان قواعد و نظم كشف با ـ دهد. مي را آنها از پيشگيري و يطبيع حوادث بيني پيش قدرت انسان ) به2

  .دهند توضيح را ما زندگي
  .كنند مي كمك ها انسان همراهي همدلي و افزايش به ـ .ظرفيت داوري دربارة علوم طبيعي و فناوري حاصل از آن را دارند) 3
شناسد  ميرا  زندگي صحيح راه و سعادت عدالت، فضيلت، ـ كنند. بيني پيش را اجتماعي هاي پيامدهاي پديده و آثار كه ددهن مي امكان ها انسان ) به4

 كند. ها داوري مي انسان بد و خوب هاي كنش و دربارة

 ترتيب، هر يك از عبارات زير با چه موضوعي ارتباط دارند؟    به - 50

  علوم اجتماعي هاي اجتماعي متفاوت در  ها و دانش ـ شاخه
  شناسي  گيري سه رويكرد متفاوت در جامعه ـ شكل

  ـ بررسي ساختار اجتماعي 
  شناسي كلان  جامعه -دوري و نزديكي به علوم اجتماعي -) ابعاد مختلف زندگي اجتماعي انسان1
  خرد شناسي جامعه -دوري و نزديكي به علوم طبيعي - هاي اجتماعيههاي مختلف افراد از پديد) برداشت2
  شناسي كلان جامعه -دوري و نزديكي به علوم طبيعي -) ابعاد مختلف زندگي اجتماعي انسان3
  شناسي خرد جامعه -دوري و نزديكي به علوم اجتماعي - هاي اجتماعي ههاي مختلف افراد از پديد) برداشت4
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 د؟گيرن در كدام قسمت از نمودار قرار مي ،هريك از مفاهيم زير ،ترتيب به - 51

  آزادي ـ
  كارت هديه ـ
  وزارت كشور ـ
  تصور مريم از روز تولدش ـ

   ج ـ ب ـ د ـالف ) 1
   د ـ الف ـ ج ـب ) 2
   د ـ ب ـ ج ـالف ) 3
   الف ـ د ـ ج ـب ) 4

 ، درست است؟»نهادهاي اجتماعي«در رابطه با و  نادرست »هاي جهان اجتماعي لايه«ترتيب كدام گزينه در ارتباط با  به - 52
دهد. ـ نهاد اجتماعي،  هنجارها و نمادهاي خود را متناسب با اين عقيده سازمان مي ،ها بيند، ارزش اي كه هستي را فراتر از زندگي دنيا مي جامعه )1

  كند. ادهايي است كه براي رفع نيازهاي معيني از افراد و جهان اجتماعي اختصاص پيدا ميمها، هنجارها و ن اي از عقايد، ارزش مجموعه
هاي مختلف قابل تغييرند، اما تغيير در برخي از  نياز از هنجارها و نمادها نيست، اما هنجارها و نمادها برحسب شرايط در زمينه اي بي چ جامعههي )2

د هاي اجتماعي وجو هاي عميق منجر نشود نيز موجب تحول جهان اجتماعي خواهد شد. ـ نهادها در تمامي جهان آنها حتي اگر به تغيير در لايه
  دارند ولي انواع و اشكال متفاوتي دارند.

گذارند، تأثيرات فراگير دارند و هم بيشتر در معرض تغييرند. ـ اگر اجزا و  هاي اجتماعي تأثير مي هاي عميق، عقايد كلاني هستند كه بر ارزش لايه )3
  اند.ن جوامع مختلف يكسانايمشوند كه  هاي جهان اجتماعي را در ارتباط با هم بررسي كنيم، نهادهاي اجتماعي آشكار مي لايه

ها نسبت به اصل جهان، جايگاه انسان در آن و تفسيرش از  هاي جهان اجتماعي هستند، باور و اعتقاد انسان ترين لايه ها عميق عقايد و ارزش )4
قبول تأمين بعضي از نيازهاي افراد را معين  قابل ةآيند. ـ هر نهاد اجتماعي شيو هاي اجتماعي به حساب مي ترين پديده زندگي و مرگ خود، عميق

  كند. هاي غيرقابل قبول را طرد مي سازد و متقابلاً شيوه مي
 ؟نيستهاي اجتماعي  هاي زير مبين تنوع جهان يك از گزينه كدام - 53

  خود  ة) رجوع به تاريخ گذشت2  ايم بررسي جهاني كه در آن متولد شده )1
  ) بررسي جوامع اروپايي و آفريقايي4  گرهاي اجتماعي با يكدي ) مقايسه جهان3

  هاي زير كدام است؟ترتيب، پاسخ پرسشبه - 54
  كند؟  ـ كنشگر بودن انسان در هر موقعيت چگونه نمود پيدا مي

  ؟چيستهاي اجتماعي مبتني بر تبعيض نژادي  ـ عامل پيدايش جهان
  آورند؟پيامدهاي جهان اجتماعي، از چه طريقي دوام مي ـ
  ن متجدد چيست؟ منظور از جها ـ

دهد. ـ تنوع در هنجارها و زند و پس از آن به آن معنا ميكند، سپس در موقعيت دست به عمل مي ابتدا آن موقعيت را براي خود تعريف مي) 1
  غرب چهارصدسال اخير –مشاركت اجتماعي افراد  ـ ادها و ارادهمها و همچنين نمعرفت

ها و زند. ـ تنوع در هنجارها و معرفت دهد و در آن موقعيت دست به عمل ميكند، سپس به آن معنا ميمي ابتدا آن موقعيت را براي خود تعريف) 2 
  غرب بعد از رنسانس ـپيدايش آگاهي و ارادة نوين  ـ ادها و ارادهمهمچنين ن

ها و زند. ـ تنوع در آگاهي و معرفت عمل ميدهد و در آن موقعيت دست به كند، سپس به آن معنا ميابتدا آن موقعيت را براي خود تعريف مي )3 
  غرب بعد از رنسانس ـمشاركت اجتماعي افراد  ـ همچنين اراده و اختيار

ها و دهد. ـ تنوع در آگاهي و معرفت زند و بعد به آن معنا ميكند، سپس در موقعيت دست به عمل ميابتدا آن موقعيت را براي خود تعريف مي )4
  غرب چهارصدسال اخير ـپيدايش آگاهي و ارادة نوين  ـ ارهمچنين اراده و اختي

 مطابقت دارد؟هاي اجتماعي،  در رابطه با انواع جهانآگوست كنت و دوركيم  ةهاي زير، با نظري يك از گزينه كدام - 55
  د.نود بيفزايند و بر موفقيت خنتر ك عمر خود را طولاني ندا ) دو جهان اجتماعي متفاوت كه هريك با حفظ هويت خود توانسته1
  دهد. گيرد، اما تجربيات را مطابق با نيازهاي روز تغيير مي) يك سرزمين جغرافيايي واحد كه از سرگذشت خود براي رشد و پيشرفت در آينده كمك مي2
رهنگ خود آن را تغيير گيرند، اما مطابق فعلوم پزشكي بهره مي ة) دو كشور دوست و همسايه با دو فرهنگ متفاوت كه از تجربيات خود در زمين3

  دهند.مي
  خورد.كند تا خود را به ساير جوامع پيشرفته برساند، اما همواره در اين مسير شكست مي) يك جهان اجتماعي كه تلاش مي4

  زندگي اجتماعي )1شناسي (جامعه
هاي هاي جهان اجتماعي، جهان (اجزا و لايه

 اجتماعي، پيامدهاي جهان اجتماعي)
  50تا  25هاي  صفحه

  كنيد. انتخابيك مجموعه را توانيدمي)2شناسي () و جامعه1شناسي (در اين بخش، از ميان سؤالات جامعه
  پاسخ دهيد. 60تا  56هاي  به سؤال» يا« 55تا  51هاي  به سؤال

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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توجيه هنجارها و «و » ديدار سران كشورهاي اروپايي با پاپ«ترتيب در ارتباط با انواع سكولاريسم، عبارات  به - 56
  با كدام گزينه ارتباط دارند؟» ديني با تفاسير دنيوي رفتارهاي

 ـ ت.تر از آن خواهد داششود و حياتي حيواني يا پست اگر انسان به ابعاد دنيوي خود محدود بماند، گمراه مي) 1
كنند بلكه در قالب مفاهيم  كنند ولي به صورت آشكار و رسمي اظهار نمي افراد هواي نفساني خود را دنبال مي

 كنند. ي پنهان ميدين
شود كه  جهاني است. ـ باورهايي را شامل مي شناختي فرهنگ معاصر غرب است و به معناي اصالت انسان دنيوي و اين ترين ويژگي انسان ) اومانيسم مهم2

 دهد. جهاني قرار مي هايي از باورهاي معنوي و ديني را در خدمت اهداف دنيوي و اين بخش
هاي انسان  در رويكرد سكولار، همة ظرفيت - اي است در خدمت اهداف معنوي.  دنيا هدف مستقلي نيست بلكه خود وسيله آبادي ،) در فرهنگ ديني3

 گردد.  مي يجهان ها و اهداف دنيوي و اين متوجه آرمان
عنوان  ست كه از آن بههاي جديد ديني شده ا ابعاد معنوي و ديني جهان، سبب پيدايش و رشد برخي نهضت ه) رويكرد گزينشي جهان غرب ب4

 كنند. جهاني مي داران ناگزير هنجارها و رفتارهاي ديني خود را توجيه دنيوي و اينشود. ـ در جهان غرب، دين پروتستانتيسم ياد مي
  كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه جدول زير را به ،ترتيببه - 57

 روشنگري
  پيامد ويژگي زمانيةدور

 ب الف هفدهم و هجدهم
 ج  گرايي، نفي عقل و وحيحس هم و بيستمنوزد

  بحران معرفتي د پايان قرن بيستم
  گرايي و نفي عقل افول حس ـدئيسم  ـدانش ابزاري  ـنفي وحي  و گرايي عقل) 1
  گرايي رشد عقل، وحي و تجربه ـدانش ابزاري  ـدئيسم  -نفي عقل) 2
  عقل و وحي ،تجربهگرايي، نفي  ربهافول تج ـدانش ابزاري  ـدئيسم  ـنفي وحي  و گرايي عقل )3
  رشد عقل و وحي ـدئيسم  ـدانش ابزاري  ـنفي وحي ) 4

 چه كساني بودند؟ »آباء كليسا«در فرو ريختن اقتدار كليسا چه بود و  مؤثريكي از عوامل  - 58
  مسيحي بودند كه در گسترش مسيحيت نقش بسزايي داشتند. ةهاي صليبي ـ مترجمان برجست ) جنگ1
  دادند. مسيحي بودند كه امور مربوط به سياست را شرح مي ةمسلمانان ـ مفسران برجست ) پيروزي2
  هاي مسيحيت داشتند.مسيحي بودند كه نقش موثري در آموزه ة) فتح قسطنطنيه ـ متكلمان برجست3
 شدند.ديني بودند كه از سوي حاكمان برگزيده مي ةاروپاييان با مسلمانان ـ مبلغان برجست ة) مواجه4

  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟  به ،صحيح يا غلط بودن عبارات زير - 59
  .هاي عميق فرهنگ غرب تسري دادهاي سطحي به لايههاي روشنگري، سكولاريسم را از لايهـ فلسفه

  .ـ در دورة رنسانس، فرهنگ غرب به تفسير غيرتوحيدي فرهنگ يونان و روم باستان بازگشت
  .داري بودشود، نوعي بردهياد مي ليبراليسمغرب كه از آن با عنوان ـ نظام ارباب ـ رعيتي در 

  .دهم براي اولين بار پديد آمدفاي فني و اقتصادي بود كه در اواسط قرن ههب صنعتي، مجموع نوآوريقلاـ ان
  ص ـ غ ـ ص ـ غ) 4  ص   ـ غ ـ غ ـ ص) 3  غ  ـ غ ـ ص ـ ص) 2   غ ـص  ـ غ ـغ ) 1

  انگر چيست؟ ر عبارت نشترتيب، هبه - 60
  د اثر ميكل آنژ وـ مجسمة داو

  آميز نوع دوم هاي اعتراضـ علت عدم امكان گسترش حركت
  هاي عبور از اقتصاد كشاورزي ارباب ـ رعيتيزمينهفراهم آمدن ـ 

  ـ اشتراك كشيشان مورد حمايت شاهزادگان اروپايي
  نخستين انقلاب ليبرال در جهان ـ

 ـمخالفت با قدرت پاپ ها ـ رشد تجارت، كشف آمريكا، بالا گرفتن تب طلا ـ ها و ديگر پروتستانن ـ هجوم كاتوليكباستابازگشت به هنر يونان )1
  انقلاب فرانسه

  انقلاب صنعتي ـهاي محلي ـ بالا گرفتن تب طلا، كشف آمريكا، رشد تجارت ـ رويكرد معنوي ـ عدم حمايت قدرت قرون وسطيهنر  )2
 ـ رقابت با قدرت كليسا ـ از قرن شانزدهم تا امروز ـ تقابل با جريان دنياگرايي تغيير ندادن شيوة زندگي و دنيوي انسان ـ اهميت ابعاد جسماني )3

  انقلاب فرانسه
 ـت پاپ مخالفت با قدرها ـ كشف آمريكا، رقابت با قدرت كليسا، اصلاح دين ـ ها و ديگر پروتستانباستان ـ هجوم كاتوليكبازگشت به هنر يونان )4

  انقلاب صنعتي

  فرهنگ جهاني )2شناسي (جامعه  پاسخ دهيد. 60تا  56هاي به سؤالتوانيدميايد،پاسخ نداده55تا51هاياگر به سؤال
 )2هاي فرهنگ جهاني  (نمونه

فرهنگ معاصر غرب و نظام 
   نوين جهاني

هاي بنيادين فرهنگ غرب، (باورها و ارزش
  تكوين فرهنگ معاصر غرب)چگونگي 

  54تا  27هاي  صفحه
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 دهد؟ اي پاسخ مي شناسي رشد به چه حيطه روان - 61

  كند. العمر زندگي را بررسي مي ) تغييرات مادام2  دهد. ) هر آنچه در گسترة عمر انسان رخ مي1

  پردازد. ) به مراحل مهم و نقاط عطف زندگي مي4  در نظر دارد.را زماني تولد تا مرگ  ةبازتغييرات ) 3

 است؟ نادرستبه مفهوم رسش  دام گزينه راجعك - 62

  نزديك، تا حدي قابل برآورد است.دور و ) با توجه به ساير افراد 2  ) رسش داراي يك عنصر زيستي و وراثتي است.1

  از همان ابتدا آشكار و مهيا نيست.  لزوماً ) رسش 4  هاي محيطي شرط اساسي آن است. ) شرايط و آمادگي3

 دوقلوها درست است؟كدام گزينه در مورد  - 63

  .اند كه از يك كروموزوم مشترك به وجود آمده چرا ،شبيه به يكديگر هستند دوقلوهاي همسان )1

  .كودكي و نوجواني است ةشباهت رفتاري و ظاهري دوقلوها منحصر به دور )2

  .جنس نيستند دوقلوهاي ناهمسان به دليل خواستگاه بيولوژيكي متفاوت در اكثر مواقع هم )3

  .ولي كافي نيست ،در دوقلوها، همجنس بودن براي همسان بودن شرط لازم است )4

 ؟باشد نيافتههاي زير در او بروز  يك از مهارت نوپايي شده است، احتمال دارد كه كدام  سارا كه به تازگي وارد دورة - 64

  خشمگين شدن )4  ترس از غريبه )3  احساس سپاسگزاري )2  لبخند )1

 ه كدام دورة رشدي اشاره دارد؟هر فعاليت ب ،ترتيب به - 65

  ـ ترس از غريبه

  ـ اولين علامت رشد اجتماعي

  هاي موازي  ـ بازي

  سالگي 5يا  4ماهگي /  3-2ماهگي /  7-8) 2  سالگي 3ماهگي /  5ماهگي /  2-3) 1

  سالگي 8-7ماهگي /  6ماهگي /  7-8) 4  سالگي 5يا  4ماهگي /  7-8ماهگي /  2-3) 3

  شناسي رشد روان شناسيروان
شناسي رشد، ...،  (مقدمه، تعريف روان

  هاي رشد در دورة كودكي) ويژگي
 52تا  34هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشسؤالگويي بهپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 ؟نيستمنطبق بر آن  كاملاًزير رشدي  هاي ي حيطههامصداقچه تعداد از  - 66

 مصداق رشدي ةحيط

 هاي درس روانشناسي، مرور يك شماره براي حفظ كردن آن، فكر كردن به منافع عموم براي انجام كاريحل تست شناختي

 ، افزايش وزن مغزهاي شيريهاي داخلي، بلند شدن قد، افتادن دندانرشد اندام جسماني

 خواسته ، اصرار بريختن اشك شوق، داد و بيداد كردن، خنديدنر هيجاني

 هاي گروهي تعامل با دانش آموزان مدرسه، علاقه به گروه همسالان، بازي اجتماعي

 پذيري براي رفتاري خاص كار، مسئوليت ةدرست و غلط بودن كاري، فكر كردن به نتيج اخلاقي

  صفر )2    يك )1

  سه )4    دو )3

  كند؟ هيجان مركب اشاره مي كدام بيت به يك - 67

دير شد، بـاز آ كـه ترسـم ناگهـان پرپـر شـود      ) 1
 

امهـايي كـه از شـوق تـو در دل بسـته     گلدسته 
 

 (شفيعي كدكني)

ــياري    ) 2 ــه هشــ ــود بــ ــادم شــ ــت نــ مســ
 

ــداري     ــه ميــ ــع چــ ــتان طمــ ــو ز مســ تــ
 

 (اوحدي)

ــداري در او ) 3 ــر دل ــر نباشــد مه دل چــه ارزد گ
 

ــود وي     ــت ب ــي قيم ــنج ك ــود گ ــي وج ــه راب ران
 

 (عبيد خان)

ــدي از خــود  ) 4 ــا خشــم ران ســرباز عاشــقت را ب
 

ــدارد    ــرا نـ ــي ارتـــش چـ ــرا و گفتـ ــتم چـ گفـ
 

 (نفيسه سادات موسوي)

 ؟دو مورد بيان شده در كدام گزينه از نظر زماني با يكديگر كمترين تداخل را دارند - 68

  غلت زدن ـ لبخند اجتماعي) 2  ترس از غريبه ـ ايستادن با كمك) 1

  دورة نوپايي ـ بلند شدن از وضعيت نشسته) 4  هاي موازي دازش ادراكي ـ بازيپر) 3

زند كـه فرزنـد    حدس مي طور مستقل بنشيند، ماهگي توانست به 8ماهه دارد. با توجه به اينكه پسر اول او در سن  3ساله و 5مادري دو فرزند پسر - 69

 دومش نيز حدوداً در اين سن بتواند بنشيند. اين مثال، بيانگر كدام مورد است؟

 ) فرزندان خانواده داراي خصوصيات ارثي يكساني هستند.1

  ) عوامل وراثتي در تعيين رسش زيستي تأثير چشمگيري دارند.2

  ست.) تأثير عوامل محيطي در تغييرات رشد دورة كودكي ناچيز ا3

  يابند. دليل داشتن عوامل محيطي يكسان، طبق يك برنامة مشخص تحول مي ) فرزندان خانواده به4

 ؟نداردهاي رشد انسان هماهنگي وجود  در كدام گزينه ميان ابيات داده شده و جنبه - 70

ــا دوســت هــر كجــا كــه نشــيني تفرّجســت 1 ) ب
 

ــار دشــت    ــان گلشــن و خــواهي كن خــواهي مي
 

 (رشد اجتماعي)

غنچه گرچه فروبستگي اسـت كـار جهـان    ) چو2
 

ــره     ــاري گ ــاد به ــو ب ــو همچ ــي  ت ــا م ــاش گش ب
 

 (رشد اخلاقي)

) خــودبيني و خودخــواهي و خودكــامگي نفــس3
 

گيـر و دگـر هـيچ    جان را چو روان كـرده زمـين   
 

 (رشد اجتماعي)

) گـــــر رود حافظـــــه بيـــــرون از ســـــر   4
 

نتــــوان گفــــت كــــه بــــاقي اســــت بشـَـــر 
 

 (رشد شناختي)

  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



   
  

  صبح جمعه
5/8/1402  

  14014022ماه ماه   آبانآبان  55آزمون آزمون 
 
  
  
  
  
  
  
  نام درس

  زمون پر كنيداين قسمت را قبل از شروع آ  دهند. سؤال پاسخ مي 10ترازي به چند سؤال از هر  ةآموزان در هر رد معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000  4750  5500  6250  7000
   1 2 3 5 6  زبان قرآن ،عربي

   1 2 4 6 7  تاريخ و جغرافيا

   1 2 3 5 6  فلسفه و منطق

   1 2 4 5 7  اقتصاد

  
  شمارنده: نام و نام خانوادگي:

 هدقيق 80ويي: گ دت پاسخم 90تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  20  90  71  20  )1( ) و3( زبان قرآن ،عربي  اجباري  1

  5  95  91  5  )3تاريخ (  اجباري  2

  انتخابي  3
  100  96  5  )1تاريخ (

5  
  105  101  5  )2تاريخ (

  5  110  106 5  )3جغرافيا (  اجباري  4

 انتخابي  5
  115  111  5  جغرافياي ايران

5  
  120  116  5  )2جغرافيا (

  10  130  121  10  فلسفة دوازدهماجباري  6

  10  140  131  10  منطـق اجباري  7

  10  150  141  10  فلسفة يازدهماجباري  8

  10  160  151  10  اقتصاد اجباري  9

  

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
 دوازدهم انسانيدوازدهم انساني

 )2شمارة (  دفترچة
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  آزمون آورندگان پديد
  ب حروف الفباطراحان به ترتي

  نام طراحان  نام درس

  ، محمد نظاميامير محموديان زاده، سعيد عزيزخاني، علي قهرمان امير زراندوز، احمدرضا ذاكرزاده، آروين حسيني،جاني،  محمدابراهيم توزنده، گلناز بينقي ابوالفضل بهاري،  ،محمد بحيرايي  رياضي و آمار

  شيوا نظري، هومن نمازي مجتبي فرهادي، ياسين مهديان، سيد عليرضا علويان، پور، سعيد جعفري، عزيز الياسيسيدعليرضا احمدي،   علوم و فنون ادبي

  سيد محمد مدني دينانيحسيني، فاطمه صفري،  كوثر شاه آزيتا بيدقي، ريحانه اميني،اميرمهدي افشار،   شناسي جامعه

  مهسا عفتيحميدرضا توكلي، محمد حبيبي،   شناسي روان

  سيده محيا مؤمني معصومه ملكي،سيد محمدعلي مرتضوي،  زاده، االله گلشن، علي محسن حميدرضا قائداميني، روحاميرحسين شكوري،  ولي برجي، حسين رضايي،محمود بادبرين،   ي زبان قرآنعرب

  زاده كيانا يوسف، جواد ميربلوكيفر،  يئارش مرتضآ رامتين كياني، فاطمه كتيبه، اميرحسين كاروين،صبا صفايي،  زهرا داميار،  و جغرافيا تاريخ

  عليرضا نصيري فيروز نژادنجف، حميد سوديان، بقا، موسي سپاهي، محمد رضايي پرگل رحيمي،محمد آقاصالح، حسين آخوندي راهنماچي، سبا جعفرزاده صابري،   و منطق  فلسفه

  زهرا محمديمهدي ضيائي،  سارا شريفي،آفرين ساجدي،   اقتصاد

  

  

  گران و ويراستارانگزينش
  مستندسازي ويراستار رتبة برتر كنكور ويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  محمد بحيرايي  جاني محمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
، مهدي ملارمضاني، آروين حسيني

 علي مرشد، محمد حميدي
  الهه شهبازي ـــــــــ

  فريبا رئوفي ـــــــــ  ياسين مهديان نژاد سيدعليرضا احمدي، فرهاد علي نژاد سيدعليرضا احمدي، فرهاد علي  علوم و فنون ادبي

  زهره قموشي فر، مهتاب شيرازي يئرش مرتضاآ كيميا اكبرزادهفاطمه صفري،  حسيني كوثر شاه حسيني كوثر شاه  شناسي جامعه

 زهره قموشي  صبا صفايي  محمد صمدي زاداسفنكره  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسي روان

  ليلا ايزدي رامتين كياني درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي  عربي احسان كلاته  عربي زبان قرآن

  عطيه محلوجي  ـــــــــ  ـــــــــ زهرا داميار  زهرا داميار  تاريخ و جغرافيا

  زهره قموشي  زاده كيانا يوسف  نژاد فرهاد علي  عليرضا نصيري  سبا جعفرزاده صابري  و منطق  فلسفه

 زهره قموشي  راميلا عسگري  مرتضي عزيزي  سارا شريفي  مهدي ضيائي  اقتصاد

  

  گروه فني و توليد

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

  مسئول دفترچه: زهره قموشي  مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه چين حروف

  د عباسيحمي  ناظر چاپ
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  ۷۸ - ۷۱من أو إلی العر��ة ( لترجمةا عن لجوابل الأنسبعیّن( 
 

 ﴾:  ه في السّماءرّ�احَ فَتُثیرُ سحا�اً فَیَ�سُطُ لُ الیُرس الّذي ﴿ ّ�ُ  -71

 گستراندَ! د و آن را در آسمان مینانگیز فرستد و ابري را بر می خدا همان کسی است که بادها را می) 1

 کند! میها را در آسمان پراکنده  حرکت دهند و آن برها راکند تا ا بادها را روانه می خداوند است که) 2

 گسترانَد! پس آن را در آسمان می ،انگیزد فرستد و ابري را بر می کسی است که بادها را میهمان ) االله 3

 !نماید آسمان پخش میها را در  کند و آن کند و ابرها را بلند می خداوند کسی است که باد را روانه می) 4

 »:لا ُ�حاول إ�جادَ التّفرقة بل ُ�صرّ علَی دوام الصّداقة علی أساس المنطق! الصّدیق الحم�م هو الّذي َ�جتنب أيّ إساءة و«  -72

کند و بـراي تـداوم دوسـتی براسـاس      کند و از به وجود آوردن اختلاف پرهیز می ) دوست صمیمی از هرگونه بدي اجتناب می1

 ورزد! میمنطق اصرار 

بلکه براي تداوم دوستی  ،کند کند و براي ایجاد تفرقه تلاش نمی گونه بدي دوري میوست واقعی همان کسی است که از هر) د2

 کوشد! بر اساس منطق می

بلکه براي تداوم دوسـتی   ،کوشد  کند و براي ایجاد تفرقه نمی گونه بدي دوري میوست صمیمی همان کسی است که از هر) د3

 کند! منطق پافشاري می براساس

بلکه دوسـتی را   ،کند کند و براي ایجاد اختلاف تلاش نمی ) دوست مهربان و واقعی کسی است که از بدي کردن خودداري می4

 دهد! براساس منطق ادامه می

 !»: كهل المُهلنتخلّص ِ�ه من داء الج ینا دَواءً مُفیداً فکّر ف�ه ُ�عطی التَّفکّر. فَالتَّ الّذي قَد انطوی فینا یَدعونا إلالعالم الأکبَر  « -73

) درونمان جهان بزرگتري به هم پیچیده شده است که دعوتگر ما به تفکّر است. پس فکر کردن دربارة آن، دارویی مفید به ما 1

 شود! نادانی می کنندة هلاكدهد که موجب رهایی ما از بیماري  می

دن دربـارة آن بـه مـا    یخوانـد. پـس اندیش ـ   فرا می فکر کردنت، ما را به ) جهان بزرگتري که درونمان به هم پیچیده شده اس2

  یابیم! نادانی رهایی می کُشندةدهد که با آن از بیماري  دارویی سودمند می

خواند. پس تفکّر دربارة آن بـه مـا دارویـی     ) جهان بزرگتري درونمان به هم پیچیده شده است و آن ما را به فکر کردن فرا می3

 شویم! دهد که به وسیلۀ آن از بیماري مهلک نادانی خلاص می یسودمند م

دن دربارة آن، دارویـی  یکند. پس اندیش کردن دعوت میفکر ) درونمان جهان بزرگتري به هم پیچیده شده است و آن ما را به 4

 سازد! نادانی رها می کُشندةدهد که ما را از بیماري  مفید به ما می

 ):3عربی ( )1) و  (3عربی زبان قرآن (
ن الأشعارِ الم(ع)م نسوبۀِ إلی الإمامِ علی 

 )1(متن و قواعد درس 
 10تا  1هاي  صفحه

 

 ): 1عربی (
مکمطرُ الس  /لمیالس شالَتَّعای 

 4و  3هاي   درس
 46تا  23هاي  صفحه

 است.  اجباريآموزان  هاي این درس براي همۀ دانش گویی به سؤال پاسخ
 دقیقه 20وقت پیشنهادي: 
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هوا و  تَعَلَّموا و عَلِّموا«  -74  :!»ی الجَهللا َ�عذِرُ عَل الله  هّالاً فَـإنَّ تَموتوا جُ  لا و تَفقَّ

 !پذیرد چون خداوند براي نادانی عذر نمی ،یاد بگیرید و یاد بدهید و دانش بیاموزید و نادان نمیرید )1

 !پذیرد ذر نمیقطعاً خدا براي جهالت ع ،و نادان نمیرید آموزش دهیدگیرید و فقه را یاد بدهید و یاد ب )2

 کند! قبول نمی را نادان خواهیپس خدا عذر ،ریدبگیرید و علم بیاموزید و با نادانی نمی یاد بدهید و یاد )3

 !نادانی نیستپذیراي عذر چون خداوند  ،ها نمیرید بدهید و علم بیاموزید و مانند نادان آموزشو  بیاموزید )4

دوسـتم  : !»هاي عرفـتُ قَـدرها قَبـل فقـداننـي لن یَتغیَّـر أ�ـا لَیتالحُبُّ الّذ يها و همَثیلَ لَ  ي: إنّ الاُمّ مدرسة لاد�ققال ص«  -75

 گفت: ....

کاش ارزش او را پیش از از  کند و او عشقی است که تغییر نمی گمان هیچ نظیري براي آن نیست اي است که بی ) مادر مدرسه1

 دانستم! میدست دادنش 

 اي کاش قدر او را قبل از فقدانش  یچ نظیري ندارد و او عشقی است که تغییر نخواهد یافتاست که ه  ) یقیناً مادر یک مدرسه2

 !دانسته بودم

 نظیر است و او همان عشقی است که عوض نخواهد شـد اي کـاش ارزشـش را قبـل از فقـدانش      اي است که بی ) مادر مدرسه3

 !بدانم

ش را پیش کند امید است که قدر ر پیدا نمیو عشقی است که تغییو ا ندارداي است که هیچ مانندي  ) مادر بدون شک مدرسه4

 !از فقدان او بدانم

 عیّن الصّح�ح: -76

تا ایـن کـه    نداده استشک آنچه را در قومی هست تغییر  خداوند بی ﴾: لا ُ�غیِّرُ ما �قومٍ حتّی ُ�غیِّروا ما �أنفسـهم إنّ الله ﴿) 1

 تغییر دهند! ،آنچه را در خودشان هست

، قطعاً ارجمندي از آن خداست و هیچ معبـودي  یداز سخنشان ناراحت نشو: عزّة �؛ فَـلا إلـهَ إلاّ اللهُ!قولهم، إنَّ ال كمحزُنْ لا �َ ) 2

 جز االله نیست!

تمام موجودات بیندیشـد  دربارة کاش انسان  :!ق من جـرم صـغیرات و �علم أنَّه قد خُلِ لیت الإنسان یتأمّل في جم�ع الکائن) 3

 او از پیکري کوچک آفریده شده است!و بداند که 

گویا فروشنده در فـروش خانـۀ خـود تردیـد      :!�ان قد عـزم علـی شـراءها ي کأنَّ ال�ائع �ان یتردّد في ب�ع بیته لکنّ المشتر ) 4

 اما خریدار مصمم بر خرید بود! ،کرد می
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 :ح�حالصّ عیّن  -77

افتنـد   درپـی مـی   هـا را کـه پـی    مندان تلاش کردند راز این مـاهی دانش !:كسرّ تَساقُط هذه الأسما واحاولَ العلماء أن َ�فهم) 1

 !بفهمند

هـاي علمـی    و مقالـه  هـا  کتـاب  ۀخود را به مطالع ـ آموزانِ دانش و المقالات العلمّ�ـة!: الکُتبمطالعة علی وا تلامیذ�م عشَجّ ) 2

 !تشویق کردند

 هاي آموزشی در خانه یاد گرفته بودم! هایم را به کمک فیلم سدر !:کُنت أتعلّم دروسي مُستعیناً �الأفلام التعل�مّ�ة في البیت) 3

ایـن  راز  ةدربـار  تحقیـق دانشمندان گروهی را بـراي   سرّ هـذه الظّـاهرة العجی�ـة!: أرسلوا فر�قاً للتفحّص عنقد کان العلماء ) 4

 !عجیب فرستاده بودند ةپدید

 عیّن الصّح�ح:؛ »!کشاندَ هاي جهل به سمت نور می ما را از تاریکیرساندَ و ش نشینی با مؤمن به شما سود می باید بدانید که هم « -78

 نفعُکم و تسح�کم من ظلمات الجهل إلی النّور!تَ المؤمن مجالسة عل�کم أن تعلموا أنّ ) 1

 من ظلمات الجهل إلی الضّوء! تجرّکمنفعُکم و تَ مجالسة المؤمن وا أنّ ـ�جب أن �علم) 2

 کم من ظلام الجهل إلی النّور!تسحب کم وتع المؤمن نفعَ نّ المجالسة معرفوا أ�جب أن ت) 3

 من ظلام الجهل إلی الضّوء! تجرّکملَکم و �ان  ةمجالسة المؤمن نافععل�کم أن تعرفوا أنّ ) 4

  یُناسب النّص�ما  )٨٣ - ٧٩(اقرأ النّص التّالي ثمّ أجب عن الأسئلة: 

جــدّاً عنــد الــنّفس الصّــغیرة، و لا صــعو�ة عظ�مــة عنــد الــنّفس  الصّــعاب فــي الح�ــاة اُمــور نســبّ�ة فکــلّ شــيء صــعب إنّ 

ه أن �قـوم ُ�مکنـشـيء ك دائمـاً الجم�ع، المرء القويّ �علم أنّـه هنـا هاُ�شاهدعلی الرّغم من صعو�ة الح�اة الّتي  !العظ�مة

مُسـتقبل أفضَـل،  بنـاءأنّ صـعاب الح�ـاة تـزداد بـل �سـعی مـن أجـل  �قبـللا و  لاّ �ستسـلم�ه و ینجح، فالأمر المهمّ هـو أ

هـا، إنّـه �ظـنّ أنّ الصّـعاب فـي هـذا العـالم یواجه صـعو�ةتذلّ له الصّعاب، ولکنّ الإنسـان الضّـع�ف �خـاف مـن �ـلّ  كلذل

الـنّفس و �عجـز  علـی منهـا، ف�فقـد التوّ�ـل علـی الله و الإعتمـاد  للـتخلّصتُصی�ه فقط و تزداد یوماً �عد یوم فلا حیلـة لـه 

       عن حلّ المشاکل.  

 :الخطأعیّن  -79

 !الانسان القويّ لا �شاهد في طر�قه صعو�ة )1

 !دائماً حلّ لمشکلتنا و هذا من سُنن العالمهناك  )2

 !النّاس من لا �فقد الأمل في الح�اة فینجح في تذلیل الصّعاب من )3

 !النّفس لحلّ المشاکلعلی علی المرء أن �ستعین �التوّ�ل علی الله و الاعتماد  )4
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 ». . . . . هو/ هي ما ُ�میّز بین النّفس الصّغیرة و النّفس العظ�مة! « حسب النّصّ:ن الصّح�ح عیّ  -80

 إختلاف الرؤ�ة إلی الاُمور )2   قدرة التفکّر و التأمُّل )1

 الرضاء عن الح�اة )4   النّفسعلی الإعتماد  )3

 النّص: مفهوم -81

  !إنّنا نع�ش لنجعل الع�ش أقلّ صعو�ة ل�عضنا ال�عض )1

 !علّمتني الح�اة أنّ الصّخور تسدّ الطّر�ق أمام الضّعفاء )2

  !ما أجملَ أن نتعلّم درساً جدیداً من �لّ صعـو�ة تمـرّ بنا )3

 !الح�اة تص�ح سهلة إذا �علم الإنسان أنّه أصعَب من الصّعو�ات )4

   ٨٣ و ٨٢في الإعراب و التّحلیل الصّرفي ( الخطأعیّن ( 

 »: لا �قبل – ستسلم�لا  – ُ�مکن – ُ�شاهد«  -82

  مز�د ثلاثي من �اب مُفاعلة؛ مصدره: مُشاهَدة ص�غته للمفرد المذّ�ر الغائب    فعل مضارع: ُ�شاهد) 1

 مز�د و له حرف زائد واحد، مادّته أو حروفـه الأصلّ�ة: م ک ن، و مصدره: تَمکین مضارع : ُ�مکن )2

 مز�د من �اب استفعال، حروفه الزّائدة ثلاثة  -لمذّ�ر الغائب للمفرد ا  للنّفي : فعل مضارعلا �ستسلم )3

 مجرّد ثلاثي، و ل�س له حرف زائد، مصدره: قبول  ) اف�ةٌ ن ←»لا(«مضارع : لا �قبل )4

 »: یُواجه –بناء  – صعو�ة - التخلّص«  -83

ل (مز�د �التّاء و تکرار عین الفعل) : التخلّص )1  لَّص، و مضارعه: یتخلَّصماض�ه: تخ مصدر مز�د من �اب تفعُّ

 �لّ؛ �لّ صعو�ة: مضاف و مضاف ال�همضاف ال�ه، و مضافه:  -مفرد مؤنّث  : اسم صعو�ة )2

 موصوف و صفته: مُستقبل مصدر من الأفعال المز�دة   مفرد مذّ�ر : اسم بناء )3

 مز�د ثلاثي، من �اب مفاعلة، حروفه الأصلّ�ة: و ج ه فعل مضارع : یُواجه )4

 )٩٠ - ٨٤( ة�المناسب للجواب عن الأسئلة التال نعیّ  ■■

 حر�ات الحروف:ض�ط  يف الخطأعیّن  -84

 !لُ قُرَ�ةً إلی اللهطْعَمَنا المَساکینَ مِمّا نأکَ أَ ) 1

 !�اءٍ و عَفافٍ و أدَبٍ ا الفَخرُ لِعَقلٍ ثابِتٍ و حَ مإنَّ ) 2

دٌ في شِراءِ ال�ِ جَرِ صَد�قي المُشتَري في مَت) 3  !ضاعَةمُتَرَدِّ

 !لونَ الحق�قةَ لا تُجادِلْهم لأِنَّهُم لا َ�قبَ لا تُجالِسِ الجاهِلینَ و ) 4

–

–

–
–

–

–

–

–––

–
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 » !أحبُّ ع�اد الله إلی الله أنفعُهم لِع�اده« من مفهوم الع�ارة: الأقربعیّن  -85
 بــه حقیقــت آدمــی بــاش وگرنــه مــرغ باشــد ) 1

 

 کــه همــین ســخن بگویــد بــه زبــان آدمیــت  
 

ــان آو  ) 2 ــر بیچارگ ــم ب ــت رح ــتآدمی  ردن اس
 

ــرزد چــون ببینــد ریــش را   ــن بل  کــآدمی را ت
 

 تـــو یـــار بنـــدگانش در جهـــان بـــاش    ) 3
 

 تـــــر شـــــوي در محضـــــر او   مقـــــرّب 
 

بـح   ) 4 ــی صـ ــت دم عیس ــمر اي دوس ــت ش هـ غنیم  بـ
 

 تـاـ دل مــرده مگــر زنــده کنــی کـاـین دم ازوســت  
 

 ؟من الحروف المشبّهة �الفعل لا یوجدفي أيّ ع�ارة  -86

 !�عد �لّ فشلك ت�أس لأنّ  كلا نجاح ل) 1

 ﴾ فهذا یوم الَ�عث و لکنّکم �نتم لا تَعلمون  ﴿) 2

 یوم الأمس رأیته �قول �ا لیتني حاولتُ طول السّنة الدّراسّ�ة!) 3

 ال�ات أتیتُ �کتاب مفید لکنّ و ف�ه موضوعات رائعة!أیّتها الطّ ) 4

 إلی التّرجمة: لا �حتاجالمشبّهة �الفعل قد  اً من الحروفعیّن حرف -87

  قلوب �لّ أعدائنا قطعٌ من الحدید و النّحاس! کأنّ ) 1

 تأکلُ أفراخ الطّیور! يالّت يظنَّ المُزارعُ انّ البوماتِ ه) 2

  اُموره! ينّما العاقل شخص �عتبر بتجارب الآخر�ن فا )3

 ر�نَ!کبّ بُّ المُتعلی الآخَر�نَ فانّ الله لا ُ�ح علینا أن لا نتکبَّرَ ) 4

 :النّاف�ة للجنس» لا«عیّن  -88

 !أحد آ�ات قدرة الله تعالیمن العجیب أن لا یدرك ) 2 عندما ننظر إلی الطّب�عة فلا نری إلاّ آ�ات الله!) 1

 في �لامـه!   ، لقد تجلّی الله لِخلقـهلا تغفل �ا عبد الله) 4 لا أحد إلاّ و قد رأی آ�ات الله في الآفاق و الأنفس!) 3

 ل:عیّن حرف النّون من الحروف الزاّئدة للفع -89

 �عض المدرّسات ینتظرن حتّی تفرغ المدرسة من الطّلاب!) 1

 ل من مکان إلی مکان آخر!ـر�ح شدیدة تنتق الإعصارإنّ ) 2

 اِنفتحت أبواب مدرستنا الکبیرة عندما عصفت ر�اح شدیدة!) 3

 م�ادین الحر�ّ�ة!الخ�ار الکذب في أشروا أن لا ین المُقاتلین القائد �أمر) 4

 (من حیث َ�ونه مجرّداً أو مز�داً) نوعه: �ختلفعیّن فعلاً  -90

 ُ�منَع التّلمیذُ عن الکسل و هو صعبٌ له!) 2 �الإحسان! ناأرادَ النّبيّ أن یوصی) 1

 ﴾ ن الثّمرات رزقاً أنزَل من السّماء ماءً فأخرج �ه م ﴿) 4 ﴾ ثیر سحا�اً ت ُـالله الّذي یُرسل الرّ�اح فَ  ﴿) 3
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 ؟نيستمعاصر  ةنگاري دور رتبط با تاريخكدام گزينه از جمله تحولات م - 91

 سياسي، اقتصادي و اجتماعي يها توجه به برخي جنبه) 1

 اروپاييهاي تاريخي  ثيرپذيري از ادبيات و كتابأت) 2

 زباني و ادبي ةنويسي در حوز ساده) 3

 عنوان منابع پژوهش و تحقيق يد مورخان بر منابع دست دوم بهكتأ) 4

 ؟است نادرستدرست و  ،ترتيب به »تاريخ بيداري ايرانيان«كتاب و  »الاخبار ناصري حقايق«كتاب  انمؤلفگزينه دربارة كدام  - 92

  .الاسلام كرماني است ـ نام او ميرزا محمد ناظم .كند اميركبير را ستايش مي ،در يكي ديگر از آثارش به نام صدرالتواريخ) 1

  .اعي مختلف را در انقلاب مشروطيت نشان داده استنقش طبقات اجتم  ـ .گويي بوده است از منتقدان تملق) 2

  .  خان هدايت انتقاد كرد قلي نويسي رضا به شيوة تاريخ ،ـ در رسالة ايراد .نخستين كسي است كه واقعيت قتل اميركبير را بازتاب داده است) 3

  .ـ به رياست دارالترجمة همايوني برگزيده شد .نويسندة تاريخ ذوالقرنين است) 4

 ؟ق) درست است 1193 -1148موارد در خصوص اوضاع هنري ايران از آغاز تا اواخر نيمة دوم قرن دوازدهم (كدام  - 93

  ها با هنر ايراني را فراهم آورد. الف) جنگ با برخي كشورهاي همسايه، زمينة تلفيق هنر آن

  .ب) هنر ايراني اصالت خود را حفظ كرد و از تأثيرپذيري از هنر ساير ملل به دور ماند

  هاي داخلي باعث فروپاشي مكاتب هنري و مانع تداوم روند رو به رشد شعب مختلف هنر شد.  ج) جنگ

 د) برخي نقاشان ايراني، به تدريج هنر خود را با معيارهاي هنري اروپا تطبيق دادند.

  »د«و » الف) «4  »ج«و » ب) «3  »ج«و » الف) «2  »د«و » ب) «1

 است؟ نادرستاسي ايران در دوران افشاريه و زنديه، كدام گزينه در مورد روابط خارجي و تحولات سي - 94

  نيروي دريايي استفاده كند.تأسيس  ةها در زمين هاي گمركي در نظر گرفت و درصدد برآمد از دانش آن ها معافيت ) نادرشاه براي انگليسي1

  ان با كشورهاي اروپايي چندان رونقي نداشت.ارتباطات فرهنگي اير روابط سياسي و اقتصادي و ،) در دوران افشاريه و زنديه2

  ) مناسبات سياسي و اقتصادي ايران با جهان خارج در دوران افشاريه و زنديه، نسبت به عصر صفوي افزايش يافت.3

  صورت نگرفت. براي گرفتن امتياز آمده بودند، تانهايي كه از فرانسه و انگلس تئزند گشايشي در روابط ايران و هي  خان كريم ة) در دور4

 مكتب نقاشي شيراز در كدام دوران شكل گرفت و در چه زماني به اوج رونق و زيبايي رسيد؟ - 95

  زنديه ـ) مغولان 4  افشاريه ـ) مغولان 3  افشاريه ـ) زنديه 2  زنديه ـافشاريه  )1

 نگاري و منابع دورة معاصر تاريخ )3(تاريخ
  ايران و جهان در آستانة 

  دورة معاصر
  (تا پايان هنر و معماري)

  24تا  2هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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 نقاط جهان رواج يافت؟سال پيش (عصر نوسنگي)، در بيشتر  6500تا  12000يك از رويدادهاي زير در فاصلة   كدام - 96

  ) كشت غلات ـ رام كردن جانوران2  هاي سنگي ) كشف آتش ـ ساخت تيغه1

 ) استفاده از فلز مس ـ آغاز شهرنشيني4  ) گسترش استفاده از غار ـ ساخت ابزار از استخوان3

 نظام كشاورزي در مصر باستان به چه صورت بود؟ - 97

 داد. و مالكيت ميكردن كشت  ةا ايجاد كرده بود كه به همگان اجازهاي حاصلخيزي ر ) رود پرخير و بركت نيل، زمين1

 هاي ايشان فعاليت كنند. توانستند در زمين هاي كشاورزي در اختيار اشراف و كاهنان معابد بود و مردم عادي تنها مي ) زمين2

 .پرداختند رورش دام ميو ساكنان آن بيشتر به پداد  حجم عمدة محصولات زراعي را تشكيل ميپنبه ) گندم، جو و 3

 .به افزايش نهاد با توليد مازاد بر نياز محصولات كشاورزي و دامي، جمعيت رو) 4

م به دنيا آمده است. كدام گزينه از حوادثي است كه در . ق 340طور تقريبي در سال  به» موريا«مؤسس سلسلة » چندراگوپتا«در اسناد تاريخي موجود  - 98

    …او شاهد  ؟ه استدوران زندگي او اتفاق افتاد

  زي بوده است.ونهاي پلوپ در جريان جنگ اسپارتو  آتنهاي نظامي دو دولت شهر  درگيري) 1

  گسترش جمهوري رم با شكست رقيبان و دشمنان خود بوده است.) 2

  .هاي ايران و يونان بوده است جنگ) 3

 شهر المپيا بوده است. -  دولتهاي المپيك در  اولين دورة بازي) 4

 اي تبلور يافت؟ ترين دستاورد هنري تمدن روم، در چه زمينه جستهبر - 99

  پزشكي) فلسفه و 2    ها اي از جاده پيشرفته ة) ايجاد شبك1

 نويسي ) ادبيات و نمايشنامه4    سازي ) معماري و مجسمه3

 ؟درستي مقايسه شده است در كدام مورد، زمان وقوع رويدادهاي تاريخ يونان و هند، به  - 100

  سلسلة موريا در هندالف) تشكيل 

  ب) تسلط فيليپ دوم بر يونان

  ها به هند ج) ورود آريايي

  هاي اروپاي شرقي به يونان د) ورود طوايف بيابانگرد از دشت

  مقدم است.» ج«بر » د«و » الف«بر » ب) «2  مقدم است.» د«بر » ج«و » الف«بر » ب) «1

  مقدم است.» ج«بر » د«و » ب«بر » الف) «4  مقدم است.» د«بر » ج«و » ب«بر » الف) «3

 فصل دوم: جهان در عصر باستان )1(تاريخ
  )6تا  4هاي  (درس
  60تا  29هاي  صفحه

 كنيد. انتخابيك مجموعه را توانيدمي)2تاريخ (و)1تاريخ (در اين بخش، از ميان سؤالات
  پاسخ دهيد. 105تا  101هاي  به سؤال» يا« 100تا  96هاي  به سؤال

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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 مشهور بودند؟ »هاهل صفّ«چه كساني به در دوران حكومت نبوي  - 101

  كردند. مي  بضاعتي كه در كنار مسجدالنبي زندگي انصار بي) 1

 و راويان بزرگ حديث بودند. (ص) از نزديكان پيامبر) 2

 .زيستند مي (ص) حل سكونت پيامبرمجواري  در همبضاعتي كه  مهاجران بي) 3

 كردند.  ها بخشيده بودند، زندگي مي هايي كه انصار به آن مهاجراني كه در خانه) 4

 شود؟ هاي زير، از دلايل برخورد پيامبر (ص)، با يهوديان محسوب مي يك از گزينه كدام - 102

  المقدس به مكه مسلمانان از بيت ة) تغيير قبل1

  مي و همكاري با دشمنان) كارشكني عليه حكومت اسلا2

  (ص) بر مدينه پيش از هجرت پيامبر» بيعبداالله بن اُ«) رياست 3

 احد ة) موفقيت نسبي مشركان در غزو4

 ؟استكدام گزينه در مورد خلفاي نخستين صحيح  - 103

شـده در ايـران،    اراضي و مزارع وسيع تصـرف رو درآمدهاي  از اين ؛اميه ايجاد كرده بود اندوزي خاندان بني هايي را براي ثروت خليفة سوم محدوديت) 1

  .شد طور مساوي توزيع مي مصر به شام و

  . عربستان بود ةجزير ترين رويدادهاي دوران خليفة اول، شروع فتوحات مسلمانان خارج از شبه از مهم) 2

  . ة دوم انتخاب شدفعنوان خلي عمربن خطّاب بهها در آن  وگوها و رايزني طي گفتتشكيل داد كه شورايي شش نفره خليفة اول ) 3

   .، منتقدان به رفتار منصوبان خليفه بودند كه با سركوب شديد او مواجه شدنددومهاي مخالف خليفة  از گروه) 4

 به كدام دليل مسلمانان پس از فتح شام، درصدد تسخير مصر برآمدند؟در دوران خلفاي نخستين  - 104

  ) نارضايتي مردم مصر از امپراتوري روم شرقي2  هاي حاصلخيز و ثروت فراوان مصر ) وجود زمين1

 ) در خطر بودن موقعيت مسلمانان در شام و عربستان4  هاي آبي و زميني تجاري مناسب ) برخورداري از راه3

 ؟صحيح استعربستان  ةجزير فتوحات مسلمانان در خارج از شبهكدام گزينه در مورد  - 105

  مدينه به آنجا براي امضاي پيمان صلح رفت. الف) در جريان محاصرة اين شهر، خليفة دوم از

  قسطنطنيه اختلافات اساسي داشتند. يب) ساكنان بومي مسيحي در اين منطقه در برخي از مسائل مذهبي با كليسا

 سزايي در فتح اين منطقه داشت. تأثير به ،ج) اميد به آزادي مذهبي زير ساية حكومت مسلمانان

  .استمربوط به فتح شام » ج«و همانند مورد » ب«برخلاف مورد » الف«مورد ) 1

  .استمربوط به فتح مصر » الف«و همانند مورد » ب«برخلاف مورد » ج«مورد ) 2

  .استمربوط به فتح مصر » ب«و همانند مورد » الف«برخلاف مورد » ج«مورد ) 3

  .استمربوط به فتح شام » ب«و همانند مورد » ج«برخلاف مورد » الف«مورد ) 4

  فصل دوم: ظهور اسلام )2تاريخ (  پاسخ دهيد. 105تا  101هاي به سؤالتوانيدميايد،پاسخ نداده100تا96هاياگر به سؤال
  )6تا  4هاي  (درس
  65تا  30هاي  صفحه
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 دارد؟ مغايرتهاي تاريخي مختلف  در دوره» هستة اوليه و روند توسعة كالبدي شهر رشت«كدام عبارت، با تصوير ترسيم شده از  - 106

  تر است. ها، گسترده ) حوزة نفوذ آن نسبت به ساير سكونتگاه1

  هاي شهري و روستايي داراي مقر و موقعيت است.  ) همانند ساير سكونتگاه2

  است.  گيري هسته اولية آن سكونتگاه ترين عامل طبيعي شكل هم) دسترسي به آب م3

  مراتب سكونتگاهي شده است. هاي ارتباطي سبب ارتقاء مرتبة آن در هرم سلسله ) دسترسي به راه4

اشـاره   »وستا تفاوت داردملاكي كه در نواحي گوناگون دنيا براي تمايز شهر و ر«و  »ترين ملاك متداول«، »ترين ملاك مهم«به  ،ترتيب كدام گزينه به - 107

 ؟دارد

  ميزان جمعيت ـ فعاليت اقتصادي ـ ميزان جمعيت) 2  فعاليت اقتصادي ـ ميزان جمعيت ـ فعاليت اقتصادي) 1

  فعاليت اقتصادي ـ فعاليت اقتصادي ـ ميزان جمعيت) 4  ميزان جمعيت ـ ميزان جمعيت ـ فعاليت اقتصادي  )3

  ؟است صحيحدر ارتباط با شهرنشيني كدام گزينه  - 108

  است.جهان سرعت رشد شهرنشيني در آسيا و اروپا بالاتر از ساير نواحي ) 1

  است.يافتة صنعتي  توسعهتر از نواحي  سطح شهرنشيني در آسيا و آفريقا پايين) 2

  .ها و رشد بخش خدمات است دليل توسعة كارخانه بهدر نواحي صنعتي جهان اي از مهاجرت روستاييان  بخش عمده) 3

 هاي اخير رشد شهرهاي ميليوني و پرجمعيت فقط در آمريكاي شمالي و اروپا وجود داشته است. ههدر د) 4

 ؟عبارت زير است  كنندة كدام گزينه، تكميل - 109

 » …جهان شهرها «

  آيند. شهرها به حساب مي ترين كلان بزرگ پايتختعنوان  به) 1

  .عي در سطح جهان دارندتجارت، حوزة نفوذ وسي دليل برخي عملكردها در اقتصاد و به) 2

  د.نشو ميليون نفر جمعيت اطلاق مي 10و كمتر از  1به شهرهايي با بيش از براساس مصوبة شوراي عالي معماري و شهرسازي، ) 3

 .هندد هاي مادرشهر ديگر پيوند مي ركها و شه حومهرا به هاي اقماري يك مادرشهر  ها و شهرك ) حومه4

  اشاره دارد؟» شهرگرايي«هاي روستايي كدام گزينه به مفهوم  و تغيير در سكونتگاه با توجه به بروز تحولات صنعتي - 110

هـاي كشـاورزي بـه منظـور ايجـاد كشـت تجـاري اقـدام كردنـد و در نتيجـة آن            گذاري و خريـد زمـين   در برخي از روستاها شهرنشينان به سرمايه  )1

  روستانشيني كاهش يافت.

  هر با ورود كشورها به دورة صنعتي شدن افزايش يافت.هاي فزاينده از روستا به ش ) مهاجرت2

  يابد. هاي زندگي شهري در روستاها و بين روستانشينان رواج مي ) با ورود كشورها به عصر نوسازي، شيوه3

  ) شهرها امكانات و تسهيلات لازم را براي ورود مهاجران روستايي فراهم آوردند.4

  اول: شهرها و روستاهادرس  )3(جغرافيا
  20تا  1هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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 ؟تباط داردگزينه با عبارت زير ار  كدام - 111

 »محل دقيق هر پديده يا مكان، با توجه به طول و عرض جغرافيايي، موقعيت مطلق يا رياضي آن مكان است.«

  جنوب غربي آسيا قرار دارد. ةايران در منطق) 1

  هاي جغرافيايي منجر به تنوع آب و هوايي شده است. گستردگي ايران در عرض) 2

  امكان ارتباط با ساير نقاط جهان و دستيابي به منابع غذايي را فراهم كرده است.، در ايران هاي آزاد دسترسي به آب) 3

 خاويار جهان از اهميت بالايي براي ايران برخوردار است.از % 90منابع نفت و گاز و تأمين  ةدرياي خزر به واسط) 4

 ؟است مشترك عمان و تنگة هرمزرياي مورد اهميت ددر دلايل مطرح شده عبارت دربارة  كدام - 112

  .برداري از ذخاير و منابع نفت و گاز اهميت يافته است در بهره) 1

  . هاي آزاد از نظر اقتصادي اهميت بسياري دارد واسطة مجاورت با آب به) 2

  . اين منطقه ارزش و اهميت فرهنگي و سياسي پيدا كرده است) 3

  . اي از زنجيرة حمل و نقل كالا تبديل شده است هبه حلقدليل نقش ارتباطي بين سه قارة آفريقا، اروپا و آسيا  به) 4

  ؟استارتباط در رو  با تصوير روبه ها گزينه  كدام - 113

  فشان وجود دارد. چندين گلدرياي عمان، تا  ها در فاصلة اين ناهمواري) 1

   .واقع شده است كرماندر جنوب استان ) 2

  .اند ن شكل گرفتهبه شكل مخروطي به علت خروج گاز يا بخار آب از اعماق زمي) 3

  .شود هاي منطقة كوهستاني مركزي را شامل مي كوه از جمله رشته) 4

  ؟نداردزاگرس اشاره  ةامل طبيعي تغييردهندويك از موارد زير به ع كدام - 114

  رودها  نوسانات جريان آب) 2    هاي گرد و غبار توفان) 1

  هاي جوي شديد ريزش) 4    هاي دريايي و توفان جزر و مد) 3

 ؟هاي ايران ارتباط دارد يك از ناهمواري ز توضيحات زير با كدامهر يك ا - 115

  هاي درياي خزر جدا كرده است. آذربايجان را از كناره ةالف) منطق

  ها ايجاد شده است. ها و در حد فاصل تاقديس خوردگي ب) در هنگام چين

 هاي اين ناهمواري است. ترين پديده يكي از زيباترين و فعال يج) گنبد نمك

  البرزكوه  ـ رشتهدر فارس ت كاكان شكوهستاني آذربايجان ـ د ةمنطق )1

  كوه البرز ـ رشته نهاوند در همدانكوهستاني تالش ـ دشت  ةمنطق) 2

  كوه زاگرس ـ رشتهدر فارس ـ دشت ارژن  البرزكوهستاني  ةمنطق) 3

  كوه زاگرس ـ رشتهدر فارس ت كاكان شكوهستاني تالش ـ د ةمنطق) 4

  كنيد.انتخابيك مجموعه را توانيدمي)2جغرافيا (وي ايرانجغرافيادر اين بخش، از ميان سؤالات
  پاسخ دهيد. 120تا  116هاي  به سؤال» يا« 115تا  111هاي  به سؤال

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 

  طبيعي ايران: جغرافيا دومفصل  جغرافياي ايران
  )4و  3هاي  (درس
  32تا 13هاي صفحه
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 ؟است» شيميايي و فيزيكي«ترتيب از پيامدهاي هوازدگي  وارد، بهكدام م - 116
  الف) تشكيل و تكاملِ خاك در نواحي گرم و خشك

  ها در نتيجة رشد ريشة درختان ب) خرد شدن سنگ
  هاي صورت انسان در يك مجسمة سنگي ج) محو شدن برجستگي

 هاي مرمري و آهكي در نواحي شرق آسيا د) تخريب نماي ساختمان
  »الف، ج«و  »د، ب«) 4  »الف، ب«و  »ج، د«) 3  »الف، د«و  »ب، ج«) 2  »ب، د«و  »ج الف، «) 1

 ؟كدام منطقه با علل ايجاد بيابان در متن زير مطابقت دارد - 117
 »شود. بارش مي ه،در نواحي پرفشار، فرونشيني هوا مانع صعود هوا و در نتيج«
  .آورند وجود مي منطقة پرفشار را به نشينند و هاي هوا فرومي اي توده در مناطق حاره) 1
تأثير توده هوايي است كـه از سـمت قطـب بـه طـرف آن       اين عدم صعود تحت ،شود در نواحي معتدله بر اثر عدم صعود هوا منطقة پرفشار ايجاد مي) 2

 .كند حركت مي
  .آورد وجود مي ياد جنب استوايي را بهنشيند و مراكز فشار ز الجدي هواي سرد شده فرومي السرطان و رأس اطراف مدار رأسدر ) 3
  .شود تأثير نيروي كوريوليس دچار انحراف مي نشيند و تحت در نواحي فوقاني استوا هواي سرد شده فرومي) 4

 ؟ترتيب در كدام گزينه آمده است پاسخ سؤالات زير بهرو  شكل روبهبا توجه به  - 118
  ؟دهد اي را نشان مي تصوير چه نوع ناهمواريالف) اين 

   ب) احتمال وقوع كدام نوع بارش در اين ناحيه بيشتر است؟
  منحني چند درجه است؟ ةگراد باشد، دما در بالاترين نقط سانتي ةدرج - 13 ،منحني ةترين نقط ج) با فرض اينكه دما در پايين

 درجه -22 / ناهمواري /ه كو) 2    درجه -4 /همرفتي  / پرتگاه) 1
  درجه -22 /همرفتي  /دره ) 4    درجه  -4 /ناهمواري  / كوه) 3

 ؟شود عوامل ايجاد پديدة زير مربوط ميبه كدام گزينه  - 119
  »ترين غارهاي آبي ايران است. صدر در همدان از مهم غار علي«
  .شوند تر خرد مي ها در اثر اختلاف دما و گرم و سرد شدن در هنگام روز و شب به قطعات كوچك سنگ) 1
  .  گيرد آهك و گچ طي ساليان متمادي كارست شكل مي در اثر انباشته و متراكم شدن) 2
  .  دهد ها را تغيير مي اكسيژن و رطوبت ساختمان سنگهوازدگي شيميايي در اثر ) 3
  . آيد وجود مي هاي ريز به هاي پوشيده از ماسه هاي درشت در زمين در طول زمان در اثر برجاي ماندن سنگ) 4

 ؟درستي ترسيم شده است بهتصوير كدام با توجه به عبارات زير،  - 120
  الف) انباشته شدن ذرات توسط باد در يك مكان

  ديگر هاي به مكان ها و انتقال آناز يك مكان ب) كنده شدن ذرات 
  ها  سنگ پر از قلوه يحوسطهاي درشت و ايجاد  جاي ماندن سنگ ربج) 

  تر هاي سخت هاي نرم و باقي ماندن بخش د) تخريب بخش
  لالي شكلاي ه ماسههاي  ) تپهـه
  ) جزاير مرجاني و

1 (

  

2 (

  

3 (

  

4 (  

 )2جغرافيا (  پاسخ دهيد. 120تا  116هاي سؤالبهتوانيدميايد،پاسخ نداده115تا111هاياگر به سؤال
  
  

  فصل دوم: نواحي طبيعي
  )4و  3هاي  (درس
  52تا 19 هاي صفحه
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 كدام مورد از نتايج مغايرت وجود و ماهيت است؟ - 121

  كنيم، نه ماهيت. به وجود اشاره مي» آن«و » اين«) با اشارة 2  ) مصاديق وجود و ماهيت در عالم خارج يكسان نيستند.1

  ضروري نيست. چيزي) حمل كردن وجود بر هيچ 4  بار به وجود آورد. توان يك ماهيت را براي اولين ) مي3

 ؟تناسب بيشتري دارد تيو ماه وجود رتيفهم مغا يها از قدم كي كدام با رياز عبارات ز كي هر - 122

 .ميترس يو نم ميشناس يها را م آن اما اكنون پنداشتيم برخي اشياء را ترسناك مي يدر كودك )الف

 .ميبر يم يهر عنصر پ يژگيو به و كرده بيعناصر را ترك يميش شگاهيدر آزما )ب

  قدم سومـ  قدم اول) 4  قدم اولـ  قدم دوم) 3  قدم دومدوم ـ قدم ) 2  قدم سومـ  قدم دوم) 1

 .…گفت  توان نمي، در مورد اين قضيه نداردشويم كه حمل محمول بر موضوع به دليل نياز  اي متوجه مي با بررسي موضوع و محمول قضيه - 123

  .شداباز اجزاي تعريفي موضوع  تواند مي ) محمول2  .باشدهمان حقيقت و ذات موضوع  ممكن است ) محمول1

  ) محمول و موضوع از يكديگر جدايي ناپذيرند.4  دهد.   موضوع را تشكيل مي ) محمول هستي3ِ

 …اگر مفهوم وجود  - 124

  ) جزء مفهوم ماهيت بود، اثبات آن نياز به دليل داشت. 1

  ات آن نياز به دليل نداشت. ) عين مفهوم ماهيت نبود، اثب2

  ) جزء مفهوم ماهيت نباشد، اثبات آن نيازمند دليل است.3

  ) عين مفهوم ماهيت باشد، اثبات آن نيازمند دليل نيست.4

 ؟ستاصحيح » مغايرت وجود و ماهيت«كدام گزينه دربارة  - 125

  ا شدند.آشن ،ست كه اصلي ارسطويي ،سينا با اين اصل ) در غرب به واسطة آشنايي با ابن1

  اختصاص دارد. انست كه به آن اسلامي ةسفترين آراي فلا ) اين اصل يكي از اساسي2

  .باشد مي» وجوب و امكان«سينا به نام برهان  هاي ابن ) اين نظر، برپاية يكي از برهان3

  شناسانة آن است. خاطر نتايج الهياتي و هستي ) اهميت اين اصل نه به صرف خودش، بلكه به4

  هستي و چيستيدرس اول:  فلسفة دوازدهم
  جهان ممكناتدرس دوم: 
  12تا  1هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 كدام گزينه است؟ شده در ة مطرحقضي موضوع با محمولِ ةهمانند رابط ».ارتفاع و ميانه در مثلث يكي است« ةوضوع با محمول قضيم ةرابط - 126

  شنده است.ك ) اسب شيهه2    ر است.) انسان حيوان متفك1ّ

  ) انسان نموكننده است.4    ) اسب باركش است. 3

 ن موضوع و محمول برقرار است؟اي بيترتيب چه رابطه در هر يك از قضاياي زير به - 127

  »الاضلاع است ـ دايرة چهارضلعي وجود داردگياه جسم نامي است ـ جن و انسان وجود دارند ـ مربع شكل متساوي«

  ) امكان ـ وجوب ـ امكان ـ امتناع2  ) وجوب ـ امتناع ـ وجوب ـ امكان1

  ) وجوب ـ امكان ـ وجوب ـ امتناع4  ) وجوب ـ امكان ـ وجوب ـ امكان3

 اي حاصل خواهد شد؟ بداند، چه نتيجه.» مثلث داراي سه ضلع است«را مانند » .ممكنات موجود هستند«اگر كسي قضية  - 128

  .تفاوت قضاياي امكاني و وجوبي براي اين فرد از بين خواهد رفت) 1

  توان با موضوعي ممكن و محمولِ وجود، قضية سلبي صادقي ساخت. ) نمي2

  ان انسان و غيرانسان ادراك نخواهد كرد.) اين فرد ديگر تفاوتي مي3

  الوجود بالغير خواهد دانست. ) اين فرد همة موجودات را واجب4

 كدام عبارت درست است؟ - 129

 الوجود بر موجودات است. ) حمل انسان بر حيوان مانند حمل ممكن1

 شود. ) حالت وجوب تنها در صورت حمل ماهيت ذاتي بر موضوع محقق مي2

 ها مانند حمل چهارضلعي بر مثلث است. يست) حمل وجود بر ن3

 ) همة اشيايي كه موجودند ذاتشان از حالت امكان عبور كرده است.4

 ؟توانند باشند يا نباشند كدام گزاره صحيح است هايي كه ذاتاً مي درخصوص ماهيت - 130

  تواند محمول وجود را بپذيرد. ، ذاتاً نمييمومفه چنين) 1

 تناع وجودي خارج نشده تا بتواند موجود شود.) اين ماهيت هنوز از حالت ام2

  .موجود نيست) در حالت نبود آن ماهيت در واقعيت، علتي كه بتواند آن را موجود كند هنوز 3

 الوجود بالذات هنوز وجوب وجود پيدا نكرده است تا بتواند آن ماهيت را موجود سازد. ) واجب4
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 ظي است؟هاي لف ترين مشترك كدام گزينه داراي بيش - 131

  ) خوار ـ گل ـ نرگس2    ) دوش ـ صورت ـ پيشاني1

  ) آخرت ـ آتش ـ دوزخ4    ) شيرين ـ خسرو ـ نظامي 3

 ؟»است دائم رهزن«ايست كه به گفتة مولانا،  مغالطه مستعد وقوعيك از موارد زير  كدام - 132

  گرفتي همه عمر / ديدي كه چگونه گور بهرام گرفت؟ بهرام كه گور مي )1

  را قياس از خود مگير / گرچه باشد در نوشتن شير شير  ) كار نيكان2

 روم در حياط؛ بگو در خانه نيست! ) اگر طلبكاران آمدند، من مي3

 اشكال خواند. جديد را خوب و بي ة) او چند داستان از اين نويسند4

 در كدام گزينه هر سه نوع دلالت براي الفاظ مشخص شده به كار رفته است؟ - 133

  .رود ه ميار مخم يرو هر روز او ـ پرس و جو كردم شهراز  ـ بود يشجاعاو انسان  )1

  بد آموز است. تلويزيون ـ زاييد! گاومانديدي چه شد؟!  ـ نيازمند تعمير است تلويزيون )2

  ما در اتوبان جريمه شد. خودروي ـ است شيراو مثل  ـ تمام شد خودكارم )3

  را شكست. درختطوفان  ـ يدمد مدرسهحسن را در  ـ خريدم خودكارديروز يك  )4

 در كدام مكالمه مغالطة توسل به معناي ظاهري رخ داده است؟ - 134

كني اينجا جاي مناسبي براي دل دادن و قلـوه   ) نفر اول: من قلوه را بيشتر از دل دوست دارم. براي همين دل دادم و قلوه گرفتم. نفر دوم: فكر نمي1

  گرفتن نبود؟

انـد كـه درِ ورودي را بـاز كـنم و هـم پاهـايم        هايم سالم هاي ويژه شويد. نفر دوم: چرا نتوانم؟ هم دست وارد بخش مراقبتتوانيد  ) نفر اول: شما نمي2

  اند كه وارد شوم. سالم

بخواهد شانه كني. او اصلاً مويي در سر نداشت كه  گاه طوطي و قناري نداشت ولي يك شانه به سر داشت. نفر دوم: قطعاً اشتباه مي ) نفر اول: او هيچ3

  !داشته باشد

ورده است و ) نفر اول: به او اعتماد كن؛ او سير است و به مال تو چشم ندارد. نفر دوم: اتفاقاً خودش گفت كه چون غذا خيلي سير داشته، ناهار كم خ4

  سير نيست.

 اي شود؟تواند منشأ چه مغالطههاي زير ميعبارت - 135

ــاد   هركــه مــا را يــار شــد ايــزد مــر او را يــار ب
  

 هر كه ما را خار كـرد از عمـر برخـوردار بـاد      
  

ــمني   ــد از دش ــواري نه ــا خ  هركســي در راه م
  

 خـوار بـاد  هر گلي كز باغ وصلش بشـكفد بـي    
  

  ي) توسل به معناي ظاهر4  ) اشتراك لفظ3  ) ابهام در مرجع ضمير 2  ) شيوة نگارش كلمات1

  لفظ و معنا منطق
  19تا  11هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشؤالگويي به سپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 ابهام كرده است؟رعايت نكردن علائم سجاوندي در كدام  گزينه جمله را داراي  - 136

  ) ابوالحسن آلماني به خيالش اسرار فلسفي پنهان شده را پيدا كرده است.1

  نمود / بر لب ما زهر نيش مار شد. ) آنكه اول نوش دارو مي2

  جشني بزرگ برپا كردند.به مناسبت اين رويداد مهم  جهان ) مردم3

 شود. ) با وجود شما حال دل خانواده ما خوب نمي4

 داراي مغالطة ابهام در مرجع ضمير است؟ كدام گزينه - 137

  شناسي در ايران رونمايي شد. هاي باستانهاي به دست آمده از كاوش) عتيقه1

  ) مراقب پيرزن، لباسش را مرتب كرد و ويلچرش را به جلو راند. 2

  ) سراي سالمندان وقف شده توسط خاندان احمدي به شهرداري واگذار شد. 3

  ي زيادي را به ثمر رساند.ها) او در حياتش گل4

ترتيب چه مغالطاتي به  به» علي همچون شير است پس بايد جنسش از فلز باشد.«و » علي شير است پس بايد يال بلندي داشته باشد.«در دو استدلالِ  - 138

 اند؟ كار رفته

  ) توسل به معناي ظاهري ـ اشتراك لفظ2  ) توسل به معناي ظاهري ـ توسل به معناي ظاهري1

  ) اشتراك لفظ ـ توسل به معناي ظاهري4    تراك لفظ ـ اشتراك لفظ ) اش3

 كدام مغالطه به كار رفته است؟» دادندچهارمين و آخرين فصل اين سريال امتياز بسيار بالايي منتقدان به «در جملة  - 139

 ) مغالطة نگارشي كلمات2  ) مغالطة توسل به معناي ظاهري1

 در مرجع ضمير ) مغالطة ابهام4    ) مغالطة اشتراك لفظ3

 ها متفاوت است؟ نهيگز ريبا سا نهيدر كدام گز ياحتمال ةنوع مغالط - 140

 ) اين تابلو متعلق به دوران گمنامي اين هنرمند است و قيمت ندارد.1

 . كشوراند يها هيسرما نيتر مهم انيدانشجو ايجوانان ) 2

 .دانند يگوشت خوك را حلال نم انيهوديمسلمانان مثل ) 3

 .با خشونت گره خورده است يمتماد يها پس از جنگ يآدم يو زندگاز نظر ا) 4
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 باشد؟ هاي زير نسبت به بقيه متفاوت مي كدام يك از گزاره - 141

  ) زندگي را با اميد به آينده بنا كن، زيرا جهان طراحي دقيقي دارد.2  انتهاست و حد و مرزي ندارد. ) هستي يك وجود بي1

  ) قانون عليت در سراسر عالم جاري و ساري است.4  پذير است. انهاي هستي امك ) درك واقعيت3

 چرا بررسي توانايي انسان در شناخت هستي براي فيلسوفان يك ضرورت است؟ - 142

  و مسائل پيرامون آن است. ) بخش اصلي فلسفه، حقيقت وجود1

  ) معرفت به وجود فرع بر امكان شناخت آن است.2

  كند. اخت هستي را مطالعه ميشناسي توانايي انسان در شن ) معرفت3

  ) شناخت وجود بر امكان معرفت آن تقدم دارد.4

 هاي فلسفه كدام مورد درست است؟ دربارة شاخه - 143

  شود را ندارند. ها عموميتي كه در مباحث ريشة فلسفه ديده مي ) از نظر موضوع و روش مانند ريشة فلسفه هستند ولي مباحث آن1

  كنند. دهند و از اين طريق نقش رابط را بين فلسفه و اين علوم ايفا مي ادي را مورد مطالعه قرار ميترين مسائل علوم غيربني ) مهم2

  هاي قابل استفاده در دانش فيزيك است. گيرند مثلاً فلسفة فيزيك، محدود به روش ) روش فلسفه را به نحوي محدودتر به كار مي3

  پردازند. هاي خاصي از جهان هستي مي اسي به ديگر مباحث بنيادي حيطهشن ) به جاي پرداختن به مسائل وجودشناسي و معرفت4

 اي از فلسفه بر علوم است؟ كدام مورد بيانگر اثر فلسفة مضاف يا شاخه - 144

  ) دولت حق مصادرة اموال هيچ كس را ندارد زيرا طبق قوانين شريعت اسلام مردم بر اموال خودشان مسلط هستند.1

  رو براي كنترل رفتار او كافي است عوامل وراثتي و نيز عوامل محيطي را كنترل كنيم. اين) انسان همان بدن است از 2

  روحي براي جامعه قابل تصور نيست زيرا چنين چيزي با حس غيرقابل مشاهده است.بنابراين و ، ) جامعه يعني همان افراد آن3

  توانند به جنبة ماوراي مادي انسان بپردازند.  م مي) جهان متشكل از عوالم ماده و ماوراي ماده است پس علوم تربيتي ه4

 اي همچون عبارت زير داشته باشد؟ گيري ست كه نتيجه ا هاي زير مانند كسي كدام يك از گزينه - 145

  »ها براي منافع جمعي ارجحيت قائلند پس حتماً اصالت با اجتماع است. دولت ،در جهان عصر حاضرچون كه در «

  وجود دارد پس فيزيك بايد به آن بپردازد. ) چون حركت در جهان خارج1

  ) چون معرفت نوعي از وجود است پس فلسفه بايد هر دو را بررسي كند.2

  اند پس نفس بايد همان سيستم عصبي باشد. شناسان مطالب بسياري دربارة كاركرد مغز نوشته ) روان3

  ي كشور بايد سوسياليستي باشد.هاي سنگين وضع كرده پس نظام اقتصاد جايي كه دولت ماليات ) از آن4

  هاي فلسفه ريشه و شاخه يازدهمفلسفة
  فلسفه و زندگي

  27تا  12هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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  19حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402آبان  5 مونآز
 

 است؟ نادرستكدام گزينه در مورد تقسيم مردم بر اساس انتخاب هدف  - 146

  انديشند خلاقيتي ندارند. ) كساني كه كمتر به اموري مانند حقيقت انسان و جهان مي1

  اش را تباه كند. انديشد ممكن است كه زندگي كه دربارة جهان و حقيقت انسان مي ) آن2

  اي ندارد. يافته رويِ ديگران است نظام فلسفي قوام در انتخاب اهدافش دنباله ) كسي كه3

  ها بپردازيم. توانيم به كاوشِ ارزشي معناي زندگيِ آن كه فلسفة افراد را بررسي كنيم مي ) براي آن4

يك از  فهم درستي از حقايق در كدام ةت و ارائتلاش انديشمندان نسبت به آگاه نمودن مردم به باطل بودن افكار بدون پشتوانه منطقي مؤخر از چيس - 147

 شود؟ فوايد تفكر فلسفي محقق مي

  ) عدم پذيرش توسط مردم ـ استقلال در انديشه1

  ها ) نقد و ارزيابي افكار بدون پشتوانه منطقي ـ دوري از مغالطه2

  ) نقد و ارزيابي افكار بدون پشتوانه منطقي ـ رهايي از عادات غيرمنطقي3

  ها رش توسط مردم ـ دوري از مغالطه) عدم پذي4

 كدام عبارت درست است؟ - 148

 افكاري است كه مردم جامعه در مسائل گوناگون دارند. ة) وظيفة فيلسوف بررسي مجموع1

 بسا سخنان غيرفلسفي را بدون دليل پذيرفته باشد. انديشد، ولي چه ) فيلسوف اگرچه متعصبانه نمي2

 .انديشد ست كه او در مسائل بنيادين مي) تفاوت فيلسوف با ديگر مردم اين ا3

 .باشند مي با مغالطات لفظي و معنايي است كه مربوط به مسائل بنيادين در حال مبارزه) فيلسوف 4

 :جز بههمة عبارات زير مثالي براي فوايد تفكر فلسفي هستند؛  - 149

  .قشي ندارندپذيرم و تعصبات در عقايد من هيچ ن گاه سخنان بدون دليل شما را نمي ) من هيچ1

  .دهم پردازم و مورد نقد قرار مي ها مي انديشم و به صورت جدي به آن ) من همواره در مسائل عميق مي2

  كنم. مدتي است كه توجه بيشتري به اشتباهات فكري خود دارم و از خطاهاي ذهن تا حد امكان گريز مي) 3

  .گذارم در عقايدم تأثيري بگذارند دانم و نمي را انحرافي مي ها ) هرگاه با عقايدي خلاف باورهايم مواجه شوم، آن ديدگاه4

 ؟نيستبا توجه به تمثيل غار افلاطون، كدام گزاره صحيح  - 150

  كند. ) فلسفه انسان را به سمت آزادي حقيقي هدايت مي1

  .پندارند آتش نماد آن چيزي است كه غارنشينان آن را حقيقت مي) 2

  ها استوارتر خواهد شد. اش به سايه بگيرد، هنگام بازگشت عقيده ) كسي كه ناگهاني در معرض نور قرار3

  ها، عادت است. ) عامل اسارت زندانيان غار و حقيقت پنداشتن سايه4
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  20حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402 آبان 5 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  

 
 ؟تر است وكار براي هر يك از موارد زير مناسبكدام نوع كسب - 151

  نجام دهد.خواهد در ساعات اضافي خود تدريس خصوصي ا ـ يك معلم رسمي آموزش و پرورش، مي
  مردم دارد. ةـ يك مجموعة غيردولتي، براي گسترش خود، نياز به سرماي

  صورت رايگان تدريس كنند. آموزان مناطق محروم به اند به تعدادي از دانش ـ گروهي از آموزگاران تصميم گرفته
مين مـواد مـورد نيـاز    أتثبيت قيمت مـواد اوليـه و ت ـ  در جهت  خواهندمي هاي توليدكنندة محصولات بهداشتي، صنعتي و آرايشيشركتـ تعدادي از 

  گردهم آيند. واحدهاي توليدي
  تعاوني  فرمايي ـ مؤسسه خيريه ـ شركتكسب و كار شخصي ـ مشاغل خويش) 1
  سهاميتعاوني ـ شركت سهامي ـ مؤسسه خيريه ـ شركت   شركت )2
  يسهامشركت سهامي ـ كسب و كار شخصي ـ مؤسسه غيرانتفاعي ـ شركت ) 3
  تعاوني  كسب و كار شخصي ـ شركت سهامي ـ مؤسسه غيرانتفاعي ـ شركت )4

 و كارآفريني صحيح است؟ هاوكاركدام گزينه در مورد كسب - 152

  دهند.بادامه  شانو به كار كنندتوانند از شش سالگي عبور  درصد آنها مي 60بيش از  كهطوريعمر طولاني دارند؛ به ارهاي نوپاكوكسببسياري از ) 1
  وكار وجود دارد، احتمال موفقيت و سودآوري آن هم كم نيست و اين انگيزه لازم بـراي شـروع فعاليـت   ) با اينكه احتمال از بين رفتن و شكست يك كسب2

  دارد.اقتصادي و پذيرش خطرات آن توسط كارآفرينان را همواره زنده نگه مي
هاي خود و اتفاقات اطراف، دستيابي به موفقيت را تضمين نموده و مسير رشد را بسيار  ناخت ظرفيتبا شيك كارآفرين موفق از ابتدا كارآفرين بوده است و ) 3

  كند.  ميسريع طي 
را در ابتـدا   انـدازي كسـب و كـارش    توانايي مالي لازم بـراي راه لازم نيست پذير بوده و  ، با بينش بالا، شجاع، ياددهنده و سازمانگريز بايد ريسك ) كارآفرين4

  د. ه باشداشت
 5به شكل زير ترسيم شده است. اگر قيمت كالا معادل  (y)و خدمات  (x)اي براي خريد دو گروه كالاي  مرز امكانات بودجه (قيد بودجه) خانواده - 153

P(x))واحد پولي  )= P(y))واحد پولي  10ت خدمات معادل و قيم 5 )= باشد، با توجه به نقاط روي خط قيـد بودجـه، كـدام مـورد درسـت       10
  ؟نيست

   ، يكسان است.yو  x) قيد بودجه براي اين خانواده با هر تركيبي از 1

  از دست بدهد.  (x)بيشتر، بايد يك واحد  (y)دست آوردن يك واحد  ) براي به2

  بيشتر است.  (y)مستلزم از دست دادن  (x)دست آوردن يك واحد بيشتر از  ) به3

  است.  xبه معني از دست دادن كالاي  E)و  B  ،C  ،D،  (Aبه پايين خط بودجه  ) حركت از بالا4

  سب و كاراصول انتخاب در ك اقتصاد
 وم)س تا(درس اول 

  33تا  1هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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  21حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402 آبان 5 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

گذاري كند. با توجه به اصل هزينة فرصت، كدام مورد را انتخاب خواهد كرد  ميليون تومان قصد دارد در يكي از موارد زير سرمايه 750فردي با سرماية  - 154

  اين انتخاب چند ميليون تومان است؟سالانة فرصت  ةو هزين

  درصد 25هاي درآمد ثابت با سود سالانة  گذاري در صندوق ـ سرمايه

  ميليون تومان 22 ةي آموزشگاه موسيقي با سود ماهيانانداز ـ راه

  درصد 30 ةنامي با بازدهي سالان ـ خريد و فروش خودروهاي ثبت

  ميليون تومان در چهار ماه 76فود با سود  اندازي فست ـ راه

  264هاي درآمد ثابت ـ  گذاري در صندوق ) سرمايه2    228فود ـ  اندازي فست ) راه1

  228اندازي آموزشگاه موسيقي ـ  ) راه4  264نامي ـ  وهاي ثبت) خريد و فروش خودر3

  وكارها درست است؟خصوص انواع كسب چند مورد از عبارات زير در - 155

  ها و دعاوي است. الف) يكي از مزاياي كسب و كار شخصي، مسئوليت نامحدود در مقابل بدهي

 ست.ب) مالكيت كامل سود و منافع مالياتي از مزاياي كسب و كار شخصي ا

  جز خدمات حضور دارند.ها مانند كشاورزي و صنعت بهاند و در برخي از فعاليت پ) بيشتر كسب و كارهاي شخصي بزرگ مقياس

100,ت) اگر دارايي شركتي به  10,گذاري كه  سهم تقسيم شده باشد، سرمايه 000   درصد شركت است. 20الك كند، م سهم آن را خريداري مي 000

 ث) تقسيم سود به تناسب مالكيت سهام از مزاياي ايجاد يك شركت سهامي است.

  نظر از اينكه چقدر از سرماية تعاوني را تأمين كرده باشد. ، صرفها يكسان براي هر نفر استدر پايان دوره در تعاونياحتمالي ج) توزيع سود 

  كند. ها كمك مي شود و به بهبود وضعيت اقتصادي آن اعضا تشكيل مي يها كسب و كاري است كه با هدف تأمين نيازمنديچ) تعاوني 

  ح) يك مؤسسة غيرانتفاعي، نهادي قانوني است كه براي انجام مأموريتي سودآور، با هدفي تجاري شكل گرفته است. 

 اقتصادي و سياسي دارند. هايي ها اغلب زمينه خ) در مؤسسة غيرانتفاعي مأموريت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
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  22حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402 آبان 5 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

 ؟استزير  هايسؤال صحيحپاسخ دربردارندة كدام گزينه  - 156

  شود؟ ها و منافع بر چه اساس انجام مي هزينه ةالف) همواره مقايس

  ب) كدام مورد در ارتباط با اصول انتخاب درست، صحيح است؟

هايي اسـت كـه قبـل از     هزينه هاي هدررفته وهزينه اي كه بايد بر انتخاب و تصميم ما مؤثر باشد،نها هزينه) الف) بر اساس اطلاعاتي كه از آنها داريم. ب) ت1

  اند. گيري به وجود آمده تصميم

  كرد. »انبده ـ بست«هاي انتخاب، ، هميشه بايد بين گزينهمنابع و امكانات) الف) بر اساس اطلاعاتي كه از آنها داريم. ب) به دليل وجود كميابي در 2

كنيم به عنوان سـرماية فيزيكـي كـه    كنيم. ب) كود شيميايي و آبي كه براي باغچه استفاده ميگيري اتخاذ مي) الف) بر اساس نوع رويكردي كه در تصميم3

  د.نشو يكي از منابع كمياب است شناخته مي

كنيد ها مقايسه  با تمام هزينه را منطقي باشد بايد تمام منافع گيري كه تصميمكنيم. ب) براي اينگيري اتخاذ مي) الف) بر اساس نوع رويكردي كه در تصميم4

  .هاستايد، منافع بيشتر از هزينهاي كه شما انتخاب كردهو در نهايت به اين نتيجه برسيد كه در گزينه

  ؟هاي مشترك كارآفرينان موفق درست استكدام گزينه در خصوص ويژگي - 157

بـه ويژگـي نـوآور بـودن     » انـدازي كننـد.   آورند تا فعاليت اقتصـادي جديـدي را راه   شان را با شجاعت و تدبير، به ميدان مي امين انداز و خوش پس«) عبارت 1

  كارآفرينان موفق اشاره دارد.

  ان موفق اشاره دارد.به ويژگي تيزبين بودن كارآفرين ،»كنند. ها را به محصولات جديد، فرايندها و يا كسب و كارهاي جديد تبديل مي ايده«) عبارت 2

  به ويژگي پرانگيزه بودن كارآفرينان موفق اشاره دارد.» كنند.منابع را به شكل كارايي مديريت و هماهنگ مي«) عبارت 3

  موفق اشاره دارد.به ويژگي يادگيرنده بودن كارآفرينان  ،»دهند. آموزند و خود را با شرايط بازار وفق مي از كارشناسان، همكاران و مشتريان مي«) عبارت 4

 اين كارخانه چقدر است؟ سالانة هاي آن، سود واقعي كند. با توجه به درآمد و هزينه نفر كارمند به شرح زير فعاليت مي 5يك كارخانة توليد محصولات لبنياتي، با  - 158

1 :الف) هزينة آب، برق و گاز در هر ماه
  آلات در دو سال زينة ماشينه 20

 سرماية فيزيكي سالانة درصد هزينة 10معادل : ب) دستمزد ماهيانة هر كارگر

  ميليون تومان 100 (سرماية فيزيكي): آلاتماشين سالانة ج) هزينة

  در يك سال كارگراندستمزد  مجموع درصد 15 :خريد مواد اوليه معادلسالانة د) هزينة 

70,هـ) ساليانه  20,هر كيلوقيمت  كيلو ماست به 000 40,تومان و 000 15, هر كيلو قيمت كيلو شير به 000   شود. تومان توليد و فروخته مي 000

  ميليون تومان است. 6ماهانه  ،و) هزينة پنهان كارفرما در صورت اجاره دادن ساختمان كارخانه

1 (, , ,1 328 000 ,) 2  تومان  000 , ,1 418 000 ,) 3  تومان 000 , ,1 018 000 ,) 4  تومان  000 , ,1 490 000   تومان  000
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  23حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402 آبان 5 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

گذاري ذهني براساس معيارهاي واقعـي، سـتون    خواهد از بين چهار خودرو جدول زير، يكي را براي خريد انتخاب كند. ستون دوم به ارزش فردي مي - 159

يك از خودروها  منظر شما كدا سوم به منافع داشتن آن خودرو كه به صورت عددي درآمده و ستون چهارم به قيمت آن خودرو در بازار اشاره دارد. به

  ارزش خريد بالاتري دارد؟

 خودرو (به ميليون تومان) هزينة منافع خودرو (به ميليون تومان) گذاري ذهنيارزش خوردو

A  210 120 عالي 

B  55 80 خوب 
C  45 60 مناسب 

D  30 40 مناسب 
1 (A  2 (B  3 (C  4 (D  

اندازي مزرعـة توليـد ميگـو، تصـميم گرفتنـد       اند، پس از راه مشخص شده Iتا  Aالتحصيلان رشتة مهندسي علوم دامي كه با حروف  نُه نفر از فارغ - 160

 5000مبلغ اسمي هر سـهم را  » پارس ميگو«تبديل كنند، بدين منظور پس از ثبت شركت و انتخاب نام » شركت سهامي خاص«شراكت خود را به 

ميليـون تومـان    10مبلـغ   (I)نفر از مؤسسـان شـركت تقسـيم شـد، اگـر نفـر نهـم         9مطابق جدول زير، بين تومان اعلام كردند و سهام شركت 

 گذاري كرده باشد: سرمايه

 چقدر است؟ » شركت سهامي خاص پارس ميگو«الف) كل سرماية 

  است؟  گذاري كرده ) چقدر سرمايهAب) نفر اول (

  ) از سود چقدر است؟F ،G ،H ،Iميليون تومان باشد، مجموع سهم چهار نفر آخر ( 650پ) اگر سود شركت در پايان سال 

  چقدر است؟» شركت پارس ميگو«هاي توليد شده توسط  ت) تعداد سهم

  ميزان مالكيت سهام  داران شركت سهام

A ،B ،C    م شركت را دارند.% از كل سها20هر يك 

D ،E   از كل سهام شركت را دارند.10هر يك %  

F ،G ،H  ،I  نفر تقسيم شده است. 4ية سهام شركت بين اينبق 

32,ميليون تومان، ت)  325ميليون تومان، پ)  40ميليون تومان، ب)  200) الف) 1 500   

40,ميليون تومان، ت)  130ميليون تومان، پ)  40ميليون تومان، ب)  300) الف) 2 000  

32,ميليون تومان، ت)  325ميليون تومان، پ)  120ميليون تومان، ب)  300) الف) 3 500  

40,ميليون تومان، ت)  130ميليون تومان، پ)  40ميليون تومان، ب)  200) الف) 4 000  
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  امهامهــپاسخنپاسخن
  انسـانـيانسـانـيدوازدهم دوازدهم 

  

  14021402ماه ماه   آبانآبان  55

  
 )(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم

  021- 6463چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«  

t.me/Azmoonha_Azmayeshiبرای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید



  آزمون آورندگان پديد
  ب حروف الفباطراحان به ترتي

  نام طراحان  نام درس

  ، محمد نظاميامير محموديان زاده، سعيد عزيزخاني، علي قهرمان امير زراندوز، احمدرضا ذاكرزاده، آروين حسيني،جاني،  محمدابراهيم توزنده، گلناز بينقي ابوالفضل بهاري،  ،محمد بحيرايي  رياضي و آمار

  شيوا نظري، هومن نمازي مجتبي فرهادي، ياسين مهديان، سيد عليرضا علويان، پور، سعيد جعفري، عزيز الياسيسيدعليرضا احمدي،   علوم و فنون ادبي

  سيد محمد مدني دينانيحسيني، فاطمه صفري،  كوثر شاه آزيتا بيدقي، ريحانه اميني،اميرمهدي افشار،   شناسي جامعه

  مهسا عفتيحميدرضا توكلي، محمد حبيبي،   شناسي روان

  سيده محيا مؤمني معصومه ملكي،سيد محمدعلي مرتضوي،  زاده، االله گلشن، علي محسن حميدرضا قائداميني، روحاميرحسين شكوري،  ولي برجي، حسين رضايي،محمود بادبرين،   ي زبان قرآنعرب

  زاده كيانا يوسف، جواد ميربلوكيفر،  يئارش مرتضآ رامتين كياني، فاطمه كتيبه، اميرحسين كاروين،صبا صفايي،  زهرا داميار،  و جغرافيا تاريخ

  عليرضا نصيري فيروز نژادنجف، حميد سوديان، بقا، موسي سپاهي، محمد رضايي پرگل رحيمي،محمد آقاصالح، حسين آخوندي راهنماچي، سبا جعفرزاده صابري،   و منطق  فلسفه

  زهرا محمديمهدي ضيائي،  سارا شريفي،آفرين ساجدي،   اقتصاد

  

  

  گران و ويراستارانگزينش
  مستندسازي ويراستار رتبة برتر كنكور ويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  محمد بحيرايي  جاني محمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
، مهدي ملارمضاني، آروين حسيني

 علي مرشد، محمد حميدي
  الهه شهبازي ـــــــــ

  فريبا رئوفي ـــــــــ  ياسين مهديان نژاد سيدعليرضا احمدي، فرهاد علي نژاد سيدعليرضا احمدي، فرهاد علي  علوم و فنون ادبي

  زهره قموشي فر، مهتاب شيرازي يئرش مرتضاآ كيميا اكبرزادهفاطمه صفري،  حسيني كوثر شاه حسيني كوثر شاه  شناسي جامعه

 زهره قموشي  صبا صفايي  محمد صمدي زاداسفنكره  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسي روان

  ليلا ايزدي رامتين كياني درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي  عربي احسان كلاته  عربي زبان قرآن

  عطيه محلوجي  ـــــــــ  ـــــــــ زهرا داميار  زهرا داميار  تاريخ و جغرافيا

  زهره قموشي  زاده كيانا يوسف  نژاد فرهاد علي  عليرضا نصيري  سبا جعفرزاده صابري  و منطق  فلسفه

 زهره قموشي  راميلا عسگري  مرتضي عزيزي  سارا شريفي  مهدي ضيائي  اقتصاد

  

  گروه فني و توليد

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

  مسئول دفترچه: زهره قموشي  مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه چين حروف

  د عباسيحمي  ناظر چاپ
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  4: ةصفح    يـانسان دوازدهـم    1402آبان  5آزمون نامة  پاسخ
 

  
  

 )سعيد عزيزخاني(  »3«گزينة  - 1
  اقل يكي از سفرهاي خود را از راه اصلي برود.داگر سعيد ح

به شـهر   Bوسيله راه اصلي و از شهر  به Bبه شهر  Aحالت اول: از شهر 
C وسيلة راه فرعي برود: را به  

  = × =4 2   ها تعداد حالت 8
به شـهر   Bوسيله راه فرعي و از شهر  به Bبه شهر  Aحالت دوم: از شهر 

C وسيلة راه اصلي برود: را به  
  = × =3 5   ها تعداد حالت 15

وسيلة راه  را به Cبه شهر  Bو از شهر  Bبه شهر  Aحالت سوم: از شهر 
  اصلي برود:

  = × =4 5   ها تعداد حالت 20
  داريم: طبق اصل جمع در نهايت

  = + + =8 15 20  ها مجموع حالت 43
  )4تا  2 هاي ه)، آمار و احتمال، صفح3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )احمدرضا ذاكرزاده(  »1«گزينة  - 2

xهر تيمي با  ،بگيريم xها را  اگر تعداد تيم كند كه  ميتيم ديگر بازي  1−

xشود  مي ( x )−1
رفـت و برگشـت    صـورت  به ها از طرفي چون بازي .بازي 2

xدر مجموع  ، پساست ( x   بازي داريم. پس: 1−(
  x ( x ) x x ( x )( x )− =  − − =  − + =21 56 56 0 8 7 0   

  x
x

=
  = − ×

8
7
  

  )4تا  2 هاي ه)، آمار و احتمال، صفح3مار ((رياضي و آ  
----------------------------------------------  

 (سعيد عزيزخاني)  »1«گزينة  - 3
عضـوي بـا اسـتفاده از     nعضوي يـك مجموعـة    kهاي  تعداد زيرمجموعه

nرابطة 
C( n,k )

k
 =  
 

  .آيد دست مي به 

و  1عضوي انتخاب كنيم. اگر بخواهيم اعداد  5هاي  خواهيم زيرمجموعه مي
پنج عضو انتخاب شـده و فقـط بـه سـه      يعني دو عضو از ،ها باشند در آن 2

kعضو ديگر نياز داريم و  =  9و  7خـواهيم اعـداد    است. از طرفي نمي 3
ذف ح ـ Aها را از بين اعضـاي مجموعـة    هاي ما باشند، پس آن جزء انتخاب

عضـو ديگـر     5از دليل انتخاب شـدن) فقـط    (به 2و  1كنيم و با حذف  مي
nتوانيم انتخاب كنيم و  مي =   است. بنابراين داريم: 5

   = = 
 

5  ها ابتعداد انتخ 103

  )11تا  8 هاي )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )بحيراييمحمد (  »4«گزينة  - 4

nتوان  نقطه مي nبا  
 
 2 :وتر رسم كرد. بنابراين  

  n n( n )n!
( n )! !

−  = =  − × 

1
2 2 2 2   

  n ( n )
n ( n )

−
⎯⎯⎯⎯→ =  − = = ×

1 28 1 56 8 72
ÆoÎ ¢Lö   

  n = 8   

  !
! !

× × = = = =  × 

8 8 8 7 6 563 5 3   ها تعداد مثلث 6

  !
! !

× × × = = = =  × × × × 

8 8 8 7 6 5 704 4 4 4 3 2  ها تعداد چهار ضلعي 1

  )11تا  8هاي   )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )امير محموديان(  »4«ة گزين - 5
  كنيم. ل را با اصل متمم حل مياسؤ

  است. 9!نفر كنار هم برابر با  9تعداد كل حالات قرارگيري اين 
حالاتي است كه هيچ دو مجرمي كنار هم نباشند. به اين منظور  ،حالات نامطلوب

 5دهيم. حال در بـين ايـن    در كنار هم قرار ميطريق  5!پليس را به  5ابتدا 
جا از  4مجرم در  4جاي خالي وجود دارد كه اگر  6ها  نفر و ابتدا و انتهاي آن

جاي خالي قرار گيرند، هيچ دو مجرمي كنار هم نخواهد بود. اين كار بـه   6اين 
P ( , )6   حالت ممكن است: 4

  p p p p p1 2 3 4 5        
  پس تعدادحالات نامطلوب برابر است با:
  

!! p ( , ) ! !
!

× = × = ×
65 6 4 5 60 62   

  بنابراين تعداد حالات مطلوب برابر است با:

  
! ! ( !) ! !( )

!( ) !
− × = × × × − × = × × −

= − = ×
9 60 6 9 8 7 6 60 6 6 9 8 7 60

6 504 60 444 6   
  )11تا  2هاي   )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )امير زراندوز(  »2«گزينة  - 6

و دو حـرف  » پلـك «رنـد. بسـتة   جايگشت دا 3!در كنار هم » پلك«حروف 
حرفي بـا شـرايط    5هاي  جايگشت دارند. بنابراين تعداد كلمه 3!ديگر هم 

  خواسته شده، برابر است با:
  ! !× = × =3 3 6 6 36   

  )8تا  2هاي   )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  - 7
كنـيم كـه ايـن كـار بـه       مهرة قرمـز را انتخـاب مـي    2مهرة آبي و  2ابتدا 

   ×   
   

4 4
2  2ها  آنپذير است. سپس براي چيدمان يك در ميان  راه امكان 2

  مهرة آبي شروع كنيم. يا باحالت وجود دارد يكي با مهرة قرمز شروع كنيم و 
جايگشت دارنـد. بنـابراين    2!هاي آبي نيز  و مهره 2!هاي قرمز  سپس مهره
  با: هاي مطلوب مسئله برابر است تعداد حالت

  ! ! × ×   × × × × = × × × ×   
   

4 4 4 3 4 32 2 2 2 2 22 2 2 2   

  = × × =6 6 8 288   
  )11تا  2هاي   )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 (گلناز بينقي)  »4«گزينة  - 8

  × × =2 2 2 A همجموعتعداد اعضاي :  8 =   
  × =6 6 B همجموعتعداد اعضاي :  36 =   

  زوج هستند. Bو هم  Aالف) هم 
A مقدار ب) B− .عددي منفي خواهد شد و عددي صحيح است نه طبيعي  

  − = −8 36 28   
Aج)  B<  

  )15تا  12 هاي ه)، آمار و احتمال، صفح3(رياضي و آمار (  

)3رياضي و آمار (
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 )ابوالفضل بهاري(  »1«گزينة  - 9

چون در مورد فرزند اول و سوم و پنجم چيزي گفته نشده، پس همه حالات 
  نويسيم: ممكن براي اين فرزندان را مي

  

A {( , , , , ),( , , , , ),( , , , , ),
( , , , , ),( , , , , ),( , , , , ),( , , , , ),
( , , , , )}

= N N N N N N N N N j N N j N N
j N N N N N N j N j j N j N N j N N N j
j N j N j

   

  n( A ) = 8    
  )15تا  12هاي   )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 جاني) (محمدابراهيم توزنده  »2«گزينة  - 10

82=ها  تعداد كل حالت  ـ  256 ت وجـود  است چون براي هر جـايزه دو حال
  )Bبرسد يا گروه  Aدارد، (به گروه 

 = = 
 

8   شود. ها تقسيم مي تعداد حالتي كه به صورت مساوي جايزه 704

شود و در  طور مساوي تقسيم مي به حالت جايزه 70حالت،  256بنابراين از 
حالـت   186شود كه در نصف ايـن   ها مساوي تقسيم نمي حالت جايزه 186
  بيشتر است. Bاز گروه  Aحالت تعداد جايزه گروه  93يعني 

  )11تا  2هاي   )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

  
  

 )سعيد عزيزخاني(  »2«گزينة  - 11
xبــا توجــه بــه اينكــه  = ن را در معادلــه آمقــدار  ،معادلــه اســت جــواب 5

   :كنيم ي ميذارجايگ

  
( ) ( )

m m
− −

− = −  − = −
+ + +

24 5 6 5 1 14 245 7 25 2 5 1 5 2 6   

  
m

 − = −
+
14 4 25 2   

  m m
m

 =  + =  + =
+
14 142 5 2 5 2 75 2 2   

  m m =  =2 2 1  
  )38تا  33 هاي هصفح، معادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )زاده قهرمانعلي (  »2«گزينة  - 12

  x ( x ) ( x ) ( x )− −  − − ⎯⎯⎯⎯⎯→2 2 2 29 5 1 3 5 1 Z»jq¶ jIdUH   
  ( x x )( x x ) ( x )( x )= + − − + = − − +3 5 1 3 5 1 8 1 2 1   

  
( x )( x )

x x
x

− − +
− =

−
8 1 2 12 22 91 2   

  x ( x ) x x x x− − =  − + =2 2 2 22 8 1 9 2 8 1 9   
  x x + − =27 8 1 0  

  
b ac ( )( )

| a | | |
Δ= − = − − =Δ= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

2 24 8 4 7 1 92 92
   ها اختلاف ريشه 7

  ×
= =

4 23 2 23
7 7  

  )38 تا 33 هاي معادلة درجة دوم، صفحه)، 1(رياضي و آمار (  

 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  - 13
xو  xرا به صورت  3دو عدد طبيعي با اختلاف  + گيـريم.   در نظر مـي  3

  بنابراين:

  x x
x x x( x )

+ +
+ =  =

+ +
1 1 1 3 1

3 2 3 2   

  x

x x

+
 =

+

2 3 1
2 23

   

  x x x x x + = +  − − =2 23 4 6 6 0   

  x
( x )( x )

x N
=

 − + =   = − ∉

33 2 0 2 −¼L¤ ®MI¤oÃü   

  است. در نتيجه: 36و  9ها برابر  هستند و مجذورهاي آن 6و  3بنابراين دو عدد 
  = + =9 36   مجموع مجذورهاي دو عدد 45

  )38تا  33 هاي )، معادلة درجة دوم، صفحه1(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )آروين حسيني(  »2«گزينة  - 14

=ال ؤبا توجه به صورت س 8
½o£º ³o]
u¶ ³o]،  مس را  جرماگرx در نظر بگيريم، 

xگلدان  جرمو  x8قره برابر ن جرم x x+ =8    .شود مي 9
گلـدان جديـد    جـرم  ،گـرم مـس اضـافه شـود     200ب گلدان وذاز اگر بعد 

x +9 =چون و شود  مي 200
4
5

½o£º ³o]
kÄk] ·Hk±¬  ³o] پس ،است:   

  x ( x ) x
x

= ⎯⎯⎯→ + = ×
+
8 4 4 9 200 5 89 200 5

¸ÃÎoö
¸Ãõw»   

  x x x x + =  =  =36 800 40 4 800 200   
xگرم    ( )= = =9 9 200   گلدان قبل از ذوب  جرم 1800

  )38تا  33 هاي ه)، معادلة درجة دوم، صفح1(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )جاني يم توزندهمحمدابراه(  »3«گزينة  - 15

  x x x( x )x x x a a
x x x ( x ) xx x

− + −− +
− =  =

− −−

22 33
2 2 22

   

  
x x x xx a a x x

x x
− + − − +≠⎯⎯→ =  =  ≠ − +

− −

2 23 30 2 32 2   

  ax a= − 2  
  aa ( a ) x x

a
+

 + = +  =
+

3 23 2 1 1   

   :يكي از اعداد زير باشد aمده غيرقابل قبول باشد بايد آدست  هنكه جواب بآبراي 
1 (a← =    .و غيرقابل قبول باشدصفر شود كه مخرج كسر  1−
   .ها را صفر كند مخرج زجواب حاصل يكي ا) 2

  

a a a
a

a a a
a

+ =  + =  = − +

 + =  + = +  =

+

3 2 30 3 2 01 2

3 2 2 3 2 2 2 3 21

IÄ
¡ ¡ ù

   

aمقدار  وازاي د پس به = aو  1− = −
3
  .درمعادله جواب ندا 2

  )38تا  33 هاي م، صفحه)، معادلة درجة دو1(رياضي و آمار (  

 )1رياضي و آمار (
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 )محمد نظامي(  »4«گزينة  - 16

همين  Bپس شير  د،كن ساعت استخر را پر مي xدر  Aفرض كنيم شير 

xكار را در  + در يك ساعت  Aبنابراين شير . دهد ساعت انجام مي 12
x
1 

در يك ساعت  Bشير و 
x +

1
باز اگر هر دو با هم . دنكن ر ميپاستخر را  12

1در يك ساعت  ،باشند
   :پس .شود استخر پر مي 8
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1در يك سـاعت   Aتوان گفت شير  پس مي
 در يـك سـاعت   Bو شـير   12

1
  كنند. ميپر از استخر را  24

×ساعت كار مشترك  3بعد از  =
1 33 8 5 پـس  .ده اسـت اسـتخر پـر ش ـ   8

8  

ابتـدا بايـد    ،براي اين كـار  ،شير با هم پر كنند 3باقيمانده از استخر را بايد 
محاسـبه    ،دن ـكن استخر را پـر مـي   ازشير در يك ساعت  3مقداري كه اين 

   ):مدت زمان كار مشترك سه شير است ،t( يمكن

  t
t t t

+ +
= + +  =  =  =

1 1 1 1 1 2 1 2 1 5 24
12 24 12 24 24 5   

5مدت زمان مورد نياز براي پر شدن 
   :شير 3هر استخر توسط  8

×ساعت 3   =
5 24
8 5   

3با توجه به اينكه 
5و ساعت  3استخر در  8

ساعت پـر شـد    3استخر در  8

  .ساعت بوده است 6رد نياز براي پر شدن كل استخر پس مدت زمان مو
  )38تا  33 هاي )، معادلة درجة دوم، صفحه1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )امير محموديان(  »4«گزينة  - 17

  
x x x x( x , ) ( x , )

x x x

+ + + +
=  =

 + = +  =

2 2 3 2 2 3
3 2 3 2

4 4 3 9 5
   

xاري ذبا جايگ =    :داريم 5

  {( , ),( y,y ),( , ),( y, y )}+ −25 4 3 5 4 5 5   
   :حال بايد رابطه مقابل برقرار باشد

  y y+ = −2 3 5 5   

  y y ( ) − + =  Δ = − = −2 5 8 0 25 4 8 7   
   .وجود ندارد yبنابراين هيچ مقدار حقيقي براي 

  )49تا  40 هاي ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  

 )احمدرضا ذاكرزاده(  »3«گزينة  - 18

  ( , m ) ( , m ) m m m= −  = −  =
15 2 5 4 1 2 4 1 2   

  n{( , ),( ,n ),( n ,n )}− +
32 25 1 5 2 12   

  
n n n( , ) ( ,n ) n n = −  − =  − − =

3 3 32 2 25 1 5 1 1 02 2 2   

  n
( n )( n )

n

 = − − + =  
 =

112 0 22 2
   

n .تابع نيست   {( , ),( , )}= 2 5 1 5 4   

n تابع است.   {( , ),( , )}= −  
1 15 1 02 4 

   است.متمايز زوج مرتب  2نظر شامل تابع مورد ،بنابراين
  )49تا  40 هاي ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  

 ----------------------------------------------  

 )ابوالفضل بهاري(  »3«گزينة  - 19
فاصـله بـين     در شـود كـه   ال ملاحظـه مـي  ؤبا توجـه بـه نمـودار صـورت س ـ    

x− < ≤2 نمودار را در بـيش از  ، هاyهر خط موازي محور ، 1−نقطه و  1
   .كند قطع مي هيك نقط

−x ةبنابراين با حذف محدود < ≤2 يـك  بـه  رابطه مذكور ، xاز مقادير  1
   .شود تابع تبديل مي

   :باشد ابع به صورت زير ميدر اين صورت نمودار ت

  
  )49تا  40 هاي ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  

 ----------------------------------------------  

 )بحيرايي محمد(  »2«گزينة  - 20
 2است، پس دو پيكـان خـارج شـده از     fچون نمودار پيكاني معرف تابع 

  بايد به يك عدد نظير شوند. در نتيجه:

  b b b b+ = +  =  =
12 3 1 2 1 2   

  داريم: 3شده از  جهاي خار به همين ترتيب براي پيكان
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a a a a

=
= ⎯⎯→ =

+ +
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  a a a a = +  =  =4 3 3 3 1   

  a
a

=⎯⎯⎯→ ⎯⎯→ = =
+ +
2 2 2 114 3 1 3 4 2

·I§ÃQ   

1به  4پس پيكان از 
  شود. نظير مي 2

  )49تا  40 هاي ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  
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 )پور عزيز الياسي(  »3«گزينة  - 21
  تشريح موارد نادرست:

  سرايي بود.  فروغي بسطامي از مقلدان سبك عراقي در غزل )الف
  را نسيم شمال سروده است.» ماي قل«شعر  )ب
  را محمدباقر ميرزاخسروي نوشته است.   » شمس و طغرا« )هـ

  )19تا  16، 13 هاي هصفح، شناسي و سبك )، تاريخ ادبيات3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »1«گزينة  - 22
  ها: تشريح ديگر گزينه

ت سرود، كسي كه قصيدة تمام و كمال در زمينة موعظه و نصيح»: 2«گزينة 
 راه او را ادامه داد. » ناصرخسرو«بود، سپس » كسايي مروزي«

» مدحي«، »حماسي«ترين انواع شعر فارسي در اين دوره اشعار  رايج»: 3«گزينة 
 بودند.» غنايي«و 

هاي  اما استعاره شود، هاي دلپذير ديده مي در شعر اين دوره استعاره»: 4«گزينة 
هاي سبك هندي  انگيز از ويژگي هاي بديع و خيال شود. استعاره ديده نمي بديع
  است.

  )43 ة، صفحو تاريخ ادبيات شناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )مجتبي فرهادي(  »3«گزينة  - 23
  هر دو اصل پارتي دارند.» ريرانيادگار ز«و » درخت آسوريك«منظومة 

  )40 ةصفح، تاريخ ادبياتشناسي و  سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا علويان(  »2«گزينة  - 24
است » لآ هايد«نامة نمايش ،تنها اثري كه نام نويسندة آن نادرست ذكر شده است

  اند. درستي معرفي شده باشد. صاحبان ساير آثار بهعشقي ميكه به قلم ميرزادة 
  )20و  18، 16، 13 هاي ه، صفحتاريخ ادبيات)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (مجتبي فرهادي)  »4«گزينة  - 25
  ؛استخوان) از نوع مطرف است و (جان» 4« ةگزين بيترفته در كار هسجع ب

  همگي متوازي هستند. ،ها هاي ديگر گزينه اما سجع
  هاي ديگر: گزينه تشريح

  عشاق ـ آفاق ـ ترياق (متوازي)»: 1« گزينة 
  شرر ـ نظر (متوازي)»: 2« گزينة
  زرين (متوازي)ـ  شيرين»: 3« گزينة

  )53صفحة ، لفظي )، بديع1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 (ياسين مهديان)  »1«گزينة  - 26
، »1«است؛ اما نوع سجع گزينة » متوازي«نوع سجع در همة عبارات، از نوع 

  است.» مطرفّ«از نوع 
با يكـديگر  » بسته«و » نشسته«، »آراسته«، »خواسته«در اين گزينه، كلمات 

  توانند سجع متوازي داشته باشند.وزن نيستند؛ بنابراين نميهم

اسـت؛ پـس   در انتهـاي جملـه قـرار نگرفتـه    » ديـده «شته باشيد كه توجه دا
  داراي سجع متوازي بدانيم.» بسته«توانيم آن را با  نمي

  ها:تشريح ساير گزينه
  سجع متوازي»: زلتّي«و » علتّي»: «2«گزينة 
  سجع متوازي»: بردن«و » مردن»: «3«گزينة 
  سجع متوازي»: بسته«و » رفته»: «4«گزينة 

  )53، صفحة لفظي )، بديع1فنون ادبي ((علوم و   
----------------------------------------------  

 )پور عزيز الياسي(  »1«گزينة  - 27
  نَ  مل  حم  ت  رنج  تا
 -  U −  U    -   -  U  
ني  بي  نَ  گنَج  ني  ك  

U   -  U −  U   -   -  
  كشيده/ كوتاه / بلند/ بلند بلند/ كوتاه/ كوتاه/ بلند/ كوتاه/ بلند/ بلند/ كشيده/

  )49و  48 هاي ، صفحهموسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  
 ----------------------------------------------  

 )احمدي(سيدعليرضا   »4«گزينة  - 28
كلمـات هماهنـگ    ،هاي اول، دوم و سـوم  مصراع در پايان نيم ،در ساير ابيات

  شود. ديده مي
  ها:تشريح ساير گزينه

ها  مصراع در پايان نيم» خرگاهي«و » خواهي مي«، »سحرگاهي»: «1«گزينة 
  سازند. اند و سجع مي آمده

  سازند. اند و سجع مي ها آمده مصراع ايان نيمدر پ» عبهر«و » گوهر»: «2«گزينة 
  سازند. اند و سجع مي ها آمده مصراع در پايان نيم» بو«و » كوكو«، »ياهو»: «3«گزينة 

  )53صفحة ، لفظي بديع، )1( (علوم و فنون ادبي  
----------------------------------------------  

 )(ياسين مهديان  »3«گزينة  - 29
شد  - هي  - خا  - كو  -زش  - هر  -دز  -دوم: چن  هجاهاي بلند مصراع

  (هشت عدد)
  شد (شش عدد) -هي  - خا  - رو  -  خر - اهاي بلند مصراع چهارم: آ هج

  ها:تشريح ساير گزينه
» رنگ و بو«در تركيب » گ«شكل مصوت كوتاه (ضمه): به» و»: «1«گزينة 

 - »ت بلند (ابه» و» / «زشت و نكو«در تركيب » تبو«و): شكل مصو« ،
  »فرو«و » نكو«

مفعول « -1شود: بندي هجايي ميوزن رباعي، به دو شكل دسته»: 2«گزينة 
 به باتوجه» /  مستفعل مستفعل مستفعل فع« -2، »مفاعيل مفاعيل فعل

، وزن همسان بر وزن 26)، در صفحة 3گفتة كتاب علوم و فنون ادبي (
وزن رباعي، همسان است و از توان گفت ناهمسان برتري دارد؛ بنابراين، مي

  است.چهار پاية آوايي تشكيل شده

 )1) و (3علوم و فنون ادبي (
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در واژة » يات«در مصراع اول، » چند«هجاهاي كشيدة رباعي: »: 4«گزينة 
» يات«در مصراع چهارم / هجاي كشيدة » خاك«در مصراع سوم و » حيات«

كه هجاي پايان مصراع است، دليل آندر مصراع سوم، به» حيات«در واژة 
  شود.نظر گرفته ميبلند در

  ، تركيبي)موسيقي شعر)، 3( ) و1( (علوم و فنون ادبي  
----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا علويان)  »3«گزينة  - 30
  شود.  اي يافت نمي هيچ هجاي كشيده ،در اين بيت

 ها:  تشريح ساير گزينه

  راز، آگاه (گاه)، راه »: 1«گزينة 
  هراب (راب): س»2«گزينة 
  پيلتن (پيل)، بابزن (باب)»: 4«گزينة 

بلند  ،نيم مصراع)پايان چنين  هجاي كشيده در پايان مصراع (هم نكته:
  .شود محسوب مي

  )40ة )، موسيقي شعر، صفح1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »3«گزينة  - 31
 مصوت است.» ي« واج ،»كريم، زيرك، بيكار و تير« هاي در واژه

  )51ة ، صفحموسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 (هومن نمازي)  »2«گزينة  - 32
  ها:تشريح ساير گزينه

  مفتعلن فع مفاعلن فع»: 1«گزينة 
  مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن»: 3«گزينة 
  مفتعلن مفاعلن مفتعلن مفاعلن»: 4«گزينة 

  )24ة ، صفحموسيقي شعر)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )شيوا نظري(  »3«گزينة  - 33
، »3«اســت و وزن بيــت گزينــة » مفعــول مفــاعلن فعــولن« ،وزن ســاير ابيــات

  باشد. مي »مفعول مفاعلن مفاعيلن«
  )26و  25 هاي ه، صفحموسيقي شعر)، 3دبي ((علوم و فنون ا  

----------------------------------------------  

 )ياسين مهديان(  »3«گزينة  - 34
باشد كـه ركـن   مي» مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن«وزن اين بيت، 

  شود.در آن ديده نمي» مفعولُ«
  ها:تشريح ساير گزينه

  مفعول فاعلات مفاعيلن»: 1«گزينة 
  مفعول مفاعيلن مفعول مفاعيلن»: 2«زينة گ

 مفعول مفاعلن فعولن»: 4«گزينة 
  )تركيبي، موسيقي شعر)، 3(علوم و فنون ادبي (  

 )مجتبي فرهادي(  »3«گزينة  - 35
مسـتفعلن مسـتفعلن   «هـاي آوايـي همسـان     از پايـه  ،»3«وزن بيت گزينـة  

  است.تشكيل شده » مستفعلن مستفعلن
  ها:تشريح ساير گزينه

 مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن»: 1« گزينة

 مفعول مفاعلن مفاعيلن»: 2« گزينة

  مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن»: 4« گزينة
  )تركيبي، موسيقي شعر، )3( (علوم و فنون ادبي  

----------------------------------------------  

 )احمدي(سيدعليرضا   »1«گزينة  - 36
كـه وزن مصـراع    در حـالي   ؛اسـت  »مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن« ،وزن بيت

  است. »مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن« ،»هـ«
  تشريح ساير عبارات:

  اند. رخ يار را به گل مانند كرده ،با استفاده از تشبيه مضمر ،الف) هر دو شعر
مسـتفعلن  «، »مفعول فـاعلات مفاعيـل فـاعلن   «ديگر وزن  هجايي ب) برش

  است.» مفاعل مستفعلن فعل
/ تناسب: بـاغ و   و تشبيه لب به قند (پنهان) رخ به گلستان ج) تشبيه مضمر

  گلستان
  بندي هجايي دارند. شوند، دو دسته شروع مي »مفعول«د) اوزاني كه با ركن 

  درسي: ةتوضيح نكت
  اي دارند: هجايي دوگانه بندي اوزاني كه دسته

  (هر دو ناهمسان) مستفمفعول مفاعلن فعولن = مستفعل فاعلات 
  ت مفاعيل فاعلن = مستفعلن مفاعل مستفعلن فعل (هر دو ناهمسان)مفعول فاعلا

اولـي ناهمسـان و   مستفعل فع ( مستفعلمفعول مفاعيل مفاعيل فعل = مستفعل 
  )دومي همسان

  مفعول مفاعيلن مفعول مفاعيلن = مستفعل مفعولن مستفعل مفعولن (هر دو همسان)
  تفعلن فعولن (هر دو همسان)مفعول فاعلاتن مفعول فاعلاتن = مستفعلن فعولن مس

مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن = مستفعل مستفعل مسـتفعل مسـتف (اولـي    
  ناهمسان و دومي همسان)

  )تركيبي)، موسيقي شعر، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »3«گزينة  - 37
مـددگرفتن از پيـر طريقـت و     ،م اصليمفهو» 4و  2، 1«هاي  در ابيات گزينه

و در » خضـر «، »2«، در بيـت گزينـة   »اوليـا « ،»1«اولياست. در بيت گزينة 
در جايگاه همان كسي هستند كه شـاعر  » پيران سحرخيز«، »4«بيت گزينة 

اما در  ،ها غافل نشويم كند از راهنمايي آن گيرد يا توصيه مي ها مدد مي از آن
گويد نالـة پيـر خانقـاه و     شود؛ شاعر مي ديده نمي اين معني» 3«بيت گزينة 

 گناه هر دو از غم يار و معشوق است.  گرية كودك بي
  )28صفحة ، مفهوم)، 3(علوم و فنون ادبي (  
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 )سيدعليرضا احمدي(  »2«گزينة  - 38

رازپوشـي و فـاش نكـردن     بـه  دو هر »2« گزينة بيت و سؤال صورت عبارت
  .اسرار عشق اشاره دارند

  هاي ديگر: هگزين تشريح
 را اسـرار  ايـن  گنجـايش  ولـي  ،است الهي اسرار جاي عارف : دل»1« گزينة

 .ندارد

تصويري از مكالمه و نجواي عشق با جان را در تنهـايي ترسـيم   : »3« گزينة
شود نـه   كند و تلويحاً به اين نكته اشاره دارد كه عشق با جان آميخته مي مي

 .با جسم و ظواهر آدمي

 .شود توان پنهان كرد و بالاخره فاش مي ق را نميسر عش: »4« گزينة

  )54 ة، صفحمفهوم)، 1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )اي كتاب آبي پيمانه(  »3«گزينة  - 39
 رغـم  يدوسـت عل ـ  ينكـردن كـو   تـرك «، »د«و » ب« اتيمشترك اب مفهوم

 .است »ها يملامت و سخت
 :گريد اتياب مفهوم

معشـوق را بـا جـان و دل     ياز سـو  يجفا و خوار ،يالف) عاشق گرفتار تيب
 .رديپذ يم

 نيبنـابرا  كنـد؛  يخـار را تحمـل م ـ   يج) بلبل به عشق گل، همواره جفا تيب
حتمـاً تحمـل خـار     دي ـبه گـل (معشـوق) اسـت، با    دنيهركس در شوق رس

 .راه عشق) را هم داشته باشد ياي(بلا

اسـت؛ در هـر    كي ـبه هـم نزد  يليهم خ» الف و د« اتي: مفهوم ابنقد علمي
راه عشق  يها يشده است كه عاشق از سخت انيمطلب ب نيا اتياب نيا يدو
 تي ـدو ب ني ـ. ضـمناً در ا خـرد  يرا به جان م ها يسخت نيندارد و همة ا يباك

خوار و » الف« تيكه در ب كند يم هيشاعر عاشق، خود را به خار و خاك تشب
سـطح خـاك و    بـودن  نييهم پا» د« تيدنظر دارد و در ببودن خار را م پست
حـال، سـازمان سـنجش همـان      ني. با ادهد يقرار م ديآن را مورد تأك يپست
 .كرده است يعنوان پاسخ سؤال معرف را به »3« ةنيگز

  )51)، مفهوم، صفحة 1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا احمدي)  »3«گزينة  - 40
كه در ابيات است » كندن عاشق از معشوق دل«مفهوم مصراع صورت سؤال 

  شود. ديده مي »الف، ب و هـ«
  تشريح ابيات ديگر:

  كند. مي ناتواني اظهار ،يار قدرت مقابل در بيت اين در ج) شاعر
اسـت.   نيازبي خواهش و طلب از آموزي است كهدست مرغ همانند د) روزي
گويد روزي مقدر است و تـلاش بيشـتر بـراي كسـب روزي      شاعر مي درواقع
  اي ندارد.  فايده

  )27 ة)، مفهوم، صفح3(علوم و فنون ادبي (  

  
  

  

 (آزيتا بيدقي)  »4«گزينة  - 41

  سخن گفتن ←علت سرعت شگرف آگاهي 
  عقلتفكر و ت ← …ها و  ها، شنيده ِ فراتر رفتن انسان از ديده علت
هـاي فـردي و اجتمـاعي و مطالعـات      تجربـه  ← يدانش ـ ةگيري ذخير شكل

  اي و دانشگاهي مدرسه
  )3و  2هاي  )، ذخيرة دانشي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (اميرمهدي افشار)  » 3«گزينة  - 42
  بررسي عبارت نادرست:

شود، ولـي مـا    بدون آگاهي انجام نمي كنش آدمي وابسته به آگاهي است و-
هاي خود داريم و اهميـت و نقشـي    كنش ةاغلب از آگاهي و دانشي كه دربار

  كه اين آگاهي در زندگي ما دارد، غافليم.
  )3)، ذخيرة دانشي، صفحة 3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (ريحانه اميني)  » 4«گزينة  - 43

م. كنـي  انديشيم؛ بيشتر از آن اسـتفاده مـي   مي كمتر عمومي دانش ةبارما در
دانش عمومي براي زندگي اجتماعي، مانند هـوا بـراي انسـان اسـت. انسـان      

كند، اما اغلب متوجـه آن نيسـت و از اهميـت آن     همواره از هوا استفاده مي
 شود كه تغييري در آن رخ دهـد  او هنگامي متوجه وجود هوا مي. غافل است

  .و تنفس را با مشكل مواجه نمايد
  )4)، ذخيرة دانشي، صفحة 3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (سيدمحمد مدني ديناني)  »2«گزينة  - 44

هاي اجتماعي مختلف براساس هويت فرهنگي خود، تعاريف متفاوتي از  جهان
س هويت دنيوي خود، فقط علم مثلاً جهان متجدد، براسا ؛دانش علمي دارند
  داند. تجربي را علم مي

  )6)، ذخيرة دانشي، صفحة 3شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

  (فاطمه صفري)  »  3«گزينة  - 45
گاه سوم از دمربوط به دي» ب«مربوط به ديدگاه دوم و نمودار » الف«نمودار 

  ي با يكديگر است.   تعامل دانش عمومي و دانش علم
 كشـف  راه علمـي،  كه دانش را ادعا اين اول، رويكرد با تقابل ديدگاه دوم در

 همـة  و كنـد  مي انكار است زندگي از دانش حاصل عمومي، دانش و واقعيت
 و بـازخواني  كشـف  هـا  دانـش . دانـد  مـي  زنـدگي  از حاصل دانش ها را دانش

 سـامان  بـراي  ها انسان كه دآن هستن بازسازي و خَلق بلكه نيستند، واقعيت
 حاصـل از  دانش بر تجربي دانش برتري. كنند مي خود توليد زندگي به دادن

 هرگونـه  اساس و پايه عمومي را دانش عكس به و داند مي اعتبار بي را زندگي
 مرز ديدگاه، اين هاي نحله از برخي در. داند تجربي مي دانش جمله از دانشي

  .پاشد مي فرو عمومي دانش و دانش علمي

 )3شناسي ( جامعه
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 هاي دانش بلكه شود، محدود نمي تجربي دانش به علمي دانش ديدگاه سوم، در

كـدام   هر كه شود مي شامل نيز را وحياني و هاي عقلاني دانش مانند فراتجربي
 غيـر  دانـش  نيـز  دانش عمومي. دارد را خود خاص اعتباريابي و سنجش ملاك
 نيـز  صـحيح  و حقيقي هاي دانش آن در وبيش بلكه كم نيست، نامعتبر و موثق

 از عمـومي  دانـش  نسبت به اعتباريابي، امكان دليل به علمي دانش. وجود دارد
 دانـش  در داشـتن  ريشـه  ضـمن  علمـي  دانـش  .است برخوردار بيشتري اعتبار

 .دارد را آن تصحيح و عمومي دانش از انتقاد عمومي، امكان

 از و گذاشـته  اثر گريكدي بر. دارند متقابل رابطة علمي دانش و عمومي دانش
 بـا  علمي، دانش هر رو اين از. شوند مي مرور متناسب به و پذيرند مي اثر هم

 .نيست سازگار عمومي هر دانش
  )8 ة)، ذخيرة دانشي، صفح3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 اي) (كتاب آبي پيمانه  » 4«گزينة  - 46

اعـات انسـاني و   شـود كـه اجتم   هـايي گفتـه مـي    نشبه دا ،علوم اجتماعي -
ها و شيوة زندگي مـا و همچنـين اثرپـذيري     كنش رها بنچگونگي اثرگذاري آ

 كنند. ها و شيوة زندگي ما را به روش علمي مطالعه مي آنها از كنش

اي از علوم انساني اسـت كـه خـارج از محـدودة علـوم       نمونه ،شناسي روان - 
  گيرند. اجتماعي قرار مي

  د.نكن هاي انسان و آثار و پيامدهاي آن بحث مي علوم انساني دربارة كنش -
  )11و  10هاي )، علوم اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 حسيني) (كوثر شاه  » 2«گزينة  - 47

هـاي   ني، كنشاند. علوم انساها، اجتماعيهاي انساندانيد كه برخي از كنشمي
هـاي   كننـد ولـي علـوم اجتمـاعي، كـنش      انساني و پيامدهاي آن را مطالعه مي

تـر از  كنند. موضـوع علـوم انسـاني عـام     اجتماعي و پيامدهاي آن را مطالعه مي
موضوع علوم اجتماعي است و علـوم اجتمـاعي خـود بخشـي از علـوم انسـاني       

  اجتماعي نيستند. علوم ةشوند، ولي برخي علوم انساني در زمر محسوب مي
  )11)، علوم اجتماعي، صفحة 3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 حسيني) (كوثر شاه  » 3«گزينة  - 48

ها و هنجارهاي اجتماعي و نقد  ـ علوم اجتماعي، ظرفيت داوري دربارة ارزش
هاي اجتمـاعي و   يدهو اصلاح آنها را دارند. علوم اجتماعي با داوري دربارة پد

گيـري اجتمـاعي مناسـب و صـحيح را بـراي       انتقـاد از آنهـا، فرصـت موضـع    
  آورند.دانشمندان فراهم مي

ها آگاهي  هاي فناوري به انسانها و محدوديت ـ علوم اجتماعي، دربارة فرصت
كنند كه از طبيعـت و علـوم طبيعـي بـه شـيوة       دهند و به آنها كمك مي مي

رو، علوم اجتمـاعي نسـبت بـه علـوم طبيعـي از       از اينصحيح استفاده كنند. 
  اهميت بيشتري برخوردارند.

  )13)، علوم اجتماعي، صفحة 3شناسي ( (جامعه  

  (فاطمه صفري)  »  1«گزينة  - 49
  ها: بررسي گزينه

  نادرست (از فوايد علوم طبيعي است.) ـ : درست»1«ه گزين
  درستـ  : درست»2«ة گزين
  درستـ  علوم اجتماعي است.) : نادرست (از فوايد»3«ة گزين
  درستـ  : نادرست (از فوايد علوم اجتماعي است.)»4«ة گزين

  )15و  13هاي  )، علوم اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 اي) (كتاب آبي پيمانه  » 3«گزينة  - 50

سياسـي،  ، لـف اقتصـادي  دليـل اينكـه ابعـاد مخت    زندگي اجتماعي انسـان بـه   ـ
 هاي اجتماعي متفاوتي را پديد آورده است.  ها و دانش فرهنگي و ... دارد، شاخه

شناسي براساس دوري و نزديكي به علـوم طبيعـي، رويكردهـاي     در جامعه ـ
شناسي تبييني، تفسـيري و انتقـادي سـه     متفاوتي شكل گرفته است. جامعه

  اند.  شناسي رويكرد اصلي جامعه
هاي اجتماعي كلان را  شناسي كلان، ساختار اجتماعي و ساير پديده جامعه ـ

  كند.   بررسي و مطالعه مي
  )16)، علوم اجتماعي، صفحة 3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

  
  

 (ريحانه اميني)  » 2«گزينة  - 51

  آزادي: كلان و ذهنيـ 
  رت هديه: خرد و عينيكاـ 
  وزارت كشور: كلان و عينيـ 
  تصور مريم از روز تولدش: خرد و ذهنيـ 

  )28و  27 هاي ه)، زندگي اجتماعي، صفح1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

  (آزيتا بيدقي)  »  2«گزينة  - 52
  تشريح عبارت نادرست:

رها و نمادها نيسـت؛ ولـي هنجارهـا و نمادهـا     نياز از هنجا اي بي هيچ جامعه
هاي مختلف قابل تغييرند و تغيير برخي از آنهـا تـا    برحسب شرايط در زمينه
هاي عميق منجـر نشـود، موجـب تحـول و تغييـر       زماني كه به تغيير در لايه

  شود. بنيادين جهان اجتماعي نمي
  ها:تشريح ساير گزينه

  صحيح ـصحيح »: 1«گزينة 
 ـ ـ گيرنـد.)  هاي عميق كمتر در معرض تغيير قرار مـي  (لايه غلط »:3«گزينة 
  (نهادهاي اجتماعي در جوامع گوناگون، متفاوت هستند.)غلط 

  صحيح ـصحيح »: 4«گزينة 
  )31و  30هاي  )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

 )1(شناسي  جامعه
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 (سيدمحمد مدني ديناني)  »1«گزينة  - 53

ايم؛ شـايد گمـان كنـيم كـه      ولد شدهم كه در آن متياگر ما فقط جهاني را ببين
جهان اجتماعي تنها يك شكل دارد ولي هنگامي كه بر جوامع ديگـر در نقـاط   

كنـيم و ايـن    خود رجوع مي ةگشاييم و يا به تاريخ گذشت مختلف دنيا چشم مي
  بريم. هاي اجتماعي پي مي كنيم، به تنوع جهان ها را با هم مقايسه مي جهان

  )35 دگي اجتماعي، صفحة)، زن1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (اميرمهدي افشار)  » 3«گزينة  - 54

گيرند، ابتدا آن موقعيت را براي خـود تعريـف  ها در هر موقعيتي كه قرار ميانسانـ 
  .زننددهند و سپس در آن موقعيت دست به عمل مي كنند و به آن معنا ميمي
ها و همچنين تنوع اراده و اختيار آنهـا، سـبب و معرفت انسانتنوع آگاهي ـ 

  .شودهاي اجتماعي مختلف ميپيدايش جهان
هـر جهـان اجتمـاعي تـا زمـاني كـه از طريـق مشـاركت اجتمـاعي افـراد           ـ 

  .پابرجاست، پيامدهاي آن نيز باقي است
 منظور از جهان متجدد، غرب بعد از رنسانس يعني جهان غرب چهارصدسـال ـ 

  .اخير است
  )46و  43، 36 هاي ه)، زندگي اجتماعي، صفح1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
  حسيني) (كوثر شاه  »  4«گزينة  - 55
شناسان همانند دوركيم، آگوست كنت، اسپنسـر و مـاركس،    اي از جامعه عده

ي همـة آنهـا شـبيه    كنند؛ يعنمي يكساني را طي جوامع مسير ةمعتقدند هم
اند و تفاوتشان همانند تفاوتي است كه آن موجود زنـده  يك نوع موجود زنده

در مراحل  مختلف رشد خود از دوران كـودكي تـا مراحـل بزرگسـالي پيـدا      
جوامع  ةدارند. در اين ديدگاه، هم كند. اين عده، نگاه خطي به تاريخ بشر مي

ترنـد و   اين مسير واحد، پيشرفته گيرند؛ بعضي از آنها در در يك خط قرار مي
اند و جوامعي كـه بـه لحـاظ     بعضي در مقايسه با جوامع پيشرفته، عقب مانده

  .اند، بايد جوامع پيشرفته را الگوي حركت خود قراردهند تاريخي عقب مانده
  )39و  38هاي  )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

  
  

  (اميرمهدي افشار)  »  4«گزينة  - 56
هايي است كه ابعاد معنوي هسـتي   سكولاريسم پنهان: شامل باورها و فلسفه

هايي از باورهاي معنـوي و دينـي را در خـدمت     كنند؛ بلكه بخش را نفي نمي
هـاي   بـه بخـش   دهند و از توجه يـا عمـل   جهاني قرار مي اهداف دنيوي و اين

  زنند. باز مي ديگر سر
رويكرد گزينشي جهان غرب به ابعاد معنوي و ديني جهان، سبب پيدايش و رشد 

هاي جديد ديني شده است كه از آن با عنوان پروتستانتيسـم يـاد    برخي نهضت
  شود. مانند ديدار سران كشورهاي اروپايي با پاپ در جهان غرب. مي

بيني غالـب درآمـده اسـت؛ بـه      ورت جهاندر جهان غرب سكولاريسم به ص 
داران؛ نـاگزير هنجارهـا و رفتارهـاي دينـي خـود را توجيـه        اي كه دين گونه

كنند. ماننـد توجيـه هنجارهـا و رفتارهـاي دينـي بـا        جهاني مي دنيوي و اين
  تفاسير دنيوي.
  )38نوين جهاني، صفحة   )، فرهنگ معاصر غرب و نظام2شناسي ( (جامعه  

  (ريحانه اميني)  »  3«گزينة  - 57
  جدول كامل شده به شرح زير است:

  روشنگري

  پيامد  ويژگي  زماني ةدور

  دئيسم  نفي وحي گرايي، عقل  هفدهم و هجدهم

  دانش ابزاري  گرايي، نفي عقل و وحي حس  نوزدهم و بيستم

  نفي تجربه،  گرايي،افول تجربه  پايان قرن بيستم
  نفي عقل و وحي

  بحران معرفتي

  )44نوين جهاني، صفحة   )، فرهنگ معاصر غرب و نظام2ي (شناس (جامعه  

----------------------------------------------  

  حسيني) (كوثر شاه  »  3«گزينة  - 58
هاي صليبي، مواجهة اروپاييان با مسلمانان و بالاخره فتح قسـطنطنيه،  جنگ

  .هاي فرو ريختن اقتدار كليسا را فراهم كردزمينه

شـد.   جستة مسيحي، آبـاء كليسـا (پـدران كليسـا) گفتـه مـي      به متكلمان بر

هـاي مسـيحيت داشـته اسـت. آنهـا       هاي آنان نقش مهمي در آمـوزه  انديشه

نوشتند، امور مربوط بـه ايمـان و شـرايط آن را     تفاسيري بر كتاب مقدس مي

  دادند. دادند و تعاليم مسيحي را انتقال مي شرح مي
  )47نوين جهاني، صفحة   رب و نظام)، فرهنگ معاصر غ2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

  )ريحانه اميني(  »  2«گزينة  - 59
  تشريح عبارات نادرست:

شـود،   ـ رعيتي در غرب كه از آن با عنوان فئوداليسـم يـاد مـي     نظام ارباب -

  .داري بودنوعي برده

اقتصادي بود كه در اواسط قرن هاي فني و ب صنعتي، مجموع نوآوريلاانق -

 .هجدهم براي اولين بار در انگلستان پديد آمد

  )52و  50 هاي هنوين جهاني، صفح  )، فرهنگ معاصر غرب و نظام2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

  )آزيتا بيدقي(  »  1«گزينة  - 60
  باستانيونان هنر به بازگشت ←د اثر ميكل آنژ وداو ةمجسم ـ

 ←آميــز نــوع دوم   هــاي اعتــراض  علت عدم امكان گســترش حركــت   ـ

  ها ها و ديگر پروتستانكاتوليك هجـوم

 رشــد  ←رعيتي  ـهاي عبور از اقتصاد كشاورزي ارباب  زمينهفراهم شدن  ـ

  آمريكا، بالا گرفتن تب طلا كشـف تجـارت،

  قدرت پاپ با مخالفت ←روپايي اشتراك كشيشان مورد حمايت شاهزادگان ا ـ

  انقلاب فرانسه ← نخستين انقلاب ليبرال در جهان ـ
  )53و  48هاي  نوين جهاني، صفحه  )، فرهنگ معاصر غرب و نظام2شناسي ( (جامعه  

 )2شناسي (جامعه
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 (حميدرضا توكلي)    »2«گزينة  - 61

» فراخناي زندگي«بيني تغييرات در طول زندگي كه به آن  شناسايي و پيش
  قرار گرفته است.رشد شناسان  ود، مورد توجه روانش نيز گفته مي

  )37، صفحة رشد شناسي شناسي، روان (روان  
----------------------------------------------  

 (حميدرضا توكلي)    »3«گزينة  - 62
بلكه نوعي آمـادگي   ،رسش داراي برنامه زيستي است و از ابتدا آشكار نيست

  خاص نهفته است. 
اي در رسـش يـا آمـادگي زيسـتي افـراد       كننده ثت نقش تعييناز آنجا كه ورا

براي تغييرات دارد، در بسياري از موارد با توجه به بررسي خصوصيات افـراد  
هـاي رفتـاري و    توان احتمال وقوع برخـي از ويژگـي   فاميل نزديك و دور مي

  بيني كرد. هاي سني خاص پيش شناختي را در دامنه
  )41و  40 هاي هشد، صفحشناسي ر شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 )محمد حبيبي(   »4«گزينة  - 63
  :نادرستهاي تشريح گزينه

از يك تخمـك  شبيه به يكديگر هستند، زيرا  دوقلوهاي همسان»: 1«گزينة 
  .اند  مشترك به وجود آمده

نحصر به دوره كودكي م شباهت رفتاري و ظاهري دوقلوها لزوماً»: 2«گزينة 
  .و نوجواني نيست

دوقلوهاي ناهمسان ممكن است همجنس باشند و ممكن اسـت  »: 3«گزينة 
  .همجنس نباشند

  )40شناسي رشد، صفحة  شناسي، روان (روان  
----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(    »2«گزينة  - 64
و احتمـالاً  ماهـه اسـت    12تقريبـاً   نوپايي شـده   سارا كه به تازگي وارد دورة

  هيجانات مركب در او هنوز بروز نيافته باشد.
  )49شناسي رشد، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 (حميدرضا توكلي)    »2«گزينة  - 65
  .ماهگي است 7-8ترس از غريبه در ـ 
  اهگي لبخند اجتماعي است.م 2 - 3اولين علامت رشد اجتماعي در ـ 

هــا كودكــان  ســالگي اســت. در ايــن بــازي 5يــا  4هــاي مــوازي در  بــازيـــ 
  .مندند در كنار يكديگر باشند، ولي به تنهايي بازي كنند علاقه

  )51شناسي رشد، صفحة  شناسي، روان (روان  
----------------------------------------------  

 (محمد حبيبي)    »1«گزينة  - 66
اخلاقـي سـروكار    ةكردن به منافع عموم براي انجام كاري بيشتر با حيط فكر

  مورد) 1. (شناختي ةدارد تا حيط
  )37شناسي رشد، صفحة  شناسي، روان (روان  

 (محمد حبيبي)    »2«گزينة  - 67
  ها: تشريح گزينه

  : ترس، هيجان ساده »1«ة گزين
  : ندامت و پشيماني، هيجان مركب »2«ة گزين
  ، هيجان ساده : محبت»3«ة گزين
  : خشم، هيجان ساده»4«ة گزين

  )49شناسي رشد، صفحة  شناسي، روان (روان  
----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)   »4«گزينة  - 68
است. اما مهارت بلند شدن از وضعيت  سالگي 3تا ماهگي  12دورة نوپايي از 

  يابد. ماهگي بروز مي 12تا  9نشسته بين 
  ) 47و  44هاي  هشناسي رشد، صفح شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 )اي كتاب آبي پيمانه(    »2«گزينة  - 69
اي در رسـش يـا آمـادگي زيسـتي افـراد       كننده از آنجا كه وراثت نقش تعيين

راد براي تغييرات دارد، در بسياري موارد، با توجه به بررسـي خصوصـيات اف ـ  
هـاي رفتـاري و    توان احتمال وقوع برخـي از ويژگـي   فاميل نزديك و دور مي

 بيني كرد. هاي سني خاص پيش شناختي را در دامنه
  )41شناسي رشد، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 اي) (كتاب آبي پيمانه    »3«گزينة  - 70
د اخلاقي اسـت. رشـد اخلاقـي دربرگيرنـدة آن     بيت داده شده مربوط به رش

هـا در   كننـد انسـان   دسته از قوانين و مقررات اجتماعي است كه تعيـين مـي  
 رابطه با ديگران چگونه بايد رفتار كنند.

  )52تا  50 و 48 هاي هشناسي رشد، صفح شناسي، روان (روان  
----------------------------------------------  

  
  
  

 (حسين رضايي)  »1«گزينة  - 71
فرسـتد،   مي»: يرسلُ«/  )2 ة(رد گزين خدا همان كسي است كه»: ه الذّياَللّ«

و بـه   است (فعل مؤنثّ »تثُيرُ«/  )4 ة(رد گزين : بادها»الرِّياح«كند /  روانه مي
 ،)4و  3 هـاي  ه(رد گزين دانگيزن ): بر مي»االله«نه  گردد، برمي )»بادهاالريّاح («

(رد ابـري  »: سـحاباً / « )نادرست اسـت.  »2« ةگزين در» تا ... حركت دهند(«
(رد گسـتراندَ   آن را در آسمان مـي »: يبسطهُ في السماء/ « )4و  2 هاي هگزين
  )4و  2 هاي هگزين

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي(  »3«گزينة  - 72
: همان كسـي اسـت   »ذيهو الّ«) / 4و  2هاي  : صميمي (رد گزينه»ميمالح«

كند  كند، اجتناب مي دوري مي»: يجتنب«) / 1كه، كسي است كه (رد گزينة 
: اصـرار  »يصـرُّ «) / 1كنـد (رد گزينـة    : تلاش نمي»لا يحاول«) / 4(رد گزينة 

  )4و  2هاي  كند (رد گزينه كند، پافشاري مي مي
  (ترجمه)  

)1) و (3عربي زبان قرآن (

 شناسي روان
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  )اصفهان - (حميدرضا قائد اميني  »2«نة گزي  - 73

ر الـّذي  « قـد  / «)4و  3هـاي   جهـان بزرگتـري كـه (رد گزينـه    »: العالم الأكبـ
كند، مـا را فـرا    ما را دعوت مي»: يدعونا«/ شده است دهيچيبه هم پ»: انطَوي

رهـايي  »: نـتخَلَّص « /دهـد  يبـه مـا م ـ  »: يعطينـا / « )1خواندَ (رد گزينـة   مي
   )4و  1هاي  شويم (رد گزينه ص مييابيم، خلا مي

  نكات مهم درسي: 
  كه فعل به صورت اسم ترجمه نشود. هاي ترجمه، دقتّ كنيد در تست -1
دار معمولاً به صورت »ال«بيايد؛ اسم » الذّي«دار،  »ال«هرگاه پس از اسم  -2

   آيد: مي» كه«به معناي » الذّي«شود و  اسم نكره ترجمه مي
  .... : جهان بزرگتري كه.... يالعالم الأكبر الذّ

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 معصومه ملكي)(  »1«گزينة  - 74
رد ( بياموزيـد و آمـوزش بدهيـد   ، بدهيـد  ديـاد بگيريـد و يـا    »:علَّموا و علِّمواتَ« 

: »رذلا يع ـ«/  )4گزينة رد ( : نادان نميريد»لا تمَوتوا جهالاً«/ ) 3و  2 هاي هگزين
  )3رد گزينة ناداني، جهالت (»: الجهل) / «4رد گزينة (پذيرد  عذر نمي

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 زاده) (علي محسن  »2« گزينة - 75
» كـل جملـة   » إنَّ«) (حـرف  4و  1هاي  يقيناً مادر .... (رد گزينه....»: إنَّ الاُم

، بـر روي  »4و  1«هاي  كند، در صورتي كه در گزينه كيد ميبعد از خود را تأ
هـيچ نظيـري (هـيچ    »: لا مثيـلَ لَهـا  «بخشي از جمله تأكيد شـده اسـت.)/   

تغيير نخواهد يافت، عوض نخواهد »: لنَ يتَغيرَ)/ «3 ةمانندي) ندارد (رد گزين
بــودم  كــاش..... دانســته.....»: ليَتنَــي عرفــت )/ «4و  1هــاي  شــد (رد گزينــه

ماضـي بعيـد يـا     ←) (ليت + فعل ماضي 4و  3هاي  دانستم) (رد گزينه (مي
  ماضي استمراري فارسي)

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 سيده محيا مؤمني)(  »3«گزينة  - 76
  ها: ساير گزينه تشريح
زم است لا پس ،جملة پس از خود است بر روي كل» إنَّ«: تأكيد »1«گزينة 

فعل مضارع بـه معنـي   » لا يغيرُ«چنين  ، همجمله بيايد ترجمة آن در ابتداي
تغييـر   ،در قـومي هسـت  را  شك خداونـد آنچـه   بي: «است» دهد تغيير نمي«

  »…دهد  نمي
  را ناراحت كند شما: نبايد »كميحزنُْ لا: «»2« گزينة
) / فارسـي  عيدماضي بمعادل : تصميم گرفته بود (»كانَ قد عزم: «»4« گزينة

  : خريد آن، خريدش»شراءها«
  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )ياسوج - محمود بادبرين(  »4«گزينة  - 77
  ها: ساير گزينه تشريح
» افتـادن «سـت و بايـد بـه صـورت     امصدر باب تفاعل » تسَاقُط: «»1«ة گزين

  ترجمه شود.
و  است، فعل امر »شجَعوا«فعل  ،»كم« مخاطب : با توجه به ضمير»2«ة گزين

  .ترجمه شود» تشويق كنيد«صورت  بايد به
م  «: »3«ة گزين صـورت ماضـي    (كـانَ + فعـل مضـارع) بايـد بـه     » كنـت أتعلَّـ

  گرفتم) ترجمه شود. استمراري (ياد مي
  (ترجمه)  

  االله گلشن) (روح  »1«گزينة  - 78
از صـيغة  (أن تعرفـوا  : أن تعلمـوا،  »بدانيـد « علـيكم، يجـب /  »: (شـما)  بايد«
فعـل  ( نفـع ت: »رساندَ سود مي« / )2(رد گزينة  )»غائب«نه  ،است» مخاطب«

/  )3رد گزينـة  ( نـه ماضـي   ،، ضمناً مضارع است)4رد گزينة ( )نه اسم ،است
/  )4و  3هــاي  (رد گزينــه )نــه مفــرد ،جمــع اســت(: ظلمــات »هــا تــاريكي«
  )4و  3هاي  گزينه(رد  )نه ماضي ،مضارع است(: تسحب »كشاندَ مي«

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 ترجمة متن درك مطلب:
ها در زندگي اموري نسبي هستند، هرچيزي براي نفس كوچك  سختي

اي نزد نفس بزرگ، سخت نيست! با  بسيار سخت است، و هيچ سختي
داند كه  بينند، انسان قوي مي وجود سختي زندگي كه همه آن را مي

تواند بدان بپردازد و موفق شود، و موضوع  هميشه چيزي وجود دارد كه مي
هاي زندگي زياد  اين است كه تسليم نشود و نپذيرد كه سختيتنها مهم 
ها  اي بهتر تلاش كند. بدين جهت سختي شود، بلكه براي ساختن آينده مي

با آن مواجه اي كه   شوند. اما انسان ضعيف از هر سختي مي آسانبرايش 
ها در اين دنيا فقط او را  كند كه سختي ترسد، او گمان مي شود، مي مي

اي براي رهايي از  شوند، پس هيچ چاره كنند و روز به روز زياد مي دچار مي
دهد و از  ها ندارد، بنابراين توكلّ بر خدا و اعتماد به نفس را از دست مي آن

  شود.           حلّ مشكلات ناتوان مي
  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »1« زينةگ - 79

بر اساس متن، صحيح نيست، » بيند! اي نمي انسان قوي در راه خود، سختي«
  بينند. هاي زندگي را همه مي زيرا سختي

  ها: تشريح ساير گزينه
هـاي   همواره راه حلي براي مشكل ما وجود دارد و ايـن از سـنتّ  »: 2«گزينة 

  ! (صحيح)دنياست
مـردم، كسـي هسـت كـه اميـد را در زنـدگي از دسـت        از ميان »: 3«گزينة 
  ! (صحيح)شود ها موفق مي دهد پس در خواركردنِ سختي نمي

انسان بايد براي حل مشكلات، از توكلّ به خدا و اعتماد به نفس »: 4«گزينة 
  ! (صحيح)ياري بجويد

  (درك مطلب)
----------------------------------------------  

  حمدعلي مرتضوي)(سيد م  »2« گزينة - 80

اختلاف نگرش به امور، چيزي است كه ميان نفس كوچـك و نفـس بـزرگ    «
  ؛ مطابق جملات ابتدايي متن، صحيح است.»گذارد! فرق مي

  ها: تشريح ساير گزينه
  قدرت تفكّر و تأمل»: 1«گزينة 
  اعتماد به نفس»: 3«گزينة 
  رضايت از زندگي»: 4«گزينة 

  د!ان اين موارد در متن ذكر نشده
  (درك مطلب)

----------------------------------------------  
  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »4« گزينة - 81

تـرين مفهـوم در    تـرين و اصـلي   خواهد، كلـّي  صورت سؤال، مفهوم متن را مي
  آمده است:» 4«گزينة 

  تر است! ها، سخت شود اگر انسان بداند كه او از سختي زندگي آسان مي
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  ها: نهتشريح ساير گزي
  كنيم تا سختي زندگي را براي يكديگر، كمتر كنيم!  ما زندگي مي»: 1«گزينة 
ها راه را در مقابل افـراد ضـعيف    زندگي به من آموخت كه صخره»: 2«گزينة 
  كنند! سد مي
گـذرد، درس   كـه بـر مـا مـي    اي  چه زيباست كـه از هـر سـختي   »: 3«گزينة 

  جديدي بياموزيم!
  (درك مطلب) 

----------------------------------------------  

  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2« گزينة - 82

ل «فعل مضـارع بـر وزن   » يمكن«نادرست است؛ » نيمصدره: تَمك« از » يفعـ
  باشد. مي» إمكان«باب افعال است، پس مصدر آن، 

  (تحليل صرفي و اعراب)
----------------------------------------------  

  سيد محمدعلي مرتضوي)(  »3«گزينة  - 83

يـك از   بر هيچ» بناء«نادرست است؛ دقت كنيد » ةديمصدر من الأفعال المز«
  شود. هاي مزيد نيامده است، پس مجرّد محسوب مي وزن

مضـاف  » مستقبل«مضاف و » بناء«نادرست است؛ ....» موصوف و «همچنين 
  اليه آن است. 

  (تحليل صرفي و اعراب)  
----------------------------------------------  

  (اميرحسين شكوري)  »1«گزينة  - 84
غـذا   (فعل ماضي از صيغة متكلّم مع الغير) نا:أطْعم«با توجه به معني عبارت 

كه بـراي ايـن عبـارت     »به ما غذا داد«يعني » اَطْعمنا« حيح است.ص» داديم
ه بـه مسـتمندان از آنچ ـ  خـدا،  به  نزديك شدنترجمه: براي ( نيست مناسب

  )!غذا داديم ،خوريم مي
  با حركت ضمه بر روي عين الفعل، صحيح است.» نأَكلُُ«همچنين 

  (ضبط حركات)  
----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي(  »3«گزينة  - 85
تـرين بنـدگان خداونـد نـزد خداونـد،       ببا توجـه بـه معنـاي عبـارت (محبـو     

تـر و بـه مفهـوم     مناسب» 3«گزينة  ،ان اوست)ها براي بندگ سودمندترين آن
 تر است. عبارت نزديك

  (مفهوم)  
----------------------------------------------  

  اي) (كتاب آبي پيمانه  »4«گزينة  - 86
(لـَ+ » لكنّ«بالفعل وجود ندارد، دقت كنيد كه  مشبهةدر اين عبارت، حروف 
) به معناي    بالفعل اشتباه نگيريد. مشبهةروف را با ح» براي شما«ضمير كنَّ
آموزان! كتـاب مفيـدي برايتـان آوردم و     اي دانش»: 4«ترجمة عبارت گزينة 

 موضوعات جالبي در آن وجود دارد!
  ها: تشريح ساير گزينه

بالفعـل   مشبهةاز حروف  »ليت«و  »لكنّ« ،»أنَّ«ترتيب:  بهها،  در ساير گزينه
  هستند.

  )انواع جملات(  

 )ياسوج - محمود بادبرين(  »4«گزينة  - 87

توانيم  كه مي خواسته شده است بالفعل مشبهةي از حروف حرف سؤال،در اين 
  آن را ترجمه نكنيم.گاهي 

  نكات مهم درسي: 

  ترجمه نكنيم. گاهي توانيم را مي» إنَّ« ،بالفعل مشبهةاز بين حروف 

چون بعـد از  و  هاستفاده شد» نّا«حرف از » ـفَ«بعد از حرف  ،»4« ةگزيندر 
  .باشد مي بالفعل مشبهةاز حروف  »إنَّ«پس  ،اسم آمده است يك آن

 ها: تشريح ساير گزينه

بايـد   لـي سـت و ابالفعـل   مشبهةف وحراز » كأنّ«: در اين گزينه »1«ة گزين
  ترجمه شود. حتماً
وسط جمله در اسم آمده است و » انّ«: در اين گزينه چون بعد از »2«ة گزين
  ترجمه شود. بايد حتماً كهباشد  مي» أنَّ«پس  است،
بايـد   البته بالفعل نيست و مشبهةف وحراز » إنّما«: در اين گزينه »3«ة گزين
  ترجمه شود. حتماً

  )انواع جملات(  

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  - 88

آمده و از نوع نفي جنس اسـت. در  » أحد«بر سر اسم نكرة » لا«در اين گزينه، 
  تواند نفي جنس باشد. بر سر يك فعل آمده است و نمي» لا«ها  ساير گزينه

 ها: تشريح ساير گزينه

  از نوع نفي مضارع است.» لا«: »1«ة گزين
  از نوع نفي مضارع است.» لا«: »2«ة گزين
  از نوع نهي است.» لا«: »4«ة گزين

  )انواع جملات(  

----------------------------------------------  

  االله گلشن) (روح  »3«گزينة  - 89

ف ت «است كه سه حـرف اصـلي آن   » انفعال«فعل ماضي از باب » انفتحت«
در آن زائد و اضافي است. سه حرف اصلي » نون«باشد؛ بنابراين حرف  مي» ح

 از» نـون «است كه » ن ش ر« و» ن ق ل«، »ن ظ ر« :ترتيب ها به ساير فعل
  آيد و زائد نيست. شمار مي به ها آن حروف اصلي

  )قواعد فعل(  

----------------------------------------------  

  مؤمني)سيده محيا (  »2«گزينة  - 90

  ثلاثي مجرد است.» يمنَع«فعل 
  .هستند» إفعال«افعال ثلاثي مزيد و از باب  ،ها در ساير گزينه

  )قواعد فعل(  
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 )اميرحسين كاروين(  »4«گزينة  - 91
هـاي بيسـتون و    شناسان، كتيبـه  در دورة معاصر با گسترش فعاليت علمي شرق

دست آمـد.   طاق بستان رمزگشايي شد و اطلاعات جديدي دربارة تاريخ ايران به
روي مورخـان   شناسي در ايران، منابع نـويني را پـيش   گسترش كشفيات باستان

بنـابراين   .نگاري فراهم آورد لي عميق و اساسي را در تاريخداد و زمينة تحو قرار
  شد. در اين دوره به منابع دست اول در پژوهش و تحقيق توجه مي

  )6 تا 2 هاي هنگاري و منابع دورة معاصر، صفح )، تاريخ3(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 )فر آرش مرتضايي(  »3«گزينة  - 92
الاخبار ناصـري، ميـرزا محمـدجعفرخورموجي و صـاحب      اب حقايقكت مؤلف

  .الاسلام كرماني است كتاب تاريخ بيداري ايرانيان، ناظم
  ها: گزينه  بررسي
خان اعتمادالسلطنه در يكي از آثـارش بـه    محمدحسن(نادرست »: 1«گزينة 

  ـ درست  )كند. نام صدرالتواريخ، اميركبير را ستايش مي
  درست درست ـ»: 2«گزينة 
سالة ايـراد   رخان آخوندزاده در  درست ـ نادرست (ميرزا فتحعلي »: 3«گزينة 

  )داد. قرارانتقاد را مورد هدايت خان  نويسي رضا قلي  شيوة تاريخ
شـاه و   (خـاوري شـيرازي مـورخ مشـهور زمـان فتحعلـي       نادرست»: 4«گزينة 

السلطنه بـه  خان اعتماد محمدحسن(نادرست ـ  نويسندة تاريخ ذوالقرنين است.)
  ).همايوني برگزيده شد ةرياست دارالترجم

  )6تا  3 هاي هنگاري و منابع دورة معاصر، صفح )، تاريخ3(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 )1402(كنكور سراسري نوبت اول   »4«گزينة  - 93
  هاي نادرست: تشريح عبارت

  رهاي همسايه تلفيق شد و رونق گرفت.(ب): هنر ايراني با هنر و معماري كشو
هاي داخلي موجب جلوگيري از رشد و ترقي هنر و معمـاري شـد و    (ج): جنگ

  نه باعث فروپاشي آن.
  )24و  23  هاي ه، صفحايران و جهان در آستانة دورة معاصر)، 3(تاريخ (  

----------------------------------------------  
 )جواد ميربلوكي(  »3«گزينة  - 94

مناسبات سياسي و اقتصادي ايران با جهان خارج در دوران افشاريه و زنديـه، بـه   
  ثباتي سياسي نسبت به عصر صفوي كاهش يافت. هاي داخلي و بي علت درگيري

  )21 ةصفح، ايران و جهان در آستانة دورة معاصر)، 3(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 )واد ميربلوكيج(  »4«گزينة  - 95
مغولان شكل گرفت و در زمـان زنديـه بـه اوج     ةمكتب نقاشي شيراز در دور

  رونق و زيبايي رسيد.
  )24صفحة ، ايران و جهان در آستانة دورة معاصر)، 3(تاريخ (  

----------------------------------------------  
  

  
 )جواد ميربلوكي(  »2«گزينة  - 96

 ـ  6500تا  12000در فاصلة   ات و رام سال پيش (عصر نوسنگي)، كشـت غلّ
  كردن جانوران در بيشتر نقاط جهان رواج يافت.

  )33، صفحة جهان در عصر باستان)، 1(تاريخ (  

 )اميرحسين كاروين(  »2«گزينة  - 97
اساس زندگي در مصر باستان بر كشاورزي استوار بود. بيشتر جمعيت مـردم  

دادند. آنان در كشتزارهاي اطراف نيـل كــه متعلـق     يل ميرا كشاورزان تشك
هاي  گندم، جو، خرما و ميوه هاي حكومتي بود. ها، كـاهنان و مقام بـه فرعون

  كردند.  ديگر را كشت مي
  )40 ة، صفحجهان در عصر باستان)، 1(تاريخ (  

---------------------------------------------- 
 زاده) (كيانا يوسف  »2«گزينة  - 98

  ق.م 264 تاق.م  509 ←گسترش جمهوري رم 
  ها: تشريح ساير گزينه

  ق.م 404تا ق.م  431 ←نزي پوهاي پلو جنگ»: 1«گزينة 
  ق.م 479 تا ق.م 494 ←هاي ايران و يونان  جنگ»: 3«گزينة 
  ق.م  776 ←هاي المپيك  اولين دورة بازي»: 4«گزينة 

 )56 تا 52ي ها هصفح، جهان در عصر باستان)، 1(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (جواد ميربلوكي)  »3«گزينة  - 99
  سازي تبلور يافت. ترين دستاورد هنري تمدن روم، در معماري و مجسمه برجسته

  )59 ةصفح، جهان در عصر باستان)، 1((تاريخ   
----------------------------------------------  

 )1402 نوبت دوم نكور سراسريك(  »2«گزينة  - 100
  بررسي موارد:

هاي  الف) تشكيل سلسلة موريا پس از مرگ اسكندر بوده است. يعني در سال
  ق.م. اين حكومت بنيان گذاشته شد. 323پس از 

هاي پلوپـونزي و   هاي مربوط به جنگ ب) تسلط فيليپ دوم بر يونان در سال
  ) ق. م. 404تا  431( قبل از حكومت اسكندر است.

  »)4«و » 3«هاي  مقدم است. (رد گزينه» الف«بر » ب«بنابراين 
  قبل از ميلاد از سمت شمال غرب وارد هند شدند. 1500ها در حدود  ج) آريايي

هاي اروپـاي شـرقي    هاي بيابانگردي از دشت ق.م. طايفه 2000د) در حدود 
  وارد يونان شدند.
  »)1«زينة مقدم است. (رد گ» ج«بر » د«گيريم  پس نتيجه مي

  )52 و 51، 45، 43هاي  هصفحجهان در عصر باستان، )، 1(تاريخ (  
----------------------------------------------  

  

  
 (اميرحسين كاروين)  »3«گزينة  - 101

هايي را كه صاحب نداشت، به مهاجران داد كـه بـراي    زمين رسول خدا (ص)
هايي بود كه انصار به مهاجران بخشـيده   ين غير از زمينخود خانه بسازند و ا

بضاعت نيز در جوار مسجد اقامت گزيدند كه بـه   برخي از مهاجران بي بودند.
جواري بـا محـل سـكونت پيـامبر،      اهل صفه مشهور شدند. اينان به دليل هم

  .تري با آن حضرت برقرار كردند ارتباط نزديك
  )34، صفحة ازه در تاريخ بشرظهور اسلام حركتي ت)، 2(تاريخ (  

----------------------------------------------  
 )جواد ميربلوكي(  »2«گزينة  - 102

با يهوديان مدينه پيمان صلح و اتحاد بسته بود، اما  (ص) اگر چه رسول خدا
، هرگـاه  بـزرگ آنـان   ةسـاي سـه قبيل ـ  ؤبرخي از سران يهودي، به خصوص ر

ت اسلامي كارشكني و با دشمنان همكاري آمد، عليه حكوم فرصتي پيش مي
  كردند. مي

  )38 ةصفح، ظهور اسلام حركتي تازه در تاريخ بشر)، 2(تاريخ (  

 )3تاريخ (

 ) 1تاريخ (

 )2تاريخ (
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 )زاده كيانا يوسف(  »2«گزينة  - 103
ركشـي   كلش ،يكي از رويدادهاي مهم تاريخ اسلام در دوران خلفاي نخسـتين 

جزيرة عربستان بود. در نتيجة اين  هاي مجاور شبه اعراب مسلمان به سرزمين
ها كه از اواخر خلافت ابوبكر آغاز شد و تا پايـان خلافـت عثمـان     ركشيكلش
  هاي ايران، شام و مصر فتح شد. وقفه ادامه يافت، سرزمين دون ب

  ها: نادرستي ساير گزينه
المال به  هاي فراواني از بيت در دوران خليفة سوم، بذل و بخشش»: 1«گزينة 
هـايي   اميه صورت گرفت. وي محدوديت خصوص خاندان بني مختلف، به افراد

اندوزي سران قريش ايجاد كرده بود، ناديـده گرفـت؛ از    را كه عمر براي ثروت
 رشام و مصر تصرف كردند و ب ،رو، آنان اراضي و مزارع وسيعي را در ايران اين

  .ثروت خود افزودند
نامة مكتـوبي،   ندگي، طي وصيتخليفة اول در واپسين لحظات ز»: 3«گزينة 

  .عمربن خطاّب را به جانشيني خود معرفي كرد
خليفة سوم شماري از افراد خاندان اموي را بـر سـر كـار آورد و    »: 4«گزينة 

دست آنان را در ادارة امور خلافت بازگذاشت. برخي از صحابة پيامبر نسـبت  
نيـز تحـت تـأثير    ه انتقاد و اعتـراض كردنـد. خليفـه    فبه رفتار منصوبان خلي

  .اطرافيان و مشاوران خود انتقادكنندگان را تبعيد نمود
 )48و  47، 45، 44هاي  صفحه، ظهور اسلام حركتي تازه در تاريخ بشر)، 2(تاريخ (  

----------------------------------------------  
 )ميربلوكي جواد(  »4«گزينة  - 104

جزيـرة   شام و حتـي در شـبه  در را تسلط روميان بر مصر، موقعيت مسلمانان 
، مسلمانان بعد از فـتح شـام، درصـدد    رو انداخت. از اين عربستان به خطر مي

 برآمدند مصر را نيز تسخير كنند.
  )51 ةصفح، ظهور اسلام حركتي تازه در تاريخ بشر)، 2(تاريخ (  

----------------------------------------------  
 )زاده كيانا يوسف(  »4«گزينة  - 105

) در شام، سـاكنان مسـيحي   (ايليا المقدس لف) در جريان محاصرة شهر بيتا
قرارداد صلح و تسليم شـهر   ،اين شهر اعلام كردند كه فقط در حضور خليفه

كنند. مسلمانان با بردباري اين شرط را پذيرفتند و بـدين منظـور    را امضا مي
  .المقدس رفت خليفة دوم از مدينه به بيت

 يمسـائل مـذهبي بـا كليسـا    از حي شـام در برخـي   ب) ساكنان بومي مسـي 
  قسطنطنيه اختلافات اساسي داشتند.

آميز و مداراجويانة پيروان اسلام با مسيحيان به هنگام فتح  ج) رفتار مسالمت
ي در ياسـز  بهتأثير  ان،به آزادي مذهبي زير ساية حكومت مسلمان دشام و امي

  متحد نشدن مصريان با روميان داشت.
 )51تا  49 هاي ه)، ظهور اسلام حركتي تازه در تاريخ بشر، صفح2(تاريخ (  

---------------------------------------------- 
 
  
  

 )1400كنكور سراسري (  »1«گزينة  - 106
هستة اولية شهر رشت، بازار و مكان تجارت محصولات كشاورزي و ابريشم با 

وسـعتي دارد و فقـط چنـد     ماين حـوزة نفـوذ ك ـ  بنـابر  ؛نواحي پيرامون است
  .كنند از محصولات آن استفاده مي روستاي پيرامون

  )8و  7، 2 هاي هها، صفح )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  

 )رامتين كياني(  »3«گزينة  - 107
 .هاسـت  هـاي اقتصـادي آن   ترين مـلاك تفـاوت شـهر و روسـتا فعاليـت      مهم

ايـن مـلاك    .ستا ملاك جمعيتي استترين ملاك تشخيص شهر و رو متداول
  در نواحي مختلف دنيا متفاوت است.

  )6ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (رامتين كياني)  »2«گزينة  - 108
  ها: رد ساير گزينه

اير شهرنشـيني در آسـيا و آفريقـا بـالاتر از س ـ     گسـترش سرعت »: 1«گزينة 
  است. جهان نواحي
رشد شهرنشيني در آسيا و آفريقا به علـت صـنعتي    ةبخش عمد»: 3«گزينة 

  هاست. كارخانه ةشدن و توسع
آسيا، آمريكاي لاتين و آفريقا با رشد شهرهاي ميليوني و  امروزه»: 4«گزينة 

  اند.  رو شده پرجمعيت روبه
  )12 و 11 هاي هها، صفح )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  

---------------------------------------------- 
 )زهرا داميار(  »2«گزينة  - 109

برخي از شهرهاي با بيش از ده ميليون نفر جمعيت در جهان بـه سـبب نقـش    
ها در اقتصاد و تجارت جهاني، حوزة نفوذ بسيار وسيعي در سطح جهان  مهم آن

  .شود شهر گفته مي ها جهان دارند و به آن
  )13ة ها، صفح )، جغرافياي سكونتگاه3ا ((جغرافي  

---------------------------------------------- 
 (زهرا داميار)  »3«گزينة  - 110

با بروز تحولات صنعتي و ورود كشـورها بـه عصـر نوسـازي، نفـوذ شـهرها و       
شهرگرايي در روستاها افزايش يافت. منظور از شهرگرايي، روندي اقتصادي ـ  

هـا و   هاي زندگي، رفتار و عملكردهـا، ارزش  ي آن شيوهاجتماعي است كه ط
  يابد. مظاهر شهري در روستاها و بين روستانشينان رواج مي

  )17و  16هاي  ها، صفحه )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

  

  
 )زهرا كتيبه(  »2«گزينة  - 111

هاي موقعيت مطلق ايران  هاي جغرافيايي از ويژگي گستردگي ايران در عرض
و  3، 1«هـاي   گزينهاما  ؛كه به تنوع آب وهوايي در آن منجر شده است است

  ارتباط دارند.ايران موقعيت نسبي  اهمگي ب» 4
  )16و  14هاي  طبيعي ايران، صفحه يايران، جغرافيا(جغرافياي   

----------------------------------------------  
 )داميارزهرا (  »2«گزينة  - 112

هنـد) از نظـر     هـاي آزاد (اقيـانوس   واسـطة مجـاورت بـا آب    درياي عمان، به
  اقتصادي اهميت بسياري براي ايران دارد.

هاي آزاد اقيانوس هند و درياي  تنگة هرمز، آبراهة هلالي شكلي است كه آب
  كند. فارس متصل مي عمان را به خليج

  )19 تا 17هاي  ، صفحهطبيعي ايران ي(جغرافياي ايران، جغرافيا  
----------------------------------------------  

 )داميار(زهرا   »1«گزينة  - 113
هـاي مريخـي اسـت كـه در جنـوب       مربوط به ناهمواريصورت سؤال تصوير 

 تـا دريـاي   هـا  استان سيستان و بلوچستان قرار دارد. در فاصلة اين ناهمواري
  .فشان وجود دارد عمان چندين گل

  )29صفحة ، طبيعي ايران يجغرافيا(جغرافياي ايران،   

 ) 3جغرافيا (

 جغرافياي ايران
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 )كتيبه(زهرا   »3«گزينة  - 114
و به علت تغييرات اقليمـي   رودها  آب  هاي گرد و غبار، نوسانات جريان توفان
زاگرس هستند.  ةهمگي از عوامل طبيعي تغييردهند ،هاي جوي شديد ريزش

هـاي   هـاي دريـايي، سـونامي، جريـان     جزر و مد، توفانجمله حركات دريا از 
هـا   جلگـه  ةعوامل طبيعي تغييردهنداز دريايي و نوسانات عمومي آب درياها 

  هستند.
  )27صفحة  ،طبيعي ايران يجغرافيا(جغرافياي ايران،   

----------------------------------------------  
 )زهرا كتيبه(  »4«گزينة  - 115

هاي درياي خـزر جـدا    آذربايجان را از كناره ةمنطق ،لشكوهستاني تا ةمنطق
  كرده است.

 ها ها و در حد فاصل تاقديس خوردگي در هنگام چين ،دشت كاكان در فارس
   .ايجاد شده است ها و يا در ميان ناوديس

  است. كوه زاگرس رشتههاي  ترين پديده يكي از زيباترين و فعال يگنبد نمك
  )30و  26 تا 23 هاي صفحه، طبيعي ايران ياجغرافيان، (جغرافياي اير  

----------------------------------------------  
  

  
 )99كنكور سراسري (  »3«گزينة  - 116

شـوند امـا در    تـر خـرد مـي    ها به قطعات كوچك در هوازدگي فيزيكي، سنگ
وخشـك   حي گـرم آيـد. در نـوا   ها تغييري به وجود نمـي  تركيب شيميايي آن

هـا بـه تشـكيل و     علت اختلاف بالاي دما در شب و روز، خردشـدن سـنگ   به
  انجامد. تكامل خاك در آن مناطق مي

هـا نيـز    ها و تركيب شـيميايي سـنگ   در هوازدگي شيميايي، ساختمان كاني
انـد.   كند. اكسـيژن و رطوبـت از عوامـل مهـم هـوازدگي شـيميايي       تغيير مي

تـوان   هاي (ج) و (د) صـورت سـؤال مـي    در عبارت هاي اين هوازدگي را مثال
  مشاهده كرد.

  )41، صفحة طبيعياحي و)، ن2(جغرافيا (  
---------------------------------------------- 

 )داميار(زهرا   »3«گزينة  - 117
السـرطان و   مـدارهاي رأس  ليهـاي هـوا در حـوا    اي، تـوده  هردر منطقة جنب حا

آورند. در نتيجه كمربند  وجود مي طقة پرفشار را بهنشينند و من الجدي فرومي رأس
  .بياباني كرة زمين در اطراف اين دو مدار در سه قاره گسترده شده است

  )34 تا 26هاي  هصفح، طبيعي ينواح)، 2(جغرافيا (  
---------------------------------------------- 

 (زهرا كتيبه)  »2«گزينة  - 118
پديدة كوه يا تپه  ،داردمرتفع  ةنقط يكميزان ني كه منح الف) با توجه به اين

   .دهد را نشان مي
با توجه به شـكل و جهتـي كـه دارنـد، مـانع آن       يب) نواحي مرتفع و كوهستان

هـوا در   هطور افقي حركت كند. در نتيجه، تود هواي مرطوب به هشوند كه تود مي
يابد  اي آن كاهش ميرود و هنگام صعود، دم كوه به طرف قله بالا مي ةامتداد دامن
  شود. تواند رطوبت را در خود نگه دارد و بنابراين موجب بارش مي و ديگر نمي

يابـد.   گـراد كـاهش مـي    سـانتي  ةدرج 6 دما متر ارتفاع، 1000ازاي هر  ج) به
 متـر  7000منحنـي   ةو بـالاترين نقط ـ متر  5500 ،منحني ةترين نقط پايين

  يابد. ش ميدرجه كاه 9بنابراين دما  ،ارتفاع دارد
  = − =7000 5500   اختلاف ارتفاع 1500
  = − − = −13 9   دماي بالاترين نقطه 22

  )51و  27، 23هاي  صفحه، طبيعينواحي )، 2(جغرافيا (  
---------------------------------------------- 

 )داميارزهرا (  »3«گزينة  - 119
طور كلي، كارست پديـدة   به .ستي استاز اشكال فرسايشي كار ،صدر غار علي

دي اكسـيدكربن و   هايي كه با هاي آهكي است. آب خوردگي و انحلال سنگ
كنند و با حل كردن آهك و گچ  توليد مي ربنيكسيدكاشوند،  هوا تركيب مي

  .ها شوند توانند موجب خوردگي و انحلال سنگ در خود مي
  )46و  41 هاي هصفح، طبيعي نواحي)، 2(جغرافيا (  

 )زهرا كتيبه(  »2«گزينة  - 120
  اي تلماسه (هـ) / جزاير مرجاني (و) هاي ماسه تپه ←اشكال تراكمي (الف) 
  دشت ريگي، رِگ (ج) / كلوت، ياردانگ (د) ←اشكال كاوشي (ب) 

  )50تا  47هاي  هصفح، طبيعي ينواح)، 2(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

  
  

  

 (حميد سوديان)  »3«گزينة  - 121
ماهيت و ذات، ايجاد شدني نيست و هميشه ثابت است. بنابراين اگر وجود و 

توانست از  شد و ديگر نمي ماهيت مغايرت نداشتند، وجود هم امري ذاتي مي
ماهيت جدا شود. بنابراين حالتي براي ماهيت قابـل تصـور نبـود كـه وجـود      

توان آن را براي اولين بار به وجـود آورد. بنـابراين مغـايرت    نداشته باشد تا ب
بار به وجود  شود كه بتوان يك ماهيت را براي اولين وجود و ماهيت سبب مي

 آورد.
  هاي ديگر: بررسي گزينه

با مغايرت وجود و ماهيت هم از نظر ابن سينا مصاديق وجـود و  »: 1«گزينة 
  اند. ماهيت در عالم خارج يكسان

درست است كه به هر چيزي كه اشاره شـود، بـه نحـوي وجـود     »: 2«گزينة 
دارد ولي اين بدان معنا نيست كه نتوان به ماهيت يك موجـود اشـاره كـرد.    

كنـيم و   مثلاً وقتي به يك سـيب از آن جهـت كـه سـيب اسـت اشـاره مـي       
گوييم اين (سيب) ميوة خوبي است، به ماهيت آن (كه اكنون موجود نيز  مي

  ايم. ردههست) اشاره ك
هـا و اشـياء    ماهيـت با مغايرت وجود و ماهيت، حمل وجـود بـر   »: 4«گزينة 
شود، نه اينكه ضروري نباشد. اگر علت يك موجود  ، نيازمند دليل ميمختلف

شود ولي در عين حال، اثبـات ايـن وجـود     فراهم باشد، وجودش ضروري مي
  نيازمند دليل است.

  )4تا  2هاي  (فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحه   
---------------------------------------------- 

 (سبا جعفرزاده صابري)  »2«گزينة  - 122
شناسـد   انسان از چيزي كه نمـي «گويند:  بين افراد معمول است كه مي )الف
اين عدم شناخت به عدم وجود آگاهي از ماهيت آن اشياء مربوط » ترسد! مي
به خاطر نداشتن آگاهي از چيستيِ  شود؛ مثلاً يك كودك ممكن است كه مي

يكي از وسايل خانه كه شايد در تاريكي شبيه به موجودي ترسناك باشـد، از  
تري از ماهيت آن نائل شد، متوجـه   كه به شناخت دقيق آن بترسد، اما همين

پنداشـته متفـاوت اسـت و در     چه او مـي  شود كه چيستيِ اين شيء با آن مي
اين موضوع بـه قـدم دوم از شـناخت مغـايرت      رود. نتيجه ترسش از بين مي

 شود. وجود و ماهيت مربوط مي
 اءيمختلف از اش ـ ةمتوجه دو جنب يميعناصر ش يدر عبارت دوم با بررس )ب

مورد  نيهم ميكن يآن تلاش م تيماه شناختو در جهت  ميشو يم يخارج
 .دارد تيوجود و ماه رتيمغا دومِ نشان از قدمِ

  ) 4تا  2 هاي هي و چيستي، صفح(فلسفة دوازدهم، هست   
----------------------------------------------  

 سراوان) -(موسي سپاهي   »3«گزينة  - 123
، يـا يكـي از اجـزاء مفهـوميِ     زماني كه محمول همان حقيقت و ذات موضوع

نيـاز از دليـل    اش بـي  تشكيل دهندة تعريف آن باشد، حمـل آن بـر موضـوع   
نياز از دليل اسـت چـون انسـان     بر انسان بي» اطقن«خواهد بود. مثلاً حمل 

بـودن از اجـزاي مفهـومي آن     است و در نتيجـه نـاطق  » حيوان ناطق«همان 
چيسـتي   ،محمـول گونـه قضـايا،    است. همچنين بايد توجه كرد كـه در ايـن  

  اش را! ؛ نه هستيشوند دهد و از يكديگر جدا نمي موضوع را تشكيل مي
  )5چيستي، صفحة (فلسفة دوازدهم، هستي و    

 دوازدهم  فلسفة

 )2جغرافيا (
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 بقا) (محمد رضايي  »4«گزينة  - 124
 ـ  د، بـه محـض تصـور يـك     واگر مفهوم وجود، جزء مفهوم ماهيت يا عـين آن ب

شد و اثبات آن نياز به دليـل نداشـت.   ماهيت، آن شيء در مقابل ما موجود مي
شـد، در حـالي كـه چنـين     در اين صورت، حمل وجود بر ماهيت، ضروري مـي 

ا يكديگر مغايرت دارنـد و حمـل وجـود بـر ماهيـت،      نيست و وجود و ماهيت ب
 ضروري نيست و نياز به دليل دارد. 

  ) 6و  5 هاي ه(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفح   
 ----------------------------------------------  

 (عليرضا نصيري)  »4«گزينة  - 125
ول فلسـفة  ترين اص ترين و مبنايي شك يكي از اصلي مغايرت وجود و ماهيت بي

هـاي فلسـفي در عـالم     جايي كه مبناي ساير كاوش ست. اين اصل از آن اسلامي
شناسـانه   يابد و از آن نتايج هستي نظيري مي است اهميت بي اسلامي قرار گرفته

شويد.) و الهيـاتي (در درس   با آن آشنا مي 11(مانند اصالت وجود كه در درس 
  شود. شويد.) گرفته مي با آن آشنا مي 6
  هاي ديگر: شريح گزينهت

اصل مغايرت ماهيـت و وجـود ارسـطويي نيسـت و اساسـاً چنـين       »: 1«گزينة 
است و ايـن اصـل از دسـتاوردها و ابـداعات      اي براي ارسطو مطرح نبوده مسئله

  ست.ا  فلسفة اسلامي
اين اصل مختص فلسفة اسلامي نيست و در اروپـا نيـز بـه واسـطة     »: 2«گزينة 

  انگيزد. شماري را بر مي يابد و مباحثات بي ميتوماس آكوئيناس رواج 
برهان وجوب و امكان بر پاية اين اصل است نه اين كه اين اصل بر »: 3«گزينة 

 پاية برهان وجوب و امكان باشد.

  )7و  6هاي  (فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحه   
 ----------------------------------------------  

 سراوان) - سپاهي (موسي   »3«گزينة  - 126
يكي بودن ارتفاع و ميانه در مثلث حالت امكاني دارد و از اين جهت به بـاركش  

تواند باركش باشد يـا نباشـد. محمـول و     بودن اسب شباهت دارد؛ زيرا اسب مي
  اند. ها حالت وجوبي دارند و با قضية صورت سؤال متفاوت موضوع ساير گزينه

  )10و  9هاي  فحه(فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، ص   
 ----------------------------------------------  

 بقا) رضايي (محمد  »4«گزينة  - 127
 است. پس حمل جسم نامي بر گياه، وجوبي است. » جسم نامي«همان » گياه«

الوجـود  هـا ماهيـاتي ممكـن    وجود براي جن و انسان ضـروري نيسـت زيـرا آن   
  اني است.هستند؛ پس حمل وجود بر جنّ و انسان، امك

الاضـلاع باشـد و   مربع شكلي داراي چهار ضلع مساوي است، پس بايد متساوي
  الاضلاع بر مربع وجوبي است. حمل شكل متساوي

تواند داراي ضلع باشد، پس حمل وجود بر دايرة چهارضلعي، امتناعي دايره نمي
  است.  

  )10و  9هاي  ، صفحه(فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات   

 يرضا نصيري)(عل  »2«گزينة  - 128
ضـلعي   سـه يك قضية وجـوبي اسـت و   .» مثلث داراي سه ضلع است«قضية 

يك قضـية  » ممكنات موجود هستند.«. اما بودن مثلث از ذاتيات مثلث است
توانند نباشند. كسي كـه   توانند موجود باشد و مي امكاني است و ممكنات مي

موجـود بـودن از   قضية دوم را مانند قضية اول بداند در واقع معتقد شده كه 
ذاتيات ممكنات است. زماني كه چنين چيزي را پذيرفتيم، در نتيجـه هرگـز    

شود و  الوجودي ناموجود نخواهد بود چون وجود از ذاتيات آن مي هيچ ممكن
تواند با موضوعي  سلب ذاتيات از شيء محال است. بنابراين چنين كسي نمي

  ق باشد.اي سلبي بسازد كه صاد قضيه و محمول وجود ممكن
  هاي ديگر: تشريح گزينه

كسي كه قائل به چنين نظري باشد، در واقع در تشخيص »: 1«گزينة 
توان گفت كه اين  است و نمي مصاديق قضاياي امكاني و وجوبي به خطا رفته

گانة وجوبي و امكاني و امتناعي را منكر  فرد اساساً تفاوت ميان قضاياي سه
  .است شده

شدن تفاوت ماهيت حاصل يكسان بودن وجود و  داشتهاز ميان بر»: 3«گزينة 
  ماهيت است نه جزء بودن وجود براي ماهيت.

  شد نه واجب بالغير. در چنين حالتي هر شيءاي واجب بالذات مي»: 4«گزينة 
  )10و  9هاي  (فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفحه   

----------------------------------------------  
 (محمد آقاصالح)  »1«گزينة  - 129

امكـاني   حالتيكه  »حيوان انسان است«حمل انسان بر حيوان يعني بگوييم: 
موجـودات  « :الوجود بر موجودات يعنـي بگـوييم   چنين حمل ممكن هم دارد؛

د نچرا كه ممكن است باش -امكاني است  كه اين نيز.» الوجود هستند ممكن
وجـود يـا واجـب الوجـود     ال چون موجودات امكان دارد كه ممكن( .دنيا نباش

 .)بالذات باشند
 ها: رد ساير گزينه

 شود. الوجود نيز محقق مي حالت وجوب در حالت حمل وجود بر واجب»: 2«گزينة 
الوجـود   سـر) ممكـن   ها (مانند اژدهـاي هفـت   ممكن است نيست»: 3«گزينة 

شان با وجود امكاني باشد، ولي رابطة مثلث و چهارضلعي رابطة  باشند و رابطه
 امتناعي است.

آيند ذاتشان هنوز  وجود مي الوجودها حتي پس از اينكه به ممكن»: 4«گزينة 
 الوجود است. ممكن

  )12 تا 9هاي  (فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفحه   
----------------------------------------------  

 (پرگل رحيمي)  »3«گزينة  - 130
الوجود بالذات است. ايـن   همان ممكن تواند باشد يا نباشد ماهيتي كه ذاتاً مي

وجود آمدن نيـاز دارد. پـس علتـي كـه      ماهيت در ذات خود به علتي براي به
  .وجود نيامده است بتواند آن را موجود كند، هنوز به

  هاي ديگر: بررسي گزينه
الوجود  الوجود بالذات است نه ممكن اين توضيح مربوط به ممتنع»: 1«گزينة 
  .بالذات
  امتناع ذاتي است. بهاين عبارت نيز مربوط  »:2«گزينة 
توانـد   الوجود بالذاتي هنـوز وجـود نيافتـه باشـد نمـي      اگر ممكن»: 4«گزينة 

وجـود   اي نيـز در بـه   الوجود بالذات باشد (زيرا علل ناقصـه  دليل نبود واجب به
  آمدن ماهيت مؤثر هستند.)

  )12تا  10هاي  (فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفحه   
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 )عليرضا نصيري(  »3«گزينة  - 131
شـود كـه شـكل نوشـتاري و      مشترك لفظي به دو لفـظ مختلـف گفتـه مـي    

  ا معاني مختلف داشته باشند.ام باشدكاملاً يكسان  شانگفتاري
تواند هم به معني مزة شيرين باشد و هم به معني نامِ يك فرد  مي» شيرين«

تواند نام يك فرد باشـد و بـه    ست؛ خسرو هم مينيز چنين ا» خسرو«خاص. 
نيز هم اسم خـاصِ يـك   » نظامي«است.  شده گفته مينيز پادشاه قديم ايران 

شـود. از آنجـايي    شاعر است و هم به فردي كه در ارتش كار بكند اطلاق مي
مشترك لفظي هسـتند بنـابراين   » 3«كه هر سه مورد مطرح شده در گزينة 

  خواهد بود.همين گزينه جواب تست 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

باشد » ديشب«تواند به معني  مشترك لفظي است و هم مي» دوش»: «1«گزينة 
  هاي اين گزينه مشترك لفظي نيستند. و هم قسمتي از بدن انسان. اما ساير واژه

مشـترك لفظـي نيسـتند چـون در     » گـل «و » خـوار «در اينجا »: 2«گزينة 
و هـم گفتـاري لفـظ بايـد يكسـان باشـد.        اشتراك لفظ هم شكل نوشـتاري 

يكسان است اما شكل نوشـتاري  » خار«اش با  كه شكل گفتاري با آن» خوار«
ل «اش بـا   جـايي كـه شـكل گفتـاري     نيز از آن» گلُ«آن يكسان نيست.  » گـ

چون هـم  » نرگس«شود. اما  متفاوت است پس مشترك لفظي محسوب نمي
م نـوع خاصـي گـل پـس مشـترك      تواند نام يك فرد خاص باشد و هم نا مي

  لفظي است. 
 در اين گزينه هيچ لفظي اشتراك لفظ ندارد.»: 4«گزينة 

  )14و  13هاي  صفحه، لفظ و معنا (منطق،   
----------------------------------------------  

 )تبريز - (فيروز نژادنجف  »4«گزينة  - 132
ين ما بايد بـه دنبـال   و بنابرا» اشتراك لفظ دائم رهزن است«به گفتة مولانا، 

در  دادن مغالطـة اشـتراك لفـظ باشـد.     اي بگرديم كه در آن امكان رخ گزينه
او چنـد داسـتان از ايـن نويسـنده     «طور است چون  دقيقاً همين» 4«گزينة 

اي  دادن چنين مغالطه تواند باعث رخ مي» .جديد را خوب و بي اشكال خواند
  ائت كرد يا بدون اشكال ادبي.به زيبايي قر :و دو معني داشته باشد شود

كه در بردارندة الفاظ مشترك لفظي هستند، اما به خاطر  ها با اين باقيِ گزينه
  است.  وجود ساير كلمات جمله، احتمال وقوع اين مغالطه از بين رفته

  )14و  13 هاي هصفح، لفظ و معنا (منطق،   
----------------------------------------------  

 )تبريز - (فيروز نژادنجف  »3« گزينة - 133
  (جوهر خودكار)ني تضم ←خودكارم تمام شد
» او شـير اسـت  «گفت:  دقت كنيد كه اگر مي: يمطابق ←او مثل شير است 

  در اين صورت لفظ شير دلالت التزامي داشت.
بلكه به اين  ،خودرو جريمه نشده است ←خودروي ما در اتوبان جريمه شد. 

  جريمه شده است.  ،آن است ةزمكه لا ،معناست كه راننده
  )15و  14 هاي هصفح، لفظ و معنا (منطق،   

 (حميد سوديان)  »4«گزينة  - 134
و ميـل   در كلام نفر اول كنايه از به انـدازة كـافي مـال داشـتن    » سير بودن«

اندوزي بيشتر است. يعني دلالت التزامـي دارد. امـا نفـر دوم،     نداشتن به مال
قي در نظر گرفته است. پس نفر دوم مرتكـب  را به معناي مطاب» سير بودن«

  مغالطة توسل به معناي ظاهري شده است.
  هاي ديگر: بررسي گزينه

معنـاي مطـابقي   » دل دادن و قلـوه گـرفتن  «: مقصود نفر اول از »1«گزينة 
است ولي نفر دوم آن را به دلالت التزامي فهميده است. اين مغالطة توسل به 

ي. زيرا دلالت مطابقي را به اشتباه به جـاي دو  معناي التزامي است، نه ظاهر
دلالت ديگر نفهميده است بلكه دلالت التزامي را به اشتباه بـه جـاي دلالـت    

  مطابقي فهميده است.
طبق تمرين كتاب درسي، مشترك لفظي بين چند » توانيد نمي: «»2« گزينة

اشتراك لفـظ   توانايي نداريد. بنابراين مغالطة -2اجازه نداريد.  -1معنا است: 
  رخ داده است.

نام يك پرنده اسـت ولـي نفـر دوم از ايـن لفـظ،      » شانه به سر: «»3«گزينة 
توانـد   اي كه روي سر است را فهميـده اسـت. ايـن مغالطـه مـي      معناي شانه

باشد ولي چون دلالت غيرمطـابقي نـدارد، قطعـاً توسـل بـه      » اشتراك لفظ«
  معناي ظاهري نيست.

  )15و  14هاي  فحهص، لفظ و معنا (منطق،   
----------------------------------------------  

 )بقا (محمد رضايي  »1«گزينة  - 135
كه همراه با بعضي گلُ » خار«به معناي پست و ذليل، با كلمة » خوار«كلمة 
هاست در اين ابيات از نظر املايي نادرسـت نوشـته شـده اسـت. پـس      و بوته

ش كلمات شود. املاي صحيح ابيـات بـه   تواند منجر به مغالطة شيوة نگار مي
هر كه ما را يار شد ايزد مر او را يار باد/ هر كه ما را خوار «اين صورت است: 

كرد از عمر برخوردار باد/ هركسي در راه ما خاري نهد از دشمني اسـت/ هـر   
     »خار بادگلي كز باغ وصلش بشكفد بي

  )16 صفحة، فظ و معنال (منطق،   
----------------------------------------------  

 )(حسين آخوندي راهنماچي  »2«گزينة  - 136
آنكه «توان به دو شكل خواند:  جا كردن يك ويرگول، مي گزينة دوم را با جابه

دارو  آنكـه اول نـوش  «و » نمود بر لب ما، زهر نيش مار شد. دارو مي اول نوش
تواند داراي ابهـام   و به همين دليل مي» ا زهرِ نيش مار شد.نمود، بر لب م مي

  ناشي از عدم رعايت علائم سجاوندي باشد.
  هاي ديگر: بررسي گزينه

  ابهام ناشي از علائم سجاوندي ندارند. »:3و  1«هاي  گزينه
اسـت كـه   » با«ابهام موجود در اين گزينه به خاطر وجود حرف  »:4«ة گزين

  و علائم سجاوندي نقشي در ايجاد اين ابهام ندارند.باشد  مشترك لفظي مي
  )17تا  13 هاي هصفح، لفظ و معنا (منطق،   

----------------------------------------------  
 )بقا (محمد رضايي  »2«گزينة  - 137

، مشخص نيست كه مرجـع  »مراقب پيرزن، لباسش را مرتب كرد«در عبارت 
قب او. بنابراين ابهام در مرجع ضـمير  ، پيرزن است يا مرا»لباسش«ضمير در 

امكـان   3 و 1 هـاي موجب دوپهلو شدن فهم جملـه شـده اسـت. در گزينـه    
گـذاري متفـاوت،   مغالطة شيوة نگارشـي كلمـات وجـود دارد. زيـرا ويرگـول     

داراي » گل«لفظ  4تواند معاني متفاوتي از جمله را ايجاد كند. در گزينة  مي
 اشتراك لفظ است.

  )17تا  13 هاي هصفح، و معنالفظ  (منطق،   

 منطق 
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 (عليرضا نصيري)  »2«گزينة  - 138

در استدلال اول مراد گوينده اين است كه علي همچون شـير بيابـان شـجاع    

را به دلالت التزامي به كار برده اما سپس معناي » شير«است و بنابراين اين 

 مطابقي آن را در نظر گرفته و گفته كه پس بايد يال بلندي نيز داشته باشـد 

  است.  و بنابراين مغالطة توسل به معناي ظاهري صورت گرفته

ا    جنگـل ، شـيرِ  »شير«كار بردن  در استدلال دوم مراد گوينده از به بـوده امـ

سپس معني مشترك لفظي آن يعني شيرِ آب را در نظر گرفته و بيان نموده 

كه پس جنس علي بايد فلزي باشد و در نتيجه مغالطة اشتراك لفظ به وقوع 

  است. پيوسته
  )15تا  13هاي  صفحه، لفظ و معنا (منطق،   

----------------------------------------------  
 )(محمد آقاصالح  »3«گزينة  - 139

در اين جا مشخص نيست كه به معناي عطف اسـت (چهـارمين و   » و«كلمة 

آخرين فصل سريال دو فصل جدا هستند) يا به معناي بيان (چهارمين فصل 

 همان آخرين فصل سريال است). كهسريال 

  )14و  13هاي  صفحه، لفظ و معنا (منطق،   

----------------------------------------------  
 (سبا جعفرزاده صابري)  »3«گزينة  - 140

همان ابهـام   ايابهام در عبارات  ةما را دچار مغالط تواند يم »3«ة نيگز جمله

 .بكند ريدر مرجع ضم

 .دانند يدو گوشت خوك را حلال نم هر انيهودي مسلمانان ومعني اول: 

گوشـت خـوك را حـلال     يهوديـان بـرخلاف   اي ـمسلمان برعكس معني دوم: 

 .دانند ينم

همـراه بـا فعـل     ...) چـون و  ماننـد،  (مثل، همچون يكلمات يدر عبارت هرگاه

 .ابهام در عبارات وجود دارد ةامكان مغالط ديايب يمنف

 :ها نهيگز ريسا يبررس

و » بـودن  بسـيار گـران  «تواند به دو معنـي   مي» قيمت نداشتن»: «1«گزينة 

 به كار برود و در نتيجه مغالطة اشتراك لفظ خواهد داشت.» ارزش بودن بي«

 ةدهنـد  نشـان  توانـد  يكه هم م ايدر حرف  اشتراك لفظ: ةمغالط»: 2«گزينة 

و  انيو(دانشـج  انفصـال  ةدهند نشان ايهمان جوانان) و  اي انيصال (دانشجواتّ

 .باشد جوانان)

همـراه بـا    يمتمـاد  يها جنگ: اشتراك لفظ در حرف با ةمغالط»: 4«گزينة 

  خشونت هيدر مقابل و بر عل يمتماد يها جنگ ايخشونت 

  تركيبي)، لفظ و معنا (منطق،   

   

  
 )تبريز - (فيروز نژادنجف    »3«گزينة  - 141

» 3« ةگزين ـبـا ايـن تفـاوت كـه      هستند يفلسف هاي ريشه داراي ها همه گزينه
  باشند.   ها در مورد وجودشناسي مي گزينه ةشناسي و بقي درباره معرفت

  )13هاي فلسفه، صفحة  (فلسفة يازدهم، ريشه و شاخه   
----------------------------------------------  

 )تبريز - (فيروز نژادنجف    »2«گزينة  - 142
ود، فـرع بـر امكـان شـناخت آن اسـت، فيلسـوفان       از آنجا كه معرفـت بـه وج ـ  

خواهند توانايي انسان در شناخت هستي را هم بررسي كننـد و بداننـد كـه     مي
  تواند به شناخت هستي بپردازد. بشر چگونه و با چه ابزاري مي

  ) 13 هاي فلسفه، صفحة (فلسفة يازدهم، ريشه و شاخه   
 ----------------------------------------------  

 )(حميد سوديان    »1«گزينة  - 143
روش فلسفه هميشه روش استدلال عقلـي و قياسـي اسـت و موضـوع آن هـم      

شناسي است. پس تفاوت ريشه و شـاخة فلسـفه    هميشه وجودشناسي و معرفت
در اصل اين دو مورد (موضوع و روش) نيست بلكه در حيطـة بررسـي موضـوع    

شناسـي بـه نحـو عـام      معرفت). اگر وجودشناسي و »4«فلسفه است (رد گزينة 
گيرد و اگر قواعـد عـام ريشـة فلسـفه بـه       بررسي شوند، ريشة فلسفه شكل مي

هـا پديـد خواهنـد آمـد. مـثلاً فلسـفة        هاي خاص منتقل شوند، شـاخه  محدوده
شناسـي بـه محـدودة     فيزيك، حاصل انتقال قوانين عام وجودشناسي و معرفـت 

هـا عمـوميتي كـه در     هتـوان گفـت مباحـث شـاخ     دانش فيزيك است. پس مي
  شود را ندارند. مباحث ريشة فلسفه ديده مي

  هاي ديگر: بررسي گزينه
كند. آن مسـائلي كـه    فلسفه مسائل علوم غيربنيادي را مطالعه نمي»: 2«گزينة 

شوند، مسائل بنيادي در حيطة علوم هستند، نـه   هاي فلسفه بحث مي در شاخه
دهد كه جزء مسائل خـود   نشان ميمسائل مهم علوم. بنيادي بودن اين مسائل 

  آن علوم نيستند، اگرچه آن علوم به پاسخ اين مسائل نياز دارند.
روش فلسفه استدلال عقلي و قياسي است و با روش قابل اسـتفاده  »: 3«گزينة 

  در فيزيك كه روش تجربي است متفاوت است.
  )14هاي فلسفه، صفحة  (فلسفة يازدهم، ريشه و شاخه   

----------------------------------------------  

 )(حميد سوديان    »2«گزينة  - 144
دهد. زيـرا مسـاوي    شناسي (شاخة فلسفه) بر علوم تربيتي را نشان مي اثر انسان

شناسي و نحوة كنترل رفتار انسان مربوط به  بودن انسان با بدن مربوط به انسان
  علوم تربيتي است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
دهـد   ي را نشان ميئر احكام ديني بر حقوق و علوم سياسي و قضااث»: 1«گزينة 

  و ربطي به فلسفه ندارد.
ي هـا  شناسي (ريشة فلسفه) بـر شـاخه   اثر معرفتاين گزينه بيانگر »: 3«گزينة 
هر چيزي با حس قابل « گزاره كه . زيرا ايناست(فلسفة علوم اجتماعي)  فلسفه

، شناختي عام اسـت  معرفت حكم يككه  ».مشاهده نباشد، قابل پذيرش نيست
جامعه مساوي با افراد آن است و چيزي بـيش  « منجر به پذيرش اين گزاره كه:

  شده است.» .از اين نيست

 يازدهم  فلسفة
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شناسي) بر علوم (علـوم تربيتـي) را نشـان     اثر ريشة فلسفه (هستي»: 4«گزينة 
ده بـه  دهد، نه اثر شاخة فلسفه بر علوم را. زيرا تشكيل جهان از ماده و غيرما مي

  ريشة فلسفه مربوط است.
  )17تا  15هاي  هاي فلسفه، صفحه (فلسفة يازدهم، ريشه و شاخه   

----------------------------------------------  

 )(عليرضا نصيري    »3«گزينة  - 145
هاي مضاف و علوم مختلف و مسـيري كـه در نسـبت آن دو بايـد      نسبت فلسفه

سفي خود كه در بخش اصلي فلسفه بـه  طي شود چنين است كه ما با مباني فل
هـاي آن را   آورد آوريـم و دسـت   هاي مضـاف مـي   ايم روي به فلسفه دست آورده

دهيم. در عبـارت صـورت سـؤال     هاي خود در ساير علوم قرار مي بررسي ايمبن
شده  كه از مباني پذيرفته است؛ يعني به جاي اين فرد مسير را برعكس طي كرده

يج سياسي بگيـرد، از سياسـت نتـايج فلسـفي گرفتـه.      هاي مضاف نتا در فلسفه
كه ابتدائاً به بررسي فلسـفي نفـسِ    نيز چنين است؛ فرد به جاي آن» 3«گزينة 

آوردهاي فلسـفي   شناسي را از آن حيث كه با دست انسان بپردازد و سپس روان
شناسـانه را   آوردهـاي روان  مطابق است دنبال كند، برعكس عمل كرده و دسـت 

  است. تنتاج فلسفي قرار دادهي اسامبن
  هاي ديگر: تشريح گزينه

جا مسير فرد درست اسـت و بـرعكس صـورت سـؤال طـي       در اين»: 1«گزينة 
را در نظـر گرفتـه و   » حركت هسـت «است؛ فرد ابتدا اين حكم فلسفي كه  شده

  داشته كه فيزيك بايد بدان بپردازد. سپس بيان
فه و علوم ديگـر وجـود نـدارد چـون     اينجا اصلاً ارتباطي ميان فلس»: 2«گزينة 
  آيند. شناسي هر دو بخش اصلي فلسفه به حساب مي شناسي و معرفت هستي
اي فلسـفي مطـرح نشـده و ايـن مسـئله كـه        اينجا نيز اساساً گزاره»: 4«گزينة 

دهندة سوسياليستي بودن نظام اقتصادي است به سياست  ماليات سنگين نشان
 ربطي به فلسفه ندارد. شود و و اقتصاد سياسي مربوط مي

  )17تا  15هاي  هاي فلسفه، صفحه (فلسفة يازدهم، ريشه و شاخه   
----------------------------------------------  

 )(عليرضا نصيري    »1«گزينة  - 146
شـان   بندي مردم بـر اسـاس هـدف    كتاب درسي در معرفي دستة اول از تقسيم

وري مانند حقيقت انسـان و جهـان   ها كمتر به ام برخي آدم«چنين بيان كرده: 
كنند؛  اند، قناعت مي اي كه از دور و برشان آموخته انديشند و به همان اندازه مي

روي  در نتيجه در انتخاب هدف نيز دقت نظـر چنـداني ندارنـد و بيشـتر دنبالـه     
بنابر اين گفتة كتاب درسي ايـن افـراد خلاقيتـي در انتخـاب     » ديگران هستند.
بلكـه ممكـن اسـت     ،كه كلاً هيچ خلاقيتـي نداشـته باشـند    ينهدف ندارند نه ا

ا بـه سـبب ضـعف در       فردي در امور جزئي زندگيِ خويش فرد خلاّقي باشـد امـ
  فلسفه در انتخاب هدف خلاقيت كمي از خود نشان دهد.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
كساني كه نگرشي نادرست دربارة جهان و حقيقـت انسـان كسـب    »: 2«گزينة 

شـان معنـايي تهـي و     كننـد زنـدگي   ميبنا  اآن مبنبر زندگيِ خويش را كنند و 
  شان تباه خواهد شد. نادرست به خود خواهد گرفت و در نتيجه زندگي

كسي كه در انتخاب هدف پيرو ديگران اسـت نظـام فلسـفي قـوام     »: 3«گزينة 
اي ندارد چون كه باورهـاي افـراد كـه سـازندة فلسـفة او هسـتند، نقـش         يافته
د و بنابراين كسـي كـه در انتخـاب هـدف     ناي در انتخاب هدف دار كننده نتعيي

  مقلد است باورهاي فلسفي منسجمي ندارد.

چون درستي يا نادرستي فلسفة انسان باعث درسـتي يـا نادرسـتي    »: 4«گزينة 
شود پس با پي بردن به درستي يا نادرسـتي معنـاي زنـدگي     معناي زندگي مي

  سنجش فلسفة آنان بپردازيم.توان به بررسي و  افراد مي
  )22و  21هاي  (فلسفة يازدهم، فلسفه و زندگي، صفحه  

----------------------------------------------  

 سراوان) -(موسي سپاهي     »2«گزينة  - 147
انديشمندان جوامعي كه مردم آن افكار بدون پشتوانه منطقي دارند ايـن قبيـل   

پذيرنـد و   ها را نمي اگر منطبق با عقل نبود آن دهند و افكار را مورد نقد قرار مي
 كنند ساير مردم را به باطل بودن آن افكار آگاه كنند. تلاش مي

  )24تا  22هاي  (فلسفة يازدهم، فلسفه و زندگي، صفحه  
----------------------------------------------  

 (محمد آقاصالح)    »4«گزينة  - 148
چه در عالم  ،فهم درستي از حقايق ،ها مغالطه كوشند با كاستن از فيلسوفان مي

هستي و چه در مسائل بنيادين زندگي ارائه دهند (مغالطات معنايي) و آن را با 
 گفتار مناسبي كه خالي از مغالطه (لفظي) باشد، بيان كنند.

 ها:   رد ساير گزينه

رت دهد كه بـه صـو   فيلسوف افكاري را مورد نقد و ارزيابي قرار مي»: 1«گزينة 
 عادت درآمده است (نقد همة افكار مربوط به علوم مختلف است نه فلسفه)

 پذيرد. فيلسوف هيچ سخني را بدون دليل نمي»: 2«گزينة 
 انديشند. ساير مردم نيز در مسائل بنيادين مي»: 3«گزينة 

  )23و  22هاي  (فلسفة يازدهم، فلسفه و زندگي، صفحه  
----------------------------------------------  

 )(پرگل رحيمي  »4«گزينة  - 149
متفكر و فيلسوف واقعي، هنگام رويارويي با عقايـد جديـد و مخـالف بـا عقيـدة      

منطبق بـا عقـل و اسـتدلال     چنانچهدهد و  ها را مورد ارزيابي قرار مي خود، آن
كند ساير مردم را نيـز بـه باطـل بـودن آن      پذيرد و تلاش مي ها را نمي نبود آن

  كند. افكار آگاه
  هاي ديگر: بررسي گزينه

  اين ويژگي مربوط به فايدة استقلال در انديشه است.»: 1«گزينة 
  اين مورد مربوط به فايدة رهايي از عادات غيرمنطقي است.»: 2«گزينة 
  دهد. ها را نشان مي اين عبارت فايدة دوري از مغالطه»: 3«گزينة 

  )24ا ت 22هاي  (فلسفة يازدهم، فلسفه و زندگي، صفحه  
----------------------------------------------  

 )(پرگل رحيمي  »2«گزينة  - 150
گيرد، يكي پس از  شخصي كه به تدريج در معرض نور حقيقي خورشيد قرار مي

اشياي واقعـي را خواهـد شـناخت و بـه سـايه       ها و حيوانات و ديگري آن انسان
 ،پنداشـت  را حقيقت مـي  ها) (سايه ها ندي پيش، آنچبودن آن تصاويري كه تا 

  هاست. پي خواهد برد. پس حقيقت از ديد غارنشينان همان سايه
اين شخص پس از مدتي خواهد توانست آن نوري را كه عامـل شـناخت    نكتـه: 

اي خورشيد عامل هر چيزي است كـه او و   اشياء است ببيند و بداند كه تا اندازه
ند. پس عادت عامل حقيقـي  ها عادت كرده بود ن آنددوستانش در زندان به دي

  هاست. پنداشتن سايه
  )26تا  24هاي  (فلسفة يازدهم، فلسفه و زندگي، صفحه  
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 (آفرين ساجدي)  »4«گزينة  - 151
  ـ تدريس خصوصي يك فرد: كسب و كار شخصي

  ديگران: شركت سهامي ةاز طريق استفاده از سرماي گسترش يك مجموعهـ 
  صورت رايگان: مؤسسه غيرانتفاعي يا خيريه آموزان به دانش ـ تدريس به

هـاي   مندي از مزاياي فعاليـت  تعدادي توليدكننده جهت بهره آمدنگردهم ـ 
: بـا اقـدامات جمعـي    منفعت خود كردناقتصادي با مقياس بزرگ و بيشينه 

 تعاوني
  )19تا  14هاي  (اقتصاد، انتخاب نوع كسب و كار، صفحه   

---------------------------------------------- 
 (زهرا محمدي)  »2«گزينة  - 152

  هاي نادرست:تشريح گزينه
كـه تنهـا   طـوري وكارهاي نوپا عمر كوتاهي دارند؛ بهبسياري از كسب»: 1«گزينة 

 توانند از شش سالگي عبور كنند و به كارشان ادامه بدهند. نيمي از آنها مي
اً از ابتـدا كـارآفرين نبـوده اسـت، امـا      يك كارآفرين موفـق ضـرورت  »: 3«گزينة 

هاي خود و اتفاقات اطراف، او را حركت با چشم باز و بر مبناي شناخت ظرفيت
 رساند.هاي بالاي آن ميقدم به قدم از سطوح ابتدايي كار به درجه

بـين، پرانگيـزه،   پذير، خـوش بايد تيزبين، نوآور، ريسك كارآفرين»: 4«گزينة 
انـدازي  دهنده بوده و بايد توانايي مـالي لازم را بـراي راه  يادگيرنده و سازمان

 وكارش داشته باشد.كسب
  )6تا  4هاي  اقتصاد، كسب و كار و كارآفريني، صفحه(   

---------------------------------------------- 
 )1402(كنكور تيرماه   »2«گزينة  - 153

)دست آوردن يك واحد براي به y )بيشتر، بايد دو واحد  ( x   از دست داد. (
)واحـد كـالاي    D ،2به عنوان مثال در نقطـة   x )واحـد كـالاي    3و  ( y ) 

)واحـد كـالاي    C، 4توان خريداري كرد. در نقطة  مي x واحـد كـالاي    2و  (
( y (جهت  Dبه  Cتوان خريداري كرد. در نتيجه براي حركت از نقطة مي (

)دست آوردن يك واحد به y )د از دو واحد بيشتر) باي ( x   نظر كرد. صرف (
  )28(اقتصاد، اصول انتخاب درست، صفحة    

---------------------------------------------- 
 (مهدي ضيائي)  »4«گزينة  - 154

دسـت آوريـم تـا    را بـه  هـا گـذاري  از هر يك از سرمايهحاصل  ابتدا بايد سود
قايسه كنيم: (دقت كنيد براي آنكه امكان مقايسـه  بتوانيم آنها را با يكديگر م

صورت سـالانه  ها را به گذاري وجود داشته باشد سود حاصل از تمامي سرمايه
  گيريم.) در نظر مي

  هاي درآمد ثابت: گذاري در صندوق حاصل از سرمايهسالانة سود 

×/ميليون تومان    = 5257 0 1 0 1875 0   

  دازي آموزشگاه موسيقي: ان حاصل از راهسالانة سود 
×ميليون تومان    = 422 1 262   

 نامي: حاصل از خريد و فروش خودروهاي ثبتسالانة سود 

×ميليون تومان    = 530750 00 221   

ماه است، در  12هر سال برابر با ( اندازي فست فود: حاصل از راهسالانة سود 
دانيم كـه هـر سـال    ه داده شده است و ميما 4صورت سؤال سود حاصل در 

  )تا چهار ماه است. 3برابر با 
×ميليون تومان    =76 3 228   

 بهترين و سودآورترين انتخاب است.اندازي آموزشگاه موسيقي  راهدر نتيجه 
 228(با سـود سـاليانة    اندازي فست فود راهمنافع بهترين انتخاب بعدي كه 

نظـر كـرده اسـت، هزينـة فرصـت       ميليون تومان) است ولي فرد از آن صرف
  شود. انتخاب فرد محسوب مي

  )27تا  25هاي  (اقتصاد، اصول انتخاب درست، صفحه   
---------------------------------------------- 

 (سارا شريفي)  »2«گزينة  - 155
  بررسي عبارات صورت سؤال:

يكي از معايب كسب و كار شخصي، مسئوليت نامحـدود  الف) نادرست است. 
  ها و دعاوي است. در مقابل بدهي

 ب) صحيح است.
انـد و در   پ) نادرست است. بيشتر كسب و كارهاي شخصي كوچك مقيـاس 

 ويژه خدمات حضور دارند. همه نوع فعاليتي از كشاورزي تا صنعت به
100,ت) نادرست است؛ اگر دارايي شركتي به  سهم تقسيم شده باشـد،   000

10, گذاري كه سرمايه  درصـد  10 كند، مالـك  سهم آن را خريداري مي 000
,( )
,

× =
10 000 100 10100   شركت است. 000

ث) نادرست است. تقسيم سود به تناسب مالكيت سهام از معايب ايجاد يـك  
 است.شركت سهامي 

ج) نادرست است. توزيع سود احتمالي در پايان دوره به نسـبت سـرماية هـر    
  .عضو است

  چ) صحيح است.
است كه براي انجام  يك مؤسسة غيرانتفاعي، نهادي قانونيح) نادرست است. 

  تجاري شكل گرفته است.مأموريتي غيرسودآور، يعني با هدفي غير
 هايي انساني و اجتماعي دارند. هينها اغلب زم موريت خ) نادرست است. اين مأ

  )20تا  14هاي وكار، صفحه(اقتصاد، انتخاب نوع كسب   
----------------------------------------------  

 (مهدي ضيائي)  »2«گزينة  - 156
ها و منافع بر اساس اطلاعاتي كه از آنهـا داريـم،    الف) هميشه مقايسة هزينه

  گيرد. انجام مي
  ها: ر گزينهد» ب«ب) بررسي قسمت 

گيريتان مـؤثر اسـت،    اي كه بر تصميمتنها هزينهنادرست است؛ »: 1«گزينة 
آيند. براي اينكـه   وجود مي گيري شما به هايي است كه در زمان تصميم هزينه

هايي كه بـر تصـميم شـما     يك تصميم خوب بگيريد، تشخيص تفاوت هزينه
هم نيستند، چون ديگـر  هاي هدررفته م تأثير گذارند، بسيار مهم است؛ هزينه

  اند و قابل برگشت نيستند. رفته
  درست است.»: 2«گزينة 
نادرست است؛ زيرا كود شيميايي و آب، منابع طبيعي مـا بـراي   »: 3«گزينة 

اية فيزيكي، كالايي است كه توليد هستند نه سرماية فيزيكي! (منظور از سرم
ماننـد تراكتـور در    ،گيـرد  يند توليد خدماتش مورد اسـتفاده قـرار مـي   در فرا

  جريان كشاورزي.)
  درست است.»: 4«گزينة 

  )29و  28، 26، 24هاي (اقتصاد، اصول انتخاب درست، صفحه   

 اقتصاد
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 (سارا شريفي)  »4«گزينة  - 157

و خـود را بـا شـرايط     آموزند از كارشناسان، همكاران و مشتريان مي«عبارت 
  فق اشاره دارد.به ويژگي يادگيرنده بودن كارآفرينان مو» دهند. بازار وفق مي
  هاي نادرست:تشريح گزينه

شان را بـا شـجاعت و تـدبير، بـه      نامي انداز و خوش پس«عبارت »: 1«گزينة 
بـه ويژگـي   » اندازي كنند. آورند تا فعاليت اقتصادي جديدي را راه ميدان مي

 بودن كارآفرينان موفق اشاره دارد. پذيرريسك

جديـد، فراينـدها و يـا كسـب و      ها را به محصولات ايده«عبارت »: 2«گزينة 
بـودن كارآفرينـان موفـق     نـوآور به ويژگـي  » كنند. كارهاي جديد تبديل مي

  اشاره دارد.
» كنند.منابع را به شكل كارايي مديريت و هماهنگ مي«عبارت »: 3«گزينة 

  بودن كارآفرينان موفق اشاره دارد. دهندهسازمانبه ويژگي 
  )6 ةي، صفحاقتصاد، كسب و كار و كارآفرين(   

----------------------------------------------  

 (آفرين ساجدي)  »3«گزينة  - 158

=) آلات در دو سال هزينة ماشين12×( ×
1
  هزينة سالانة آب، برق و گاز20

=ميليون تومان  × × × =1 100 2 12 12020 

)× ×5 =)هزينة سالانة سرماية فيزيكي 12 ×10
 دستمزد سالانة مجموع كارگران 100

=ميليون تومان  × × × =10 100 5 12 600100 

=ميليون تومان    آلات (سرماية فيزيكي)هزينة سالانة ماشين100

=)(مجموع دستمزد كارگران در يك سال  ×15
 هزينة سالانة خريد مواد اوليه 100

=ميليون تومان  × =15 600 90100 

=ميليون تومان  × =6 12   هزينة فرصت (هزينة پنهان) سالانه72
  هاي ساليانة كارخانه با احتساب هزينة فرصت مجموع هزينه

=ميليون تومان  + + + + =120 600 100 90 72 982  
( , , ) ( , , )= × + ×70 000 20 000 40 000 15   درآمد ساليانة كارخانه000

, تومان , , , , , , ,= + =1 400 000 000 600 000 000 2 000 000 000  
=,ميليون تومان  2 000  

تر است، توليدكننده از فعاليت خود سود  ها بيش چون ميزان درآمد از هزينه
  برده است.

 سود واقعي درآمد = –هاي مستقيم و هزينة فرصت) هاي توليد (هزينه مجموع هزينه

,ميليون تومان  ,= − =2 000 982 1 018 

,تومان  , ,= 1 018 000 000 

  )33و  26، 25، 9، 8هاي  (اقتصاد، تركيبي، صفحه   

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »2« گزينة - 159

  ها ـ منافع = منفعت خالص هزينه   
=ميليون تومان    − = −120 210    Aمنفعت خالص خودروي 90

=ميليون تومان    − =80 55    Bمنفعت خالص خودروي 25
=ميليون تومان    − =60 45    Cمنفعت خالص خودروي 15
=ميليون تومان    − =40 30    Dخودروي منفعت خالص 10

 Bشود كه منفعت خـالص خـودروي   با محاسبة منفعت خالص، مشاهده مي
  بيشتر از ساير خودروها است و لذا اين خودرو ارزش خريد بالاتري دارد.

  )30ة ، صفحاصول انتخاب درست(اقتصاد،    

----------------------------------------------  

 اي) (كتاب آبي پيمانه  »4« گزينة - 160

  A × == 20 3 60%   Cو  Bو  %

  متعلق به سه نفر اول است.شركت سهام  60%
  D × == 10 2 20%   Eو  %

  است. Eو  Dمتعلق به افراد شركت سهام  20%

  + =60 20 80% % %  
  − =100 80 20% % %  

  متعلق به چهار نفر آخر است.شركت سهام  20%

  ÷ =20 4 5% %  
  متعلق به هريك از چهار نفر آخر است.شركت سهام  5%

)الف) اگر نفر نهم  I گذاري كرده باشـد و   ميليون تومان سرمايه 10مبلغ  (
  باشد، خواهيم داشت: به وي متعلق شركت سهام %5اگر 

x ميليون تومان   = (كل سرماية شركت) 200
x

= 
5 10

100   

)نفـر اول   بـه  متعلقشركت سهام  %20ب)  A كـل سـرماية   اسـت، اگـر    (
  ن باشد، آنگاه داريم:ميليون توما 200شركت 

y ميليون تومان   = y)نفر اول(ارزش سهام متعلق به  40
= 

20
100 200  

ها به همين ميزان  متعلق به چهار نفر آخر است و آنشركت سهام  %20پ) 
  در سود شركت سهيم هستند، در نتيجه خواهيم داشت:

z يليون تومانم = z)سهم چهار نفر آخر از سود شركت( 130
= 

20
100 650  

  ت) 

  =
S¨o{ ³I¿w ®¨  xpnH

´¿w oÀ SμÃ¤ شركت تعداد سهام  

  , , ,= =
200 000 000 40   تعداد سهام شركت 0005000

  )16ة (اقتصاد، انتخاب نوع كسب و كار، صفح   
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